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Venäjän aloittama sota Ukrainassa 
on laittanut liikkeelle asioita. 
Länsimaat ovat yhdistyneet Venäjään 
kohdennettujen pakotteiden taakse, 
Suomi ja Ruotsi ovat hakeneet 
jäsenyyttä puolustusliitto Natosta, 
ja maanpuolustusjärjestöihin on 
tullut uusien jäsenhakemusten vyöry. 
Samalla kun MPK:n kurssit täyttyvät 
innokkaista maanpuolustajista 
aikaisempaa merkittävästi isompi 
osa suomalaisista reserviläisistä on 
päättänyt luopua reservin arvostaan 
ja suunnata täydennyskoulutukseen.
	 Yle uutisoi 14.5.2022, että lähes 2 800 
ihmistä on hakenut vaihtoa reservistä si-
viilipalveluksen puolelle. Vertailun vuoksi 
viime vuonna toukokuun loppuun men-
nessä hakemuksia oli tullut 176 kappaletta. 
Hakemusten määrä on siis kasvanut viime 
keväästä lähes 1 500 prosenttia. Samassa ju-
tussa todettiin, että myös suoraan siviilipal-
velukseen hakeneiden määrä on kasvanut 
merkittävästi asevelvollisten keskuudessa.
Kun naapuri käy sotaa Euroopassa alkaa so-
tilasvalassa mutistut lupaukset konkretisoi-
tua. Syvän rauhan aikana on päässyt unoh-
tumaan, että A2 keltainen on todellista 
totta, jos oikein pahasti käy. Reserviläinen 
löytää itsensä pohtimasta omaa tehtävään-
sä silloin, jos pilliin puhalletaan ja joutuu 
tekemään sen, mihin on isänmaaltaan kou-
lutuksen saanut.
	 Siinä vaiheessa punnitaan käsitykset, ku-
ten minä ja me.
	 Minä olen minä kaikkine yksilökeskeisi-
ne tarpeineni ja erikoisuuksineni. Ratkaisen 
arjessani ja juhlassani asioita sen mukaan, 
mikä itselleni sopii parhaiten. Elän lähtö-
kohtaisesti minäkeskeistä elämää kaikkien 
kanssaihmisten keskellä.
	 Mutta jos meidän kansallinen turvalli-
suutemme vaarantuu, hylkään omat yksilö-
lähtöiset tarpeeni ja teen sen, mitä minulle 
on opetettu maanpuolustuksesta, meidän 
kaikkien vuoksi. Minulle maanpuolustus-
velvollisuus on esiintynyt lopun viimein 
aina ajatuksena meistä.
	 Puolustusvoimia markkinoidaan Suo-
men suurimpana kuntokouluna, sekä 
erimittaisena elämysseikkailuna nuoril-
le miehille ja naisille. Tulisi kuitenkin 
olla päivän selvää mikä sen tarkoitus vii-
me kädessä on: varmistaa, että me saam-
me elää kansakuntana miten me kat-
somme parhaaksi. Armeijassa on monia  

seikkailullisia, erityiseen eksklusiivisuuteen 
perustuvia piirteitä, mutta pelkästä kokei-
lunhalusta kenenkään ei palvelukseen tuli-
si lähteä – ei miehen, naisen tai muun. Itse 
pohdin jo asepalvelusaikana sitä, keiden 
kanssa pahimmassa mahdollisessa tapauk-
sessa jakaisin taistelupoteron. Silloin olin 
hieman huolissani, nykyisessä sitoutunei-
den reserviläisten muodostamassa sodan-
ajan kokoonpanossani en. Pystyn luotta-
maan jokaiseen lähelläni olevaan kaveriin.
	 Suuret järistykset aiheuttavat aina kuo-
huntaa. Niin nytkin. Olemme joutuneet 
kahden pandemiavuoden ja nyt maantie-
teellisesti kohtuullisen lähelle tulleen sodan 
myötä punnitsemaan kykyämme ja tahtoti-
laamme. Niin kansana kuin yksilönä. Sitä, 
mitä me olemme valmiita tekemään uuden 
ja pelottavankin edessä.
	 Maanpuolustusvelvollisuus kuuluu meille 
kaikille. On hyvä, että niille, joista asevel-
vollisuutta ei ole toteuttamaan löytyy muita 
tehtäviä. Reserviläisen täydennyskouluttau-
tuminen siviiliin, myönnettäköön, satuttaa 
jollain tavalla. Mutta siinä, missä kaveria 
saatettaisiin kaivata reserviläisarmeijan 
riveissä, yksilön osaaminen jää kuitenkin 
onneksi yhteiskunnan hyötykäyttöön. Aja-
tus kanssani saman peruskoulutuksen saa-
neen henkilön työstä yhteiskunnan mui-
den rattaiden pyörittämisessä tuntuu jopa 
lohdulliselta siihen nähden, että joutuisin 
pohtimaan saman henkilön käsitystä meistä 
tilanteessa, jossa sotaväki joutuu ponniste-
lemaan koulutuksensa mukaisissa tehtävis-
sä. En kaipaa ennestään tunnistettua epä-
varmuutta joukkoihini, mutta uskon, että 
senkin pystyy valjastamaan hyvää tekeväksi 
voimaksi siviilissä.
	 Yhdessä me olemme kuitenkin enemmän. 
Yhdessä me olemme me.

Susanna Takamaa

Yliluutnantti (res) Susanna Takamaa on 
Suomen Reserviupseeriliiton järjestöpääl-
likkö.

Kirjoitus on julkaisu alun perin RUL:n Blo-
gissa 31.5.2022.

Seikkailijan kanssa poterossa

Lue Helsingin Reservin Sanomat myös verkosta!
www.reservinsanomat.fi
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Laatikkoilmoitus:

JOHTAMISTAIDON KURSSIT ALKAVAT SYKSYLLÄ
Johtamistaidon kurssitoiminta käynnistyy perinteiseen tapaan lokakuun alussa. 
Kurssiohjelma, 72 tuntia sisältää mm. seuraavia aiheita:
-	 Johdon tehtäväkenttä (suunnittelu, organisointi, organisaation miehitys, alais-
ten ohjaus ja valvonta)
-	 Päätöksentekoprosessi, informaatio ja kommunikaatio
-	 Organisaatiopsygologia
-	 Johtajuuden analysointi
-	 Johtamismenettelyt
Osallistumisen edellytyksenä on reserviläisjärjestöjen jäsenyys (ups tai au). Tasol-
taan kurssi edellyttää oppikoulutietoja tai vastaavaa oppimäärää. Ikärajoituksia ei 
ole, ainakin muutaman vuoden työkokemus on suotava. Kurssimaksu on n. 300 
markkaa.
Alustavia ilmoituksia otetaan vastaan HRUP:n toimistossa, josta on myös saata-
vana kurssiesitteitä ja lisätietoja. Lopulliset ilmoittautumiset kootaan lokakuun 
alussa järjestettävän tiedotustilaisuuden yhteydessä.

Laatikkoilmoitus:

HYVÄ VELI
Tämä kolmen piirin yhteinen lehti kertoo, että yhteistyötä on. Sitä on muutenkin 
kuin tässä lehdessä.  Vanha tapa on, että kaikki tilaisuudet, oli järjestäjänä kuka 
tahansa, ovat avoinna muillekin kuin järjestävän kerhon tai osaston jäsenille. Olet 
reservin upseeri tai aliupseeri, isokumpuinen johtaja tai opiskeleva nälkäkurki, 
sekatyömies tai pääjohtaja – mukaan vain jos suinkin kiinnostaa.
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listua koulutukseen ja toimia yhdistyksissä. 
Onnistuessaan kirje ja siihen liittyvät syksyn 
tiedotustilaisuudet ohjaavat piirin yhdistyk-
siin vielä lisää jäseniä. Vähintäänkin saamme 
jaettua tietoa, jonka avulla nopeasti kasva-
nut maanpuolustusmyönteisyys kanavoituu 
hyödylliseen tekemiseen. Uudenmaan alue-
toimisto on tehnyt projektissa merkittävän 
työn, mistä haluan osoittaa lämpimät kii-
tokset Aluetoimiston päällikölle evl Markku 
Jämsälle ja hänen tiimilleen Santahaminassa.

Piirin koulutuspäivä ja 
varautumispäivä tulossa 
syksyllä – laita kalenteriin!
	 Kevään koulutuspäivä pidettiin onnistu-
neesti Tuusulassa lauantaina 7.5.2022. Osan-
otto oli jälleen hyvä, ja päivä sai erinomaista 
palautetta. Tuntuu että reservin upseerin 
näkökulmasta mietitylle konseptille, joka si-
sältää sopivassa suhteessa taktiikkaa, aselaji-
en keskeisiä periaatteita ja yksittäisen taiste-
lijan taitoja, on selvä kysyntä. Samalla päivä 
tarjoaa yhdistyksille mahdollisuuden tuoda 
esille jäsentensä osaamista, kouluttajille 
MPK:n koulutussuorituksia, ja osallistujille 
väylän edetä kouluttajaksi. Kaikki voittavat. 
Seuraava koulutuspäivä on 10.9.2022 joten 
se kannattaa laittaa kalenteriin jo nyt.
	 Piirin varautumistoimikunta puolestaan 
järjestää ensimmäisen varautumispäivän 
Roihuvuoren kalliosuojassa 17.9.2022. Ohjel-
massa on mm. kalliosuojan esittely, HRUP:n 
ja kerhojen esittelyitä, laserammuntaa, sam-
mutusrasti ja ensiapurasti. Käytännön tai-
tojen lisäksi päivän teemana on muistuttaa, 
että sijoittamattomille reservin upseereille 
on tarjolla paljon poikkeusolojen tehtäviä 
siviiliorganisaatioiden puolella, esim. kallio-
suojien johtotehtävissä. Tehtävistä saadut 
vuorokaudet rinnastetaan kertausharjoitus-
vuorokausiin, ja ne oikeuttavat ylennyksiin 
reservissä, joten kannattaa ehdottomasti tul-
la tutustumaan, jos asia kiinnostaa. 

Onnittelut kaikille 4.6. 
ylennetyille ja palkituille
Piirilehtemme kesäkuun numero on hy-
vin suosittua luettavaa, koska siinä nime-
tään sivukaupalla vaativampaan tehtävään 
siirtyviä reserviläisiä – sitähän korkeampi 
sotilasarvo tarkoittaa. Ylennys on monelle 
palkinto myös henkilökohtaisessa mieles-
sä, koska sen taustalla voi olla pitkäaikai-
nen panostus omaan sotilasammattitaitoon 
kertausharjoitusten lisäksi. Historiallisesti 
oli merkille pantavaa, että ei-evp reservin 
upseeri sai ylennyksen everstiluutnantiksi, 
ymmärtääkseni nyt toisen kerran. Ylennys 
kertoo, että reservin upseerien osaaminen 
noteerataan yhä korkeammalle, ja meihin 
luotetaan yhä vaativammissa tehtävissä. Sii-
tä voimme olla yhdessä ylpeitä.

Matti Riikonen
Helsingin Reserviupseeripiirin
puheenjohtaja, maj res

Puheenjohtajilta

Reserviupseerien 
puheenjohtajalta

Reserviläisten 
puheenjohtajalta

Marko Nikkanen > Vääpeli (res) > Helsingin Seudun Reserviläispiirin puheenjohtaja

	 Kahdeksankymmentä vuotta sitten, 
4.6.1942, täytti Suomen armeijan ylipääl-
likkö C.G.E. Mannerheim 75 vuotta. Sa-
mana päivänä valtioneuvosto antoi hänel-
le Suomen marsalkan arvon sekä määräsi 
päivän puolustusvoimain lippujuhlapäi-
väksi.  Nyt vuonna 2022, kun marsalkka 
Mannerheimin syntymästä on kulunut 
155 vuotta, juhlistetaan puolustusvoimain 
lippujuhlan päivää Helsingissä perintei-
sellä paraatilla. Kaikki ne piirimme kym-
menen yhdistystä, joilla on oma lippu, 
ottavat osaa maanpuolustusjärjestöjen 
lippulinnaan piirimme lipun kanssa.
	 Syntymäpäivänsä lisäksi Mannerhei-
miä yhdistää tähän hetkeen myös sota 
Ukrainassa. Ensimmäisessä maailman-
sodassa hänen komentamansa Venäjän 
keisarillisen armeijan erillinen kaartinrat-
suväkiprikaati siirrettiin alkuvuonna 1915 
Puolasta silloiseen Galitsiaan, joka oli 
tuolloin Itävallan keisarikunnan maakun-
ta. Nykyisin sen alueet ovat osa Puolaa ja 
Ukrainaa. Heti saavuttuaan Lvivin lähis-
tölle läntiseen Ukrainaan, hänelle annet-
tiin 12. ratsuväkidivisioonan päällikkyys, 
jonka hän hieman vastentahtoisesti otti 
vastaan. 8. armeijan komentaja oli jo näet 
luvannut Mannerheimille muodostavan-
sa tämän prikaatista divisioonan, ja nyt 
kenraali Mannerheim joutui hylkäämään 
tutun yksikkönsä ja suuntaamaan syvem-
mälle Ukrainaan itävaltalaisia vastaan 
taistelevan uuden yksikkönsä luokse.
	 Divisioona kävi kovia taisteluja kaak-
kois-Ukrainan alueella kevättalven ajan 
ja kärsi myös tappioita. Noin sata kilo-
metriä Tsernobylistä etelään onnistui 
Mannerheimin huhtikuun alussa teettää 
divisioonansa vahvennukseksi saaman-
sa ponttoonipataljoonan avulla silta yli 
Dnestr-joen Uscie Biskupien kohdalla. 
Hänen joukkonsa pystyivät muodosta-
maan sillanpään yhden prikaatin voimin 
ja torjumaan vastahyökkäykset kolmen 
vuorokauden ajan. Pyynnöistä ja käs-
kyistä huolimatta divisioonan viereiset 
yksiköt eivät tukeneet taistelua lainkaan 
tykistöllään, ja Mannerheimin oli pakko 
vetää joukkonsa takaisin Dnestrin itäran-
nalle. Näistä kokemuksista hänelle kasvoi 
käsitys Venäjän armeijan ongelmista esi-
kuntien työskentelyn kesken ja huonojen 
henkilökemioiden vaikutuksista armeijan 
johtamiseen. Joidenkin venäläiskenraali-
en toiminnasta Mannerheimille jäi mie-
likuva, että tosiasiat, jotka eivät sopineet 
kenraalien omiin ajatuksiin, ohitettiin 
ylimielisesti väheksyen. Lienevätkö samat 
syyt vielä tänäkin päivänä vaikuttamassa 
Venäjän sotatoimissa Ukrainassa?
	 Loppukesästä 1915 Mannerheim ko-
mennettiin divisoonan lääkärin toimesta 
parin viikon lomalle Odessan lämpimille 
lähteille hoidattamaan kuntoaan. Vuosina 
1906-1908 hän oli ollut tutkimusmatkalla 
Keski-Aasiassa ja Kiinassa, josta hänelle 
oli jäänyt ``Mantsurian-reumatismiksi`` 
nimittämänsä vaiva. Hoidossa ollessaan 
Mannerheim pääsi keskustelemaan haa-
voittuneiden upseerien kanssa ja sai siten 
arvokasta tietoa muiltakin rintamaloh-
koilta. Näiden tietojen perusteella hän 
pystyi muodostamaan laajemman näke-
myksen tilanteesta sodassa. Tuolloinkin 
Venäjän huolto oli romahtamassa, täy-
dennysjoukot olivat lähes kouluttamatto-
mia ja kalustotilanne kaikilta osin hälyt-
tävä, eikä Venäjän teollisuus ei pystynyt 
tehokkaasti tukemaan sotaponnisteluja. 
Nämä näkemykset opettivat kenraalil-
le huollon tärkeyden, joka näkyi hänen 
myöhemmissä toimissaan.

	 Kenraali Mannerheimin sota Ukrai-
nan alueella jatkui vuoden 1916 syksyyn 
asti, jolloin divisioona siirtyi taistelemaan 
Romanian rintamalle. Hänen sotilasuras-
taan ja elämästään on kirjoitettu kuiten-
kin paljon, enkä lähde niitä tässä sen sy-
vemmin läpi käymään. Halusin vain nos-
taa esiin tuon yhtymäkohdan Ukrainaan.
	 On varmaa, että hänen rintamakoke-
muksensa sekä Venäjän–Japanin sodassa 
että ensimmäisessä maailmansodassa ja 
koko kolmekymmenvuotinen sotilasura 
Venäjän keisarillisessa armeijassa antoi-
vat hänelle valtavan tietotaidon Venäjästä 
ja venäläisistä. Tätä hän osasi taitavasti 
käyttää hyväkseen niin Vapaussodassa 
kuin Talvi- ja Jatkosodassakin arvioides-
saan venäläisten tai neuvostoliittolaisten 
toimia ja reagoidessaan niihin.  Manner-
heimin kyky nähdä asioita pitkällä aika-
jänteellä, niin sotilaallisesti kuin poliitti-
sestikin, on jäänyt liian vähälle huomioar-
volle.
	 Vapaussodan jälkeen hän alkoi myös 
kehittää kolmea Suomelle myöhemmin 
elintärkeää vapaaehtoisjärjestöä. Suoje-
luskunnat, Mannerheimin Lastensuojelu-
liitto sekä Suomen Punainen Risti olivat 
korvaamattomia yhteiskuntamme toimin-
noille sotia edeltäneinä vuosikymmeninä, 
sota-ajasta puhumattakaan. YYA-Suomen 
aikana ja vieläpä lähes viime aikoihin asti 
on myös vähätelty Mannerheimin ulko-
poliittisia saavutuksia. Juuri näistä asi-
oista on nyt valmistunut uusi dokument-
tielokuva Kaukokatseinen Mannerheim. 
Elokuvan ovat käsikirjoittaneet Nina 
Schleifer ja Jyrki Uutela, molemmat pit-
käaikaisia perinnetyön tekijöitä. Doku-
mentin historiallisen ja sotateknisen oi-
keellisuuden varmistamiseksi on mukana 
ollut arvovaltainen asiantuntijaryhmä. 
Historian professori ja filosofian tohtori 
Kari Alenius Oulun yliopistosta, yleisen 
sotataidon sotilasprofessori ja everstiluut-
nantti Marko Palokangas Maanpuolustus-
korkeakoulusta, amanuenssi Toni Piip-
ponen Mannerheim-museosta sekä ken-
raalimajuri evp Kalervo Sipi ovat kaikki 
osaltaan antaneet panoksensa elokuvan 
valmistumiseksi. Pyytäisinkin yhdistysten 
perinnevastaavia olemaan minuun yhte-
ydessä, jotta voisimme sopia ajankohdan 
reserviläisille pidettävästä elokuvanäytök-
sestä.
	 Haluan lopuksi onnitella kaikkia 
4.6.2022 ylennettyjä ja huomionosoituk-
sen saaneita yhdistyksiemme jäseniä sekä 
toivottaa erittäin mukavaa ja aktiivista ke-
sää kaikille!
	 (Lähteet: G. Mannerheim: Muistel-
mat, ensimmäinen osa. Haastattelu: Nina 
Schleifer ja Jyrki Uutela)

Marko Nikkanen
Helsingin Seudun Reserviläispiirin
puheenjohtaja, vääp res.

Tänä keväänä aika on 
kulunut nopeasti
	 Edellistä helmikuun puheenjohtajapals-
taa kirjoittaessani Venäjä vasta uhitteli Ukrai-
nan rajoilla. Nyt Suomen ja Ruotsin NATO-
hakemus on jätetty ja katkeraa tuhoamissotaa 
on käyty jo toistasataa päivää. Ne ovat olleet 
kunnian päiviä Ukrainan armeijalle ja kan-
salle, joka taistelee urheasti yksin länsimaisen 
demokratian ja arvojen puolesta. Venäjän ar-
meijan toimista kunnia on puuttunut täysin. 
Ja sen hallinnosta rikollinen hyökkäyssota on 
paljastanut kaiken sen mädännäisyyden, josta 
Suomessakin piti pitkään vaieta. Sodan lop-
putulos on epäselvä, mutta muisto Venäjän 
sotarikoksista säilyy sukupolvien ajan.
	 Ikävän asian myönteisenä kääntöpuole-
na on ollut uusien jäsenten tulva kaikkiin re-
serviläisjärjestöihin. Leikillisesti voisi sanoa, 
että tämän vuoden parhaan jäsenhankkijan 
palkinto kuuluu sille yhdelle bunkkerissa is-
tuvalle vanhalle pienelle miehelle. Yhdistys-
ten hallitukset ovat saaneet uusia jäsenhake-
muksia joka kokoukseen, ja paikoitellen on 
syntynyt jopa käsittelyn viiveitä. On tärkeää, 
että uudet jäsenhakemukset käsitellään vii-
vyttelemättä, mutta kuitenkin harkitusti. 
Olemme valitettavasti jo nähneet, että aivan 
kaikilla hakijoilla ei ole puhtaat jauhot pus-
sissa, joten on syytä malttaa selvittää että ha-
kijoiden taustat ovat kunnossa, ja esimerkik-
si reserviupseerin koulutus suoritettu. Piiri-
toimisto antaa tukea epäselvissä tapauksissa.

Muistetaan toivottaa uudet 
jäsenet tervetulleeksi
	 Jokainen piirimme yhdistys tulee tänä 
vuonna saamaan enemmän uusia jäseniä 
kuin aikoihin, joten positiivinen vastaan-
otto on ensiarvoisen tärkeää. Viestinnässä 
kannattaa asettua ensikertalaisen asemaan 
ja tapahtumissa muistaa vastata niihinkin 
kysymyksiin, joita ei ole vielä esitetty. Kun 
muistetaan olla hyviä ja huomaavaisia isän-
tiä, niin tyytyväinen jäsen on pitkäaikainen 
jäsen. Hyvää toimintaa kannattaa mainos-
taa myös työ- ja tuttavapiirissä. 

”Kerhovalintakone” on ratkaisu 
sopivan yhdistyksen valintaan
	 Piirissämme on 25 yhdistystä, joten 
pystymetsästä jäseneksi liittyvän on vai-
kea hahmottaa, mitä eri yhdistykset teke-
vät. Dilemmaa pohdittiin piirihallituksen 
kevään suunnittelupäivässä, ja ratkaisuksi 
syntyi ”Kerhovalintakone” – yksinkertainen 
valintatyökalu, jossa hakija voi haarukoida 
itselleen sopivaa yhdistystä klikkaamalla 
kiinnostavia toimintamuotoja. Toteutusta 
varten pyysimme yhdistyksiä kuvaamaan 
toimintaansa yksinkertaisen nettikyselyn 
avulla, ja kyselyn pohjalta jalostettiin nettisi-
vu, joka on jo testikäytössä ja pian livenä. Oli 
ilahduttavaa huomata, kuinka piirihallituk-
sen uusimmat jäsenet Janne Isosävi ja Riikka 
Veijalainen tarttuivat junailuhaasteeseen en-
nakkoluulottomasti ja valmista tuli! Iteroin-
tia jatketaan palautteiden perusteella.

Pääkaupunkiseudun 
”reserviläiskirje” 
postitetaan kesäkuussa
	 HRUP on kevään aikana valmistellut 
historiallista hanketta yhteistyössä Uuden-
maan aluetoimiston kanssa. Tarkoituksena 
on lähettää yhteinen kirje yli 8000:lle pää-
kaupunkiseudulla asuvalle 25-45 -vuotiaille 
reservin upseerille, jotka eivät vielä kuulu 
mihinkään reserviläisyhdistykseen. Kir-
jeessä kerrotaan Puolustusvoimien ohjeita 
omaehtoiseen kouluttautumiseen ja esi-
tellään reserviupseerijärjestöjen tarjoamat 
mahdollisuudet harjoitella ammuntaa, osal- puheenjohtaja@helresp.fipuheenjohtaja@hrup.fi

Matti Riikonen > Majuri (res) > Helsingin Reserviupseeripiirin puheenjohtaja
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Tasavallan presidentti on 4.6.2022 
ylentänyt mm. seuraavat reservin 
upseerit: Everstiluutnantiksi Han-
nula Mika. Majuriksi: Kurenmaa 
Kim, Pietikäinen Jaro ja Siivinen 
Jarmo. Kapteeniksi: Hjelt Patrick, 
Ikonen Ossi, Sysmäläinen Teemu 
ja Uskonen Pekka. Kapteeni-
luutnantiksi: Tallqvist Fredrik. 
Yliluutnantiksi: Kaarkoski Tuomas 
ja Remes Sampo. Luutnantiksi: 
Aivola Emmi, Ijäs Joni ja Van 
Schevikhoven Frederik. 

Uudenmaan aluetoimiston 
päällikkö on 4.6.2022 ylentänyt 
mm. seuraavat reservissä: 
Sotilasmestariksi: Ihalainen Arno, 
Kokko Veli Pirttimäki Jouko ja 
Skog Joni. Ylivääpeliksi: Juhla 
Heikki, Rajalainen Teemu ja Virkki 
Veikko. Ylipursimieheksi: Huolman 
Aki. Vääpeliksi: Auvonen Ossi, Kau-
nismäki Tuomas ja Sipilä Heikki. 
Ylikersantiksi: Abokhter Joosef, 
Pajulahti Lauri ja Söderholm 
Henrik. Kersantiksi: Pigg Sami ja 
Tiihonen Tapio.
Suomen Reserviupseeriliiton 
kultainen ansiomerkki soljen kera: 
Eklundh Harry ja von Fieandt 
Mauno. Suomen Reserviupsee-
riliiton kultainen ansiomerkki: 
Alastalo Yrjö, Kaksonen 
Kai-Verneri, Lavonen Tomi, Lundell 
Edward, Pohjonen Ahti, Reijonen 
Pertti, Roiha Esa, Seppänen Juha, 
Suopanki Erkka, Venäläinen Hannu 
ja Vihonen Reijo. 
Sotilasansiomitali. Puolustusvoi-
miin kuulumattomalle henkilölle 
mitali voidaan myöntää puo-
lustusvoimien hyväksi tehdystä 
erityisen ansiokkaasta työstä: 
Kaarkoski Tuomas, Kesäjärvi Sami, 
Keto-Oja Juhani, Luoma Marko, 
Paappanen Tapio, Paavonkallio 
Lassi ja Riikonen Matti.

Tasavallan presidentti on Puolustus-
voimain lippujuhlan päivänä 4. kesä-
kuuta 2022 ylentänyt seuraavat reser-
vin upseerit:

Sotilasarvoon EVERSTILUUT-
NANTTI: Hannula Mika Eerik 
Naantali

Sotilasarvoon MAJURI: Aaltonen 
Tapio Antero Helsinki, Asikainen 
Jukka Pekka Oulu, Eiste Jukka An-
tero Hämeenlinna, Eloranta Rami 
Mikael Helsinki, Haataja Hannu 
Kalevi Oulu, Jokinen Hannu Mika-
el Tampere, Jomppanen Jari Jukka 
Oulu, Jukarainen Janne Marko Tapa-
ni Jyväskylä, Karvonen Marko Kalevi 
Kajaani, Korhonen Ari Juhani Sotka-
mo, Kosonen Hannu Juhani Laihia, 
Kuivalainen Petri Juhani Lahti, Kujala 

Jouni Untamo Hämeenlinna, Kuren-
maa Kim Gustaf Vaasa, Kurttila Jukka 
Mikael Oulu, Kytö Janne Tapani No-
kia, Mustonen Jari Pekka Polvijärvi, 
Nevala Jani Iisakki Haapavesi, Pert-
tola Sami Tapio Kotka, Pietikäinen 
Jaro-Petri Helsinki, Pikkarainen Jani 
Kristian Nivala, Pikkarainen Markku 
Antero Oulu, Pulkkinen Jussi Pette-
ri Kuhmo, Reunamäki Mikko Sakari 
Tampere, Rintakumpu Hannu Juha-
ni Jyväskylä, Ristonmaa Eero Olavi 
Jyväskylä, Saarenmaa Johnny Sakari 
Forssa, Saarni Tuomo Iivari Raisio, 
Salakka Vesa Pekka Laukaa, Sep-
pänen Petri Matti Kajaani, Siivinen 
Jarmo Juhani Espoo, Suvanto Sale 
Hämeenlinna, Tolpo Olavi Nikolaus 
Vihti, Tukia Antti Matias Kouvola, 
Willberg Jere Petteri Järvenpää, Vä-
likivi Juhani Kouvola, Ylä-Mononen 
Ari Kalevi Lieto, Österberg Marcus 
Mikael Lohja

Sotilasarvoon KOMENTAJAKAP-
TEENI: Käkönen Rami Sakari Masku

Sotilasarvoon INSINÖÖRIMAJURI: 
Gorski Heimo Juhani Joensuu

Sotilasarvoon KAPTEENI: Ahtee 
Teemu Petteri Espoo, Ahtiainen 
Marko Kristian Janakkala, Aittokoski 
Pekka Matti Tapio Siilinjärvi, Alanen 
Janne Petteri Vantaa, Alatalo Janne 
Arvid Oulu, Arpolahti Sampsa Ola-
vi Kouvola, Arsalo Juha Alpo Tapio 
Turku, Asikainen Jukka Sakari Van-
taa, Bruins Slot Harald Emil Vantaa, 
Eerikäinen Matti Johannes Vantaa, 
Erkkilä Mikko Johannes Helsinki, 
Etelämäki Antti Juhani Porvoo, Fab-
ritius Tuomas Petri Juhani Oulu, 
Haapanen Markus Juhani Kouvola, 
Hakkarainen Hannu Samuli Helsin-
ki, Hannonen Timo Antti Johannes 
Hollola, Haverinen Matti Juhani 
Kittilä, Heikkinen Ossi Eino Olavi 
Nurmes, Heinilä Kari Olavi Kaarina, 
Hemminki Antti Markus Helsinki, 
Herrala Markku Samuli Kirkko-
nummi, Hiltunen Jussi Tapio Espoo, 
Hirvonen Pekka Tapani Kontiolahti, 
Hjelt Patrick Johan Kauniainen, Hok-
kanen Jari Markku Emil Jyväskylä, 
Honkasalo Pessi Juho Antti Turku, 
Huhta Rami Markus Keminmaa, 
Hynninen Lasse Tapani Muurame, 
Hyötyläinen Sami Juhani Helsinki, 

Hällfors Panu Päiviö Helsinki, Ikonen 
Ossi Antero Vantaa, Jaakkola Sami 
Juhani Helsinki, Jokela Kim Anton 
Kouvola, Jumppanen Janne Samuli 
Lohja, Järvinen Janne Petteri Pori, 
Kaarre Kai Aukusti Ylitornio, Kalli-
nen Tero Johannes Järvenpää, Kare-
nius Jouni Sakari Helsinki, Karhapää 
Toni Janne Kasperi Espoo, Keski-Ka-
sari Timo Jaakko Kurikka, Kiiskinen 
Petri Hannu Juhani Lahti, Kinnanen 
Markku Kalervo Sastamala, Kivimäki 
Esa Pekka Kotka, Kivinen Jussi Tuo-
mas , Kivirinta Toivo Martti Juhani 
Porvoo, Klemetti Janne Vihtori Hel-
sinki, Kontturi Aki Salomo Hattula, 
Koponen Sami Yrjö Petteri Helsinki, 
Korkeamäki Kimmo Kristian Kokko-
la, Kosonen Antti Juuso Vihtori Hel-
sinki, Kosunen Tomi Juhani Helsinki, 
Kujansuu Ari Pekka Tapani Seinäjo-
ki, Kumpula Jarmo Valtter Kristian 
Kittilä, Kuusniemi Kari Erkki Jyväs-
kylä, Laeslahti Jaakko Sakari Eurajo-
ki, Lahdensuo Sami Matti Ilari Por-
voo, Laine Tuomo Kristian Vantaa, 
Lairi Vesa Tapani Helsinki, Lappa-
lainen Niko Petri Sakari Kirkkonum-
mi, Lauri Hannu Olavi Rovaniemi, 

Laurila Petri Johan Eevert Tuusula, 
Lehtimäki Jani Rikhard Pori, Lehto 
Tomi Christian Espoo, Lehtomäki 
Vesa-Pekka Kalevi Kouvola, Lertola 
Tatu Samuli Parainen, Lintunen Tero 
Asseri Loppi, Lounasto Juha Samuli 
Jyväskylä, Lovén Lauri Eero Oulu, 
Löytökorpi Janne Julius Kankaanpää, 
Makkonen Tomi Petteri Oulu, Man-
ninen Kari Juhani Janakkala, Manni-
nen Niko Petri Ilari Pori, Marjakaar-
to Tommi Sakari Espoo, Markkula 
Aarne Jaakko Espoo, Muukkonen 
Arto Tapani Nurmijärvi, Myllys Pert-
ti Kalervo Vantaa, Määttänen Johnny 
Pekka Espoo, Naukkarinen Kari Pek-
ka Hyvinkää, Niemelä Kai Johannes 
Vaasa, Niku Markku Mikael Helsinki, 
Ojala Mikko Juhani Helsinki, Outi-
la Jari Tapani Pudasjärvi, Paananen 
Ari Sakari Laukaa, Paananen Janne 
Tapani Jyväskylä, Palovaara Pekka 
Tapani Ylöjärvi, Pasi Tomi Petteri 
Kouvola, Pellosniemi Miikka Kristian 
Helsinki, Perälä Pekka Kalevi Kerava, 
Petro Marko Mikael Lappeenranta, 
Pietarinen Aki Vilho Juhani Joen-
suu, Pitkänen Petri Tapani Loimaa, 
Poutiainen Tatu Tuomas Jyväsky-
lä, Puhakka Antti Juho Lohja, Puro 
Panu Markus Lemi, Pöyry Tuomas 
Ilkka Petteri Vantaa, Raekorpi Pasi 
Toivo Tapani Lahti, Rantanen Sami 
Juhani Jyväskylä, Rauhansalo Sanna 
Tuulikki Helsinki, Rautanen Jaakko 
Matti Sodankylä, Reihe Juha Mikko 
Kotka, Reijonen Jaakko Juhani Oulu, 
Riihimäki Ilpo Juhani Loviisa, Rinne 
Okko Petteri Turku, Rissanen Teemu 
Hermanni Kuopio, Roihu Janne Mar-
kus Pirkkala, Rokka Lassi Kalevi Salo, 
Ropponen Tuomas Antero Espoo, 
Rossinen Heikki Matti Juhani Hel-
sinki, Räisänen Markku Ahti Juhani 
Simo, Saarinen Jussi Mikael Mikke-
li, Sallinen Niina Maarit Järvenpää, 
Salmela Teemu Samuli Pomarkku, 
Salonaho Kimmo Olavi Kotka, Salus-
järvi Tuomas Markunpoika Espoo, 
Sane Petri Antero Espoo, Savolainen 
Jussi Perttu Helsinki, Schwela Tuomo 
Henrik Turku, Seppälä Saku Martti 
Hämeenlinna, Siekkinen Sami Juha-
ni Vihti, Sihvola Jukka Lauri Sakari 
Pornainen, Siltala Heikki Johannes 
Helsinki, Simola Valtteri Heikin-
poika Hollola, Sinisalo Viljami Kal-
le Johannes Lahti, Soinetsalo Mika 
Tapani Lohja, Sunela Markus Ilmari 
Tampere, Sysmäläinen Mikko Tee-
mu Johannes Helsinki, Talvitie Mika 
Markus Helsinki, Tamminen Ville 
Simo Anton Helsinki, Timonen Topi 
Tuomas Jussi Espoo, Tuovinen Jari 
Paavo Helsinki, Turtiainen Timo 
Jussi Naantali, Uskonen Pekka Janne 
Tapani Espoo, Vainiomäki Tero Ju-
hani Helsinki, Widgren Ville-Pekka 
Antero Joensuu, Virtanen Jukkapek-
ka Petteri Paimio, Vuorenmaa Jarkko 
Mikko Juhani Espoo, Vuorsola Juha 
Henrik Mikael Tampere, Yli-Peltola 
Matti Iisakki Kurikka, Åke Seppo Il-
mari Kotka, Äikäs Tommi Sami Es-
poo, Öhman Niklas Harry Kristian 
Turku

Sotilasarvoon KAPTEENILUUT-
NANTTI: Astrén Tuomas Heikki 
Helsinki, Erkkola Jussi-Pekka Hel-
sinki, Hjelt Ernst Sebastian Helsinki, 
Hytönen Kimmo Johannes Espoo, 
Ignatius Jan Erik Kirkkonummi, Ikä-
valko Panu Sakari Jyväskylä, Kinnu-
nen Juha Samuli Hamina, Masalin 
Lauri Sakari Helsinki, Nyholm Johan 

Puolustusvoimain lippujuhlan päivänä 4.6.2022 
ylennetyt ja palkitut

Majuri Jaro Pietikäinen ja kapteeni Ossi Ikonen
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Nils Gunnar Raasepori, Pihala Mik-
ko Eerikki Rauma, Riihihuhta Jami 
Tapio Parainen, Sandberg Peter To-
mas Juhani Espoo, Tallqvist Fredrik 
Wilhelm Helsinki, Tuurinkoski Kaisa 
Leena Espoo

Sotilasarvoon INSINÖÖRIKAPTEE-
NI: Rintala Niko Kasperi Porvoo

Sotilasarvoon INSINÖÖRIKAPTEE-
NILUUTNANTTI: Vuorinen Lauri 
Otto Johannes Vaasa

Sotilasarvoon LÄÄKINTÄKAPTEE-
NI: Holma Tuomas Juhani Oulu

Sotilasarvoon TEKNIKKOKAPTEE-
NI: Silvennoinen Juha Pekka Olavi 
Vantaa

Sotilasarvoon YLILUUTNANTTI: 
Aarniolehto Perttu Risto Jyväsky-
lä, Aarnisalo Jan Karl Edvard , Af 
Hällström Gustav Anders Fredrik 
Espoo, Ahola Matti Juhani Vantaa, 
Aholainen Antti Johannes Rova-
niemi, Ahteela Jani Anton Espoo, 
Ahtiainen Janne Sakari Turku, Ah-
tiainen Tero Aapro Riihimäki, Airas 
Aleksi Pekka Helsinki, Alapuranen 
Esa Juhani Nurmijärvi, Apostola-
kis Tomi Nicolas Helsinki, Appelsin 
Mika Petteri Lappeenranta, Arola 
Henri Olavi Järvenpää, Arponen 
Heikki Tapio Vantaa, Auri Jukka 
Tapani Ylöjärvi, Blomberg Olli Ju-
hani Vieremä, Eskelinen Petri Tapio 
Lappeenranta, Finne Niklas Oscar 
Mustasaari, Fleuriot-Pajunen Lauri 
Antti Henrikki Oulu, Grönroos Topi 
Kalervo Raasepori, Haapala Mikko 
Johannes Oulu, Haapalainen Antti 
Juhaninpoika Kontiolahti, Haapa-
lainen Mikko Jussi Antero Kajaani, 
Haapaniemi Jari Mika Juhani Kajaa-
ni, Hakala Jussi Emil Tampere, Ha-
kamäki Lasse Sakari Helsinki, Hakio 
Kari Tapani Kempele, Hankimaa 
Jonne Raimo Tuusula, Harno Jarno 
Aatos Oskari Helsinki, Hartikainen 
Ilpo Tapio Leppävirta, Hartonen 
Jani Matias Muurame, Hautala Lauri 
Veikko Oulu, Haverinen Kari Matti 
Petteri Vaasa, Heikkala Osmo An-
tero Liminka, Heikkilä Lauri Tapio 
Lempäälä, Heikkilä Samuli Matias 
Tuusula, Heikkinen Kari Antero Hel-
sinki, Heino Mikko Juhani Tampe-
re, Heiskanen Jarmo Mikael Espoo, 
Heitto Janne Ilari Helsinki, Helminen 
Teemu Kalevi Espoo, Hemmilä Alek-
si Matias Jyväskylä, Henttonen Juha 
Pekka Nestori Lempäälä, Hiltunen 
Jarkko Tapio Kuopio, Hiltunen Pet-
ri Antti Veli-Mies Helsinki, Hoisko 
Niko Harri Mikael Vantaa, Hokka-
nen Arto Samuli Vantaa, Honkajär-
vi Jussi Olavi Vieremä, Honkanen 
Olli Juhana Espoo, Huhtala Paulus 
Matti Mikael Rovaniemi, Huhtanen 
Antti-Jussi Espoo, Hunnakko Mark-
ku Johannes Jyväskylä, Huotari Risto 
Matti Juhani Kuhmo, Huumarkangas 
Henrik Kristian Kyyjärvi, Hägg Jukka 
Tapio Lohja, Häkkinen Ari Tapani 
Jyväskylä, Hämäläinen Jaakko Juhana 
Hämeenlinna, Hännikäinen Kalle-
Heikki Kotka, Illikainen Janne Krister 
Vaasa, Inkinen Karri Ilari Pirkkala, 
Itäranta Petri Veikko Oulu, Jokinen 
Jyrki Juhani , Jokinen Lasse Aleksi 
Helsinki, Jokiniemi Antti Juhani Kan-
gasala, Junnila Kalle Samuli Liminka, 
Juntunen Ari Juhani Jyväskylä, Juola 
Ville-Heikki Juhani Espoo, Juutilai-
nen Tomi Uolevi Nurmijärvi, Kaar-
koski Tuomas Heikki Oskari Espoo, 
Kailasalo Pasi Ilmari Joensuu, Kajan 
Aku Christian Helsinki, Kakko Matti 
Veikko Eemeli Konnevesi, Kalapuro 
Mikko Kalevi Oulu, Kallio Jussi Veik-
ko Oulu, Kalliokoski Juha Antero 
Helsinki, Karikytö Mikko Erkki Ju-

hani Kirkkonummi, Kattelus Markku 
Juhana Lapua, Kaunisto Antti Pent-
ti Kouvola, Kauppila Vesa Valtteri 
Kuopio, Keisala Jerry Matias Oulu, 
Kela Panu Hermanni Oulu, Ketola 
Jani Arvi Samuli Seinäjoki, Kettunen 
Miika Petteri Tuusula, Kiminki Mii-
ka Samuli Helsinki, Kiviniemi Marko 
Antero Rovaniemi, Kivisaari Tuomas 
Simonpoika Helsinki, Klemola Mik-
ko Matias Kauniainen, Knaapi Ari 
Sakari Ylöjärvi, Koivikko Mika Ma-
tias Espoo, Koivulahti Tero Kristian 
Lapua, Koivusalo Harri Juhani Es-
poo, Kokkola Antti Johannes Espoo, 
Konttinen Kalle Elias Einari Ylöjärvi, 
Koponen Mari Katariina Helsinki, 
Korhonen Esa Petteri Vantaa, Kor-
honen Lauri-Tapio Joonatan Tampe-
re, Korkelainen Aake Taneli Espoo, 
Korpela Matti Paavo Johannes Oulu, 
Korremäki Antti Yrjö Hollola, Kor-
teniemi Tuomas Mikael Rovaniemi, 
Koskela Pasi Markus Helsinki, Kos-
ki Tuomas Ilari Helsinki, Koskimäki 
Juho Oskari Vantaa, Koskinen Mikko 
Kaarlo Tapio Helsinki, Kosonen Eelis 
Tapio Joensuu, Kotkaniemi Tuomas 
Juho-Matti Alavus, Kovanen Mar-
kus Tapio Helsinki, Kriktilä Leena-
Maija Espoo, Kutti Kauko Olavi 
Tyrnävä, Lahti Teppo-Tapio Mikael 
Seinäjoki, Lahti Vesa Teuvo Juhani 
Vantaa, Lappalainen Teemu Olavi 
Espoo, Lehtilä Antti Olavi Helsinki, 
Lehtimäki Jani Kristian Viitasaari, 
Lehtinen Jussi Taneli Helsinki, Leh-
tola Vesa Antero Kouvola, Lehtonen 
Turo Jaakko Henrik , Leino Niko 
Petteri Äänekoski, Lemmetyinen 
Jari Jouko Juhani Hattula, Leppänen 
Juho-Jaakko Olavi Espoo, Lipponen 
Mika Kristian Hämeenlinna, Liuha 
Jarkko Tapio Kangasala, Liusvaara 
Tapio Juhani Tampere, Loikkanen 
Pekka Sakari , Lukkarinen Tuomo 
Johannes Järvenpää, Lustila Antti Jo-
hannes Helsinki, Maijala Juho Matti 
Oulu, Makkonen Riku-Matti Juhani 
Lempäälä, Malvalehto Jukke Mika-
el Helsinki, Mauno Harri Markus 
Espoo, Moilanen Petri Tapani Tam-
pere, Mustonen Juha Jaakko Ilmari 
Tampere, Mäkelä Jussi Pekka Tapio 
Joensuu, Mäki Jokke Juhana Helsinki, 
Mäki Teemu Olavi Kuopio, Mäkinen 
Timo Juhani Seinäjoki, Männistö 
Juho Kalle Jalmari Huittinen, Mäyrä 
Janne Eero Olavi Helsinki, Mölläri 
Matti Jouni Tapani Lohja, Mörsäri 
Mikko Veli Henrik Vantaa, Naskali 
Heikki Matti Mikael Kotka, Nieme-
läinen Joni Tuomas Vantaa, Niininen 
Mikko Olavi Rovaniemi, Nordman 
Jouni Erik Nousiainen, Nupponen 
Jussi Onni Taavetti Kangasala, Nur-
mi Olli Petteri Turku, Nyman Mikko 
Juhani Pirkkala, Ojanen Jussi Pekka 
Vaasa, Ollila Antti Pellervo Haapave-
si, Orava Lauri Olli Antero Helsinki, 
Orsila Lasse Erkki Juhani Tampere, 
Pakkalin Arto Juhani Espoo, Peltola 
Carl Valtter Kiuruvesi, Peltola Panu 
Samuli Vantaa, Perälä Matti Jaakko 
Juhani Vantaa, Pesonen Jyrki Marko 
Sulevi Kajaani, Pirinen Mikko Tapio 
Imatra, Plomp Stefan Johannes Tam-
pere, Ponkkonen Lauri Tapio Helsin-
ki, Post Juha Tapani Helsinki, Pulkki-
nen Mika Petteri Helsinki, Pulkkinen 
Petri Lauri Helsinki, Puuska Jussi 
Maurinpoika Tampere, Pylkkänen 
Ville Iiro Johannes Kirkkonummi, 
Pyykkö Lassi Samuli Jyväskylä, Pä-
tiälä Tatu Valtteri Kirkkonummi, 
Pöyhtäri Jonne-Eemeli Jyväskylä, 
Remes Sampo Juhani Helsinki, Repo 
Lasse Juhani Hämeenlinna, Riekki-
nen Teemu Petteri Kuopio, Riikonen 
Antti Sakari Vantaa, Riipinen Tomi 
Petteri Järvenpää, Rikkonen Lassi 
Sakari Tampere, Rintala Samuli Ta-
pio Pöytyä, Rissanen Aku Rainerin-
poika Kaarina, Rissanen Jukka Pekka 

Kaarina, Roos Eric Juhani Raasepori, 
Roth Jukka-Matti Jonathan Lahti, 
Ruokostenpohja Vesa Juhani Tor-
nio, Ruotsalainen Ossi Pekka Sakari 
Joensuu, Ruutti Elias Oskari Tur-
ku, Rytilahti Ilkka Tapani Hyvinkää, 
Ryynänen Jussi Hermanni Vantaa, 
Räihä Kim Michael Ii, Räisänen Riku 
Mikko Tampere, Rönkä Jyrki Kalervo 
Ylöjärvi, Saarela Jyrki Jaakko Olavi 
Ylivieska, Saarelainen Erno Matias 
Joensuu, Saari Mikko Ilmari Jyväs-
kylä, Saarinen Markus Teemu Juha-
ni Lohja, Saastamoinen Harri Olavi 
Joensuu, Saikkonen Tommi Viktor 
Kuopio, Salmi Jukka Olavi Pieksämä-
ki, Salo Joonas Matti Olavi Lahti, Sa-
lonen Emppu Mika Juhani Helsinki, 
Santala Janne Kristian Pori, Sihvola 
Tuomo Sakari Helsinki, Simula Tatu 
Mikko Verneri Helsinki, Sipilä Olli 
Pekka Pori, Soivio Jaakko Olavi Lah-
ti, Suominen Jani Tapio Vihti, Suutari 
Elisa Maarit Heinola, Suutari Tero 
Mikko Olavi Tampere, Takala Han-
nu Tapani Helsinki, Takkinen Timo 
Kalevi Kuopio, Talvitie Jussi Tuomas 
Lapua, Tammela Masi Jura Sebastian 
Turku, Tamminen Olli Kalle Antin-
poika Parainen, Teerioja Ville Matias 
Tuusula, Teräntö Pekka Juho Aleksi 
Pirkkala, Tiainen Ari-Pekka Mikkeli, 
Tiensuu Ilkka Jalmari Helsinki, Tilja 
Mikko Matias Sodankylä, Tilli Anssi 
Tuomas Kuopio, Tirkkonen Antti Ju-
hani Siuntio, Tirkkonen Matti Niko 
Petteri Orimattila, Toivanen Aki Ju-
hani Lohja, Toivonen Petri Tapani 
Kuopio, Toivonen Tuomas Valtteri 
Salo, Tonteri Jorma Olavi Helsin-
ki, Tontti Juho Taneli Lahti, Torikka 
Pauli Johannes Helsinki, Torppa Juu-
so Paavo Johannes Helsinki, Tuokko 
Konsta Jurkka Helsinki, Tuomi Mika 
Henrik Pori, Tuukkanen Ari Saka-
ri Lahti, Tynkkynen Hannu Tapani 
Lahti, Valakari Risto Tapio Espoo, 
Varis Otto Petteri Helsinki, Varsta-
la Sami Juhani Jyväskylä, Vastaranta 
Olli Juhani Hämeenlinna, Wathén 
Mikael Johannes Hausjärvi, Viitanen 
Tero Janne Antero Helsinki, Viljamaa 
Olli Sakari Oulu, Vilkuna Eero Au-
kusti Porvoo, Virtanen Esa Henrik 
Vaasa, Vuojärvi Petja Viktor Joensuu, 
Vuolasto Jaakko Oskari Kouvola, Vä-
liaho Ville Santeri Helsinki, Välimaa 
Janne-Petteri Kuopio, Vääriskoski 
Kimmo Tapani Kemi, Yli-Hukka Jus-
si Kalevi Hämeenlinna, Zerni Riku 
Sakari Kemi

Sotilasarvoon YLILUUTNANTTI 
(ME): Hilke Pekka Tapio Turku, Ku-
piainen Johannes Helsinki, Köykkä 
Miikka Samuel Lempäälä, Löfman 
Matias Carl Johan Helsinki, Mäki-
Latvala Mikko Antti Antero Ilma-
joki, Rautkoski Jani Petteri Kotka, 
Reinikainen Tane Johannes Tampere, 
Salopää Tuomas Pekka Ylöjärvi, San-
talahti Juho Paavo Pellervo Naantali, 
Sistonen Markku Veikko Petteri Hel-
sinki, Takala Juha Petteri Helsinki, 
Uuttu Mikko Juho Kullervo Kaarina, 
Vanamo Anton Jaakko Gabriel Es-
poo, Österberg Henrik Thomas In-
koo

Sotilasarvoon INSINÖÖRIYLI-
LUUTNANTTI: Ahokas Juha Tapa-
ni Kaarina

Sotilasarvoon LÄÄKINTÄYLI-
LUUTNANTTI: Grönlund Jyrki 
Tapio Raisio, Jartti Tuomas Tapani 
Aura, Lepomäki Jaakko Ilmari Tam-
pere

Sotilasarvoon LUUTNANTTI: Ahti-
ainen Aleksi Miska Petteri Imatra, 
Ainasoja Jani Matias Tampere, Aivo-
la Emmi Anita Helsinki, Ajosenpää 
Heikki Uolevi Masku, Akkola Erkki 

Aleksanteri Turku, Alanen Ville Mi-
kael Nokia, Alanko Juuso Eemeli 
Kangasala, Al-Kubaisi Othman , An-
sio Aku Matias Hollola, Antero Harri 
Antti-Rauno Turku, Arpiainen Aleksi 
Johannes Tampere, Aunio Antti Ta-
pani Oulu, Autio Sergei Veikko Sei-
näjoki, Avellan Jari Jussi Tampere, 
Barkane David Slim Jyväskylä, Blom 
Aleksi Mikko Olavi Lempäälä, Blom-
quist Markus Alexander Turku, Ee-
rola Tommi Johannes Espoo, Elfven-
gren Jonne Johan Helsinki, Elfving 
Kalle Otto Einari Lappeenranta, Eng-
ström Patrik Laihia, Erkkilä Mika Ta-
pani Pori, Eronen Alexis Eerik Wilja-
min Helsinki, Eskelinen Vilkko Olavi 
Helsinki, Fröberg Nico Heikki Nur-
mijärvi, Grönlund Jyki Antero Kirk-
konummi, Haajanen Jyrki Olavi Jär-
venpää, Haapio Otto Antti Ilmari 
Tampere, Hakala Pauli Johannes No-
kia, Halonen Risto Olavi Helsinki, 
Hangassalo Lyydianna Maria Hellikki 
Isokyrö, Hanninen Antti Risto Kalevi 
Joensuu, Hannonen Niki Andrei Es-
poo, Hartikainen Teemu Heikki Ola-
vi Espoo, Heikkilä Perttu Ilari Oulu, 
Heikkinen Leevi Samuli Kuopio, Hei-
lala Jaakko Akseli Oulu, Heino Taavi 
Erkki Einari Hamina, Helenius Timo 
Juhani Parainen, Helminen Joonas 
Juhani Tampere, Hentilä Mika Kaarlo 
Turku, Hepola Janne Mikael Kauniai-
nen, Hildén Jesse Severi Sysmä, Hil-
janen Jari Olavi Kauhava, Hiltunen 
Marko Juhani Helsinki, Hiltunen 
Tomi Oskari Helsinki, Hjulberg Han-
nu Tapani Pyhäntä, Hokkanen Lasse 
Matias Tuusula, Holmalahti Jussi 
Erik Vantaa, Honkala Jaakko Iisak 
Seinäjoki, Horelli Jani Cristian Es-
poo, Huhtala Santeri Mikael Pori, 
Hukkanen Jarkko Kullervo Tampere, 
Huomo Lauri Mikael Tampere, 
Huusko Niko Tuomas Tampere, 
Hynninen Matti Mikael Espoo, Hy-
tönen Mikael Santeri Joonatan Kuo-
pio, Hämäläinen Niko Hannu Tapani 
Lahti, Hämäläinen Timo Kalle Au-
gust Viitasaari, Hänninen Juho Juuso 
Johannes Oulu, Hänninen Mikael 
Olli Aleksanteri Helsinki, Hänninen 
Tuomo Jukka Kalervo Ruokolahti, 
Härkönen Kai Aleksi Helsinki, Här-
könen Riku Petteri Espoo, Häyrynen 
Jari Kalevi Joroinen, Idman Tapani 
Johannes Espoo, Iisakkila Rojas Han-
na Karoliina Vantaa, Ijäs Joni Petteri 
Espoo, Ikonen Tuomas Antero , Im-
monen Velu Petteri Kalevi Orimatti-
la, Issakainen Mikko Sakari Masku, 
Joronen Mikko Markus Lappeenran-
ta, Jukarainen Tuomo Ilmari Tampe-
re, Jussila Ville Johannes Jyväskylä, 
Juutistenaho Aleksi Taneli Pekanpoi-
ka Jyväskylä, Järvi Olli Jalmari Jyväs-
kylä, Järvinen Seppo Esa Asikkala, 
Jäämeri Kim Juho Elias Espoo, Jääs-
keläinen Harri Esko Tapani Helsinki, 
Kaijansinkko Vili Teemu Ensio Lap-
peenranta, Kainsalo Tony Sebastian 
Helsinki, Kainulainen Ville Akseli Jy-
väskylä, Kallatsa Jenna Marjatta Vii-
tasaari, Kallio Hannu Matti Herman 
Isokyrö, Kalliokoski Juho Matias Hä-
meenlinna, Kangas Juha Antero Rai-
sio, Kankkonen Tapio Kullervo Lem-
päälä, Kankkunen Okko Henrik Es-
poo, Kaplin Iisa Henriette 
Lappeenranta, Kareinen Tuomas Ka-
levi Jyväskylä, Kari Janne Petteri 
Lohja, Kari Otto Kalevi Helsinki, Ka-
rimo Miikka Petteri Helsinki, Karttu-
nen Jani Juhani Vantaa, Karvonen 
Liisa Sohvi Pauliina Inari, Kaski Mat-
ti Sihveri Oulu, Katiska Jaakko Kalle 
Muhos, Kaunisto Jani-Petteri Valkea-
koski, Kauppi Juho Petteri Eura, 
Kausto Mikko Juha Petteri Jyväskylä, 
Keikkala Ville Veli Oulu, Kervinen 
Ossi Topias Liminka, Kinnunen Tee-
mu Olavi Heinävesi, Kivioja Tuukka 
Pekka Juhani Jyväskylä, Kivistö Saka-

ri Ilkka Johannes Asikkala, Klimoff 
Joel Tuomo Tapio Riihimäki, Koho 
Joonas Valtteri Helsinki, Koivistoinen 
Petri Kalevi Äänekoski, Kokkinen 
Topias Aapeli Helsinki, Kolehmainen 
Juho Niklas Lappeenranta, Koljonen 
Atte Eljas Helsinki, Koljonen Olli 
Erik Lahti, Kontkanen Petri Mikael 
Pirkkala, Konttinen Jari Kaleva Ylö-
järvi, Konttinen Juha-Matti Keitele, 
Kopra Otto Anttoni Helsinki, Korho-
nen Aleksi Johannes Vantaa, Korho-
nen Roope Oskari Oulu, Korkia-Aho 
Mika Antero Ylivieska, Korte Otto 
Arimo Kouvola, Koskela Rauli Ville 
Mikael Reisjärvi, Koski Aaro Juhani 
Helsinki, Koski Mikko Markus Lahti, 
Koskinen Mikko Olavi Kotka, Kulta-
nen Veli-Pekka Oulu, Kunnari Joonas 
Kullervo Vantaa, Kurko Olli-Pekka 
Samuel Kouvola, Kuru Jouni Eetu 
Tapio Turku, Kuula Matti Johannes 
Helsinki, Kuusikko Panumatti Naan-
tali, Kuusinen Jaakko Samuli Nokia, 
Kuusisto Sampo Hannes Oskari Hel-
sinki, Kylmäoja Jaakko Kalervo Oulu, 
Kärkimaa Tuomas Ilmari Vihti, Kär-
meniemi Taneli Mikael Muurame, 
Käyhkö Simo Kalevi Jyväskylä, Kölli 
Jussi Heikki Sakari Lahti, Köykkä 
Hannu Juhani Ranua, Laakko Jari Ju-
hani Jyväskylä, Laakko Tuomas Eino 
Anselmi Kalajoki, Lahdenperä Mikko 
Oskari Helsinki, Lahti Patrik Valtteri 
Espoo, Laine Juho Heikki Rauma, 
Laitinen Eero Olli Johannes Espoo, 
Lamberg Tero Veli Pekka Turku, 
Lanu Jonatan Oskari Helsinki, Lapin 
Sami Petteri Hyvinkää, Lappalainen 
Tommi Matias Espoo, Larkiala Sauli 
Sakari Espoo, Launonen Jukka Jerry 
Johannes Helsinki, Laurila Jari Ante-
ro Hämeenlinna, Lavikainen Jasmo 
Kalevi Allan Joensuu, Lax Marko Ju-
hani Äänekoski, Lehmuskoski Klaus 
Niklas Lahti, Lehtinen Pyry Severi 
Tampere, Lehtinen Rikhard Roope 
Johannes Oulu, Lehtola Petri Kalervo 
Helsinki, Leikkola Niikka Anselmi 
Espoo, Leinonen Sami Oskari Kera-
va, Lempinen Jussi Pekka Kustaa Ja-
nakkala, Lepistö Juha Ilmari Oulu, 
Leppäkoski Antti Sakari Tampere, 
Leppänen Mika Petteri Lohja, Linna-
rinne Harry Julius Vaasa, Lund Kim 
Bertil Turku, Luoma Oskari Tapio 
Helsinki, Luoto Olli August Tampe-
re, Luukkonen Verneri Onni Osvald 
Jämsä, Lähde Antti Henrik Turku, 
Mahlamäki Visa Henrik Valtteri 
Kuopio, Makkonen Jürgen Helsinki, 
Malinen Sami Otto Kasperi Pirkkala, 
Malmi Jaakko Johannes Espoo, Mar-
joniemi Aku-Petteri Hyvinkää, 
Markkula Joni Juhani Tampere, 
Marttila Rasmus Eero Kasper Helsin-
ki, Mattila Tatu Timo Kalevi Helsin-
ki, Mikkola Veli-Matti Salla, Moberg 
Oskar Aleksander Vaasa, Mujunen 
Juha Pekka Kaarina, Mustajärvi Ma-
tias Parkano, Myllylä Ville Mikael 
Tampere, Mäkeläinen Petri Tapani 
Forssa, Mäki Mikko Tapio Helsinki, 
Mäki-Lohiluoma Eero Juhani Espoo, 
Männistö Ilari Aleksei Helsinki, 
Määttänen Niku Ilmari Helsinki, Na-
kari Tomi Juhani Vantaa, Niemi Mat-
ti Nestori Helsinki, Niemi Pekka Os-
kari Espoo, Nikkanen Lasse Ilmari 
Turku, Nikkilä Rami Oskari Tampe-
re, Niva Harri Heikki Pori, Nojonen 
Nikke Emil Helsinki, Nokisalmi Petri 
Erik Hattula, Numminen Tommi Ari 
Kristian Riihimäki, Nuora Anton 
Emil Turku, Nurila Matti Hermanni 
Vantaa, Nurminen Jami Petteri Jy-
väskylä, Nurminen Rasmus Risto 
Luukas Lieto, Nuutinen Topias Ant-
ti-Pekka Nokia, Nykänen Joni Iikka 
Juhani Raisio, Nykänen Sami Petteri 
Jyväskylä, Nyman Eero Johannes 
Helsinki, Nyyssönen Janne Antero 
Riihimäki, Oittinen Teemu Juhani 
Kotka, Oksanen Marek Miku Joakim 
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Mynämäki, Ollikainen Tomi Valtteri 
Joensuu, Osanen Samuli Karri Ante-
ro Helsinki, Paananen Aleksi Oskari 
Jyväskylä, Paavilainen Henrik Hel-
mer Kerava, Pajunen Matias Kullervo 
Turku, Palo Antti Juhani Seinäjoki, 
Palomäki Leo Mikael Porvoo, Parkki-
nen Pasi Jari Ensio Mikkeli, Partanen 
Joonatan Olli Eemeli Jyväskylä, Par-
vela Ossi Tapani Hämeenlinna, Par-
viainen Turkka Julius Viitasaari, Pasi 
Janne Oskari Kuopio, Peltokorpi 
Miikka Markus Pirkkala, Peltonen 
Anniina Meri Maria Jyväskylä, Pelto-
nen Kalle Topias Tampere, Peltotupa 
Jaakko Ilmari Espoo, Penttilä Tuomas 
Olavi Kontiolahti, Penttinen Henry 
Otto Olavi Helsinki, Perinne Petri Ju-
hani Ulkomaat, Perttula Hannu Pek-
ka Kangasala, Perttula Sampo Tapio 
Järvenpää, Pesonen Pasi Tapani Kuo-
pio, Pesonen Tero Markus Helsinki, 
Petäjäniemi Hannes Veli Eemeli Jy-
väskylä, Pietikäinen Sauli Petter 
Tampere, Piispanen Vesa Pekka Lah-
ti, Pirnes Jari Heikki Antero Kemin-
maa, Pirvola Juha-Pekka Espoo, Pit-
ko Jarno Joonas Joensuu, Pitkälä Jari 
Johannes Nurmijärvi, Pohjalainen 
Antti Tuomas Juhani Tornio, Porkka 
Antti Sakari Hollola, Pousi Eero Ta-
pio Tampere, Puikkonen Tomi Tapio 
Seinäjoki, Pulkkinen Marko Mikael 
Laukaa, Pullinen Mika Sami Juhani 
Lahti, Puro Ilkka Matti Salo, Putko-
nen Anttoni Pietari Helsinki, Puusaa-
ri Kristian Ari Juhani Espoo, Pyykkö 
Markus Olavi Lahti, Pääskysmäki 
Niko Henry Valtter Porvoo, Pölkki 
Marko Tapio Matias Laukaa, Pörsti 
Olli Joonas Espoo, Rahko Miika Kai 
Santeri Helsinki, Rantala Kari Gun-
nar Naantali, Rantala Sakari Veli 
Aleksi Helsinki, Rapala Antti Arttu 
Oskari Jyväskylä, Rautiainen Jesse Jo-
hannes Kuopio, Rautiainen Tuomas 
Antti Elmeri Jyväskylä, Rautiainen 
Ville Juhani Helsinki, Reinikka Panu 
Samppa Petteri Jyväskylä, Riikonen 
Juho Tapani Kuopio, Rikkonen Tia-
Maria Kaarina Rauma, Riski Joona 
Ismael Espoo, Rissanen Juho-Antti 
Ilmari Kuopio, Roivainen Erkki Eljas 
Olavi Oulu, Ruokonen Sameli Arttu 
Aukusti Seinäjoki, Ruotsalainen Pyry 
Samuel Helsinki, Ryöppy Roope Sa-
muli Oulu, Räsänen Eetu-Pekka Sa-
muli Lahti, Saarela Jaakko Juhani Jy-
väskylä, Saari Iisakki Silas Turku, 
Sakki Eemil Matti Olavi Lappeenran-
ta, Saleva Eero Yrjänä Helsinki, Salmi 
Albert Samuel Espoo, Salo Olli Eemil 
Turku, Salomaa Juuso Jaakko Jussi 
Nokia, Sandmark Henrik Sakari 
Tampere, Sarlomo Antti Ville Juhani 
Lappeenranta, Saukko Timo Päiviö 
Alavus, Seppälä Timi Samuel Sebas-
tian Espoo, Setälä Laura Maria Alek-
sandra Hämeenlinna, Seurujärvi 
Mikko Justus Petteri Oulu, Siekkinen 
Olli Juhani Laukaa, Sikala Miika Jo-
hannes Oulu, Silvennoinen Santeri 
Johannes Joensuu, Sinisilta Jerry 
Waltteri Hämeenlinna, Sinkko Severi 
Eelis Espoo, Sipilä Matilda Minerva 
Turku, Sirviö Samu Aimo Eemeli Ii-
salmi, Sittnikow Rabbe Konstantin 
Helsinki, Skog Robert Erik Nikode-
mus Helsinki, Skyttä Peetu Karri 
Valtteri Helsinki, Snicker Pekka Juha-
ni Helsinki, Sohlberg Christoffer Jan 
Alexander Espoo, Soronen Joel Mau-
no Sakari Kuopio, Sorvali Ilari Aarne 
Espoo, Soukkio Eetu Hermanni 
Tampere, Sourander Lasse Markus 
Laukaa, Starckjohann Peter Her-
mann Tampere, Summanen Antti 
Aleksi Jyväskylä, Suominen Sami 
Olavi Helsinki, Suominen Tuomas 
Petteri Tampere, Syrén-Lönnberg 
Aarne Juhani Raasepori, Syrjälä Antti 
Johannes Vantaa, Taipale Tuomas 
Mika Kuortane, Tallus Lauri Artturi 
Tuusula, Tammi Kalle Tapani Nokia, 

Tarvainen Eero Tapani Hyvinkää, 
Taubert Tuomas Lauri Mikael Tam-
pere, Tempakka Vesa Tapio Espoo, 
Tenhunen Mikko Henrik Aleksanteri 
Jyväskylä, Tiainen Lauri Emil Oskari 
Turku, Tielinen Jere Anton Helsinki, 
Tiensuu Pekka Oskari Turku, Tiikka-
ja Jukka Antero Lahti, Toivola Lauri 
Mikael Laitila, Tolsa Toni Markus 
Kajaani, Torvi Juho Samuli Kajaani, 
Tukia Anttoni Samuel Tampere, Tuo-
mainen Sakari Ville Helsinki, Tuomi-
nen Miika Toivo Taneli Pornainen, 
Tuominen Tero Kristian Pirkkala, 
Tuovinen Ilari Markus Oulu, Tupak-
ka Veikko Mikael Helsinki, Turunen 
Mikael Mikko Ilmari Helsinki, Turu-
nen Ville Matti Santeri Kuopio, Tuu-
nanen Mikko Tuomas Heikki Kon-
tiolahti, Tuure Henri Mikko Sakari 
Helsinki, Tyni Tuomas Antti Sakari 
Tampere, Tynys Ville Veikko Turku, 
Uusipaasto Matti Antero Kouvola, 
Uusitalo Tuomas Juhana Koski Tl, 
Vaahtovuo Mikko Petteri Turku, 
Vaara Antti Mikael Nurmijärvi, Waa-
ra Petri Antero Oulu, Vallin Veli-Juk-
ka Olavi Naantali, Vallintaus Miro 
Valtteri Jyväskylä, Valtola Jaakko Ju-
hana Kuopio, Van Schevikhoven Fre-
derik Willem Järvenpää, Vanhatalo 
Antti Veikko Jalmari Lappeenranta, 
Varis Antti Kalervo Jyväskylä, Varis 
Henri Valtteri Jyväskylä, Vartiainen 
Niklas Frans Mikael Lappeenranta, 
Vartiainen Petri Mikael Kuusamo, 
Wesslin Juho Kalevi Inari, Vikman 
Eevert Eero Henrikki Kangasala, Vil-
likka Jussi Antero Kouvola, Virtanen 
Janne Antero Kirkkonummi, Virta-
nen Ville Juhani Helsinki, Volkkila 
Retu Petteri Järvenpää, Vuorinen Ila-
ri Matias Tampere, Vuorio Anttoni 
Olavi Turku, Väisänen Eero Matias 
Järvenpää, Välivuori Jouni Sampo 
Artturi Espoo, Väliö Lauri Veikko Jo-
hannes Turku, Väyrynen Aino-Maria 
Katariina Helsinki, Väänänen Paavo 
Juhani Raasepori, Ylitalo Valtteri 
Elmo Tapio Lappeenranta, Ylä-Ro-
tiala Juho Markus Tampere, Ääri 
Juha Matti Säkylä, Österberg Veikka-
Valtteri Muhos, Österlund Elmeri 
Heikki Johannes Espoo

Sotilasarvoon LUUTNATTI (ME): 
Barkar Carl Sebastian Turku, Böss 
Martin Gustav Espoo, Ehrman Otto 
Wilhelm Vantaa, Eskelinen Matti 
Benjam Mikkeli, Forth Lucas Erik 
Mortimer Helsinki, Hoikkala Hen-
ri Juhani Turku, Jokinen Leif-Petter 
Turku, Järf Alexander Erik Helsinki, 
Järvinen Jussi Johannes Espoo, Kale-
vo Markku Rikhard Espoo, Kiviranta 
Sakari Veli Hausjärvi, Lahtinen Atte 
Kasper Helsinki, Lindroos Tomi Mi-
kael Kerava, Lindström Jonathan 
Alfred Robert Porvoo, Linikko Mi-
kael Juhani Lohja, Miikkulainen Ju-
lius Arvi Ilmari Helsinki, Moisander 
Atte Kaarlo Juho Pori, Nissilä Johan-
na Meri Marjukka Espoo, Nyman 
Anders August Helsinki, Peltokorpi 
Otto Johan Helsinki, Peltomäki Hen-
ri Johannes Espoo, Pyy Juuso Erik 
Kirkkonummi, Raitaniemi Jussi-Pek-
ka Espoo, Ronkanen Miika Heikki 
Sakari Helsinki, Salmela Jani Kristian 
Porvoo, Schauman Björn Johan Hel-
sinki, Sipilä Antti Olli Helsinki, Tani 
Eemeli Tuomas Helsinki, Vaaja Antti 
Valtteri Helsinki, Valjus Petri Samu-
li Salo, Wallasvaara Miska Marko 
Richard Espoo, Wikström Don Ville 
Marius Helsinki, Virtanen Eetu Ilma-
ri Turku

Sotilasarvoon LÄÄKINTÄLUUT-
NANTTI: Jakkula Matti Yrjö Ilma-
ri Helsinki, Kaste Frans Sebastian 
Helsinki, Mäntymäki Heikki Juhani 
Tampere, Petäjä Lauri Pekka Seinäjo-
ki, Sirola Jonne Peetu Helsinki

Sotilasarvoon MUSIIKKILUUT-
NANTTI: Kaitosalmi Jani Samuli 
Helsinki

Sotilasarvoon VÄNRIKKI: Antikai-
nen Markku Veli Johannes Helsin-
ki, Harvio Jari Juhani Hämeenlinna, 
Helkkula Martti Lauri Mikael Laitila, 
Hyttinen Tim Aatu Aapeli Joensuu, 
Keränen Mira Eeva Mirjam Turku, 
Kirjonen Teemu Matias Lahti, Kor-
kiasaari Niina Marketta Rovaniemi, 
Kotakallio Juho Samuli Kirkkonum-
mi, Kuivalainen Laura Marjatta Hel-
sinki, Myllärinen Jari Matti Juhani 
Imatra, Niemi Vertti Jesperi Helsinki, 
Ojalainen Ari-Pekka Kouvola, Olli-
kainen Mikko Tapio , Pakisjärvi Jan-
ne Antero Pello, Parviainen Turkka 
Uljas Kuopio, Pentunen Janne Hel-
sinki, Rantala Pasi Antero Vantaa, 
Sihvonen Juha Tapio Vantaa, Siltain-
suu Janne Martti Antero Espoo, Susi 
Mika Tapani , Tuomola Mika Kris-
tian Eurajoki, Uitto Oskari Johan-
nes Vaasa, Varjoranta Tuure Viljami 
Oulu, Vikiö Arto Heikki Antero Sii-
kajoki

Sotilasarvoon ALILUUTNANTTI: 
Alasuvanto Toni Juhani Espoo, Fri-
man Teemu William Helsinki, Säynä-
väjärvi Matias Tapio Joonatan Kerava

Uudenmaan aluetoimiston päällik-
kö on Puolustusvoimain lippujuhlan 
päivänä 4. kesäkuuta 2022 ylentänyt 
seuraavat henkilöt reservissä:

Sotilasarvoon SOTILASMESTA-
RI: Ihalainen Arno Artturi Johannes 
Helsinki, Kokko Jukka Veli Helsinki, 
Pirttimäki Jouko Antero Espoo, Py-
hältö Tuomo Tapani Helsinki, Rön-
neikkö Matti Petrijuhani Espoo, Skog 
Joni Selim Lohja

Sotilasarvoon YLIVÄÄPELI: Aut-
ti Mikko Samuli Helsinki, Eriksson 
Sami Seppo Ilmari Vantaa, Heikki-
nen Sami Antero Helsinki, Hulkko-
nen Tuomas Pekka Juhana Kirkko-
nummi, Ikonen Pekka Petteri Vantaa, 
Juhola Heikki Mikael Vantaa, Kum-
pare Heikki Juhani Helsinki, Leino 
Markku Tapani Vantaa, Lönnberg 
Karl Wilhelm Porvoo, Malmberg 
Marcus Joakim Porvoo, Malmström 
Mats Fredrik Christian Kirkkonum-
mi, Metso Jarno Mikael Hyvinkää, 
Nikola Kalle Markus Espoo, Nyfors 
Juha Markus Vihti, Ojala Ville Johan-
nes Mikonpoika Helsinki, Paajanen 
Matti Yrjänä Vantaa, Pekkanen Sami 
Antero Espoo, Pousi Jouni Sakari 
Helsinki, Rajalainen Jarkko Teemu 
Tapio Espoo, Ruuskanen Markus 
Olavi Vantaa, Saarela Rossi Eino 
Helsinki, Sjöman Janne Jukka Espoo, 
Takanen Kari Ilkka Antero Vantaa, 
Uotinen Eetu Juhani , Virkki Veikko 
Ilmari Vantaa

Sotilasarvoon YLIPURSIMIES: Ek-
ström Michael Johan Ronald Loviisa, 
Huolman Aki Antero Vantaa, Lehti-
nen Sami Karl-Mikael Raasepori

Sotilasarvoon VÄÄPELI: Auvinen 
Ossi Kalevi Helsinki, Bäckman Juha-
ni Ilkka Pekka Vihti, Haglund Mikael 
Johan Valter Tuusula, Hannula Karri 
Samuli Helsinki, Henttinen Pauli An-
tero Vantaa, Hollanti Antti Artturi 
Helsinki, Honkanen Jesse Juha Ilmari 
Helsinki, Häkkinen Juho Henrik Hel-
sinki, Jaakonsaari Antti Edvard Hel-
sinki, Jurttila Jori Espoo, Kaivosoja 
Arttu Roope Oskari Helsinki, Karpoff 
Erno Mikael Helsinki, Karvonen Juha 
Mikael Helsinki, Kaskiharju Jouni 
Antero Karkkila, Kataja Juha Tapio 
Helsinki, Kaunismäki Mika Petteri 
, Keisteri Tuomas Aaretti Helsinki, 

Kiiski Sami Valtteri Kerava, Kiiski 
Tuomas Johannes Helsinki, Kinnu-
nen Sami Petteri Hyvinkää, Klemetti 
Kimmo Allan Vantaa, Koivistoinen 
Ari Juhani Helsinki, Kokkonen Pek-
ka Olavi Järvenpää, Koponen Jarmo 
Olavi Vantaa, Korpi Tuomas Kalevi 
Espoo, Koskela Niko Akseli Espoo, 
Kriikku Marjut Eveliina Vantaa, Kull-
berg Otto Oskar Helsinki, Lammela 
Markku Antero Mäntsälä, Lehto Jar-
no Mikael Vantaa, Luostarinen Tom-
mi Tapani Espoo, Lyhty Timo Antero 
Askola, Lång Harri Juhani Hyvinkää, 
Majuri Jouni Tapio Espoo, Malmi 
Ilkka Timo Olavi Vantaa, Meska-
nen Heikki Jaakko Ilmari Helsin-
ki, Montonen Jouni Oskari Vantaa, 
Mulli Eero Johannes Mikael Loviisa, 
Mäntymaa Petteri Helsinki, Norrby 
Aki Viljami Helsinki, Paltto Oula-Lo 
Joseph Vantaa, Puikko Janne Olavi 
Espoo, Pulkka Eero Sakari Vantaa, 
Pöntinen Teemu Eemeli Pornainen, 
Reponen Eetu Akinpoika Helsinki, 
Rinne Antti Alpo Akseli Vantaa, Salo 
Jarno Juhani Karkkila, Santala Heikki 
Vesa Erkki Vantaa, Sipilä Riku Pet-
teri Espoo, Tamminen Bob Mikael , 
Turkki Jari Matti Porvoo, Vainikai-
nen Janne Tapio Helsinki, Varjonie-
mi Niko Emil Helsinki, Welling Jani 
Kristian Nurmijärvi, Öhman Kaarlo 
Henrik Mikonpoika Helsinki

Sotilasarvoon PURSIMIES: Borgar 
Tea Johanna Espoo, Falkstedt Georg 
Karl Mikael Kirkkonummi, Laiti Jere 
Juhani Helsinki, Lötjönen Tuomas 
Jaakko Olavi Helsinki, Mustonen 
Mike Ville Oskari Espoo, Nastamo 
Markus Sebastian Helsinki, Pietilä 
Katriina Sini Päivyt Vihti, Sonninen 
Marko Juhani Helsinki

Sotilasarvoon YLIKERSANTTI: Aal-
to Andreas Viktor Mikael Helsinki, 

Kapteeni Teemu Sysmäläinen
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Aaltonen Timo Juhana Espoo, Aa-
rensberg Mika Erkki Juhani Inkoo, 
Abokther Joosef Ali Helsinki, Aho 
Vesa Tapio Kirkkonummi, Allekotte 
Valtteri Kustaa Espoo, Allred Samuel 
Valtteri Espoo, Andersson Mikko 
Einari Kerava, Anisinen Konstantin 
Helsinki, Annala Eemeli Kalle Ola-
vi Helsinki, Arkkukangas Johannes 
Benjami Järvenpää, Arrakoski Jarno 
Janos Magnus Espoo, Bedretdin Ildar 
Helsinki, Beekmann Edward-Juhani 
Helsinki, Björkman Tony Carl-Eric 
Helsinki, Buddas Max Erik Johan-
nes Sipoo, Bäckman Jens Erik Oskar 
Loviisa, Ekholm Maija Laura Ilona 
Helsinki, Ekholm Niko Juhani Hel-
sinki, Elasmaa Sami Antero Haus-
järvi, Eskman Richard Karl Henrik 
Porvoo, Eskman Robin Johan Fredrik 
Helsinki, Faler Aleksi Artturi Helsin-
ki, Fellman Jani Kristian Daniel Por-
voo, Friman Amos Valerian Helsinki, 
Gröhn Jere Kalevi Helsinki, Hacklin 
Ilpo Ilmari Kerava, Hahkala Harri 
Matti Kirkkonummi, Hakala Janne 
Petteri Helsinki, Harkko Jaakko Ant-
toni Helsinki, Hartikka Olli Petteri 
Järvenpää, Hautala Juho Jooel Ilari 
Vantaa, Heilimo Jyri Matti Espoo, 
Heiskanen Antti Ensio Espoo, Hie-
tanen Mikko Tapani Eljas Helsinki, 
Hippi Juha-Pekka Antero Helsin-
ki, Hirvonen Tuomas Viljo Heikki 
Helsinki, Huhtanen Arto Eemeli 
Helsinki, Huhtinen Sami Juhani Hel-
sinki, Huttu Jarkko Tapani Vantaa, 
Huttunen Mikko Ville Juhani Espoo, 
Huttunen Henri Herman Vantaa, 
Häggblom Sofia Alexandra Helsinki, 
Häkkinen Antti Emil Helsinki, Hä-
mäläinen Panu Tuomas Järvenpää, 
Hänninen Miika Johannes Helsinki, 
Iiskola Samu Esko Viljami Vantaa, Ii-
varinen Lauri Johannes Kerava, Ilkka 
Emma Josefiina Helsinki, Immonen 
Ville Oskari Espoo, Jalava Lotta Kaa-
rina Vantaa, Jämsä Tommi Johannes 
Ulkomaat, Järvi Mikko Johannes Es-
poo, Kaariaho Ville-Aleksi Helsinki, 
Kallinen Sami Markus Kirkkonum-
mi, Kallio Esa Ensio Helsinki, Kallio-
mäki Eeti Olavi Vantaa, Kalsta Panu 
Jussi Helsinki, Kapulainen Arttu An-
ton Juhana Helsinki, Kareinen Topias 
Sakari Helsinki, Karlsson Joonas Ro-
bert Helsinki, Karttunen Matti Pette-
ri Espoo, Kauppi Matti Risto Sakari 
Helsinki, Keisala Olli Samuel Espoo, 
Kerstan Christopher Kari Helsinki, 
Kivekäs Mikael Keijo Antero Nurmi-
järvi, Kivi Oliver Andreas Helsinki, 
Kleemola Matti Tapio Helsinki, Koho 
Mikko Antti Sakari Vantaa, Koivis-
to Antti Jaakko Aslak Helsinki, Kojo 
Lauri Henrik Vantaa, Kokko Olli Ju-
hani Helsinki, Korkolainen Tuomas 
Allan Porvoo, Koskinen Ville Johan-
nes Helsinki, Kosonen Jesse Kristian 
Helsinki, Kotamäki Topi Pekka Vihti, 
Kuivakangas Matti Pekka , Kunttu 
Sakari Toivo Oskari Helsinki, Kurki 
Kim Mikael Kauniainen, Kutinlah-
ti Antti Tapio Vantaa, Käyhkö Mika 
Olli Kristian Helsinki, Laakso Juuso 
Aatu Petteri Hyvinkää, Laaksonen 
Samuli Petteri Helsinki, Lahti Jari 
Marko Tapani Espoo, Lahtinen Jark-
ko Kalevi Helsinki, Laine Henri Tatu 
Tapani Helsinki, Laine Roope Walt-
teri Aukusti Järvenpää, Lehtola Janne 
Petteri Nurmijärvi, Lemmetty Joona 
Juhani Helsinki, Lepistö Jyrki Johan-
nes Helsinki, Leppänen Pasi Tuomas 
Vantaa, Liimatainen Jussi-Pekka Es-
poo, Linna Jaakko Pekka Johannes 
Kauniainen, Lipasti Mikko Ilmari Jär-
venpää, Loukiala Juho Eemil Helsin-
ki, Luodes Miro Johan Anders Espoo, 
Luomala Iiro Erkki Oskari Helsinki, 
Mannerkoski Tuomas Valtteri Van-
taa, Mantere Juuso Viljami Järvenpää, 
Marttila Joona Andreas Helsinki, 
Meski Tony Paul Christian Helsin-

ki, Minkkinen Joni Markus Espoo, 
Muhonen Ari-Kalevi Helsinki, Mus-
tonen Roope Mikael Helsinki, Myl-
lyniemi Ville Veikko Porvoo, Mäkelä 
Lauri Johannes Vantaa, Määttä Sa-
muli Matias Helsinki, Niemi Jan Kris-
tian Järvenpää, Niilola Ken Kristian 
Espoo, Niinikorpi Sami Niilo Juhani , 
Norres Katja Helena Pornainen, Ny-
gård Mikko Tommi Valtteri Kirkko-
nummi, Nykänen Antti Santeri Loh-
ja, Nykänen Tuomas Juhani Helsinki, 
Nyystilä Jussi Oskari Helsinki, Nä-
rekorpi Anton Sakari Helsinki, Oja 
Oskari Henrik Hyvinkää, Ojala Juha 
Olavi Hyvinkää, Ollila Otso Kalevi 
Helsinki, Orava Ville Tapani Vantaa, 
Paajanen Teemu Ilmari Helsinki, Pa-
julahti Lauri Juhani Vantaa, Parhiala 
Jarkko Petteri Lohja, Patteri Sami 
Pekka Nikolai Helsinki, Paulamäki 
Henri Mikael Nurmijärvi, Peltokoski 
Mika-Matti Aleksanteri , Peltoniemi 
Niklas Mikael Kalevi Helsinki, Pent-
tala Ilkka Juhani Kerava, Perimäki 
Tatu Valtteri Espoo, Pietilä Jani Ant-
ti Juhani Nurmijärvi, Pitkänen Roni 
Atte-Arttu Vantaa, Pohjosenperä 
Tero Matti Espoo, Potrykus Kristo-
fer Klaus Six Helsinki, Päiväniemi 
Ville Matias Helsinki, Raatikainen 
Matias Mikael Helsinki, Rajala Lauri 
Johannes Helsinki, Ramu Iida Ma-
ria Helsinki, Rantala Sami Tuomas 
Ensio Helsinki, Rantanen Lauri Juho 
Eemeli Karkkila, Rantanen Mitro Sa-
muli , Raunio Harri Kristian Porvoo, 
Rautiainen Essi-Maaria Albertina 
Espoo, Repo Jesse Matias Vantaa, Ri-
tala Miia Marika Espoo, Rosell Toni 
Tapani , Rosendahl Jussi Heikki Os-
kari Helsinki, Rosnell Tomi Johannes 
Espoo, Räty Panu Antero Helsinki, 
Saarelainen Marko Juhani Tuusu-
la, Salmi Mikko Lauri Helsinki, Salo 
Micke Matias Helsinki, Salomaa Ville 
Kaarlo Vantaa, Salonen Arto Mikael 
Vantaa, Santala Jukka Kalevi Helsin-
ki, Santamäki Ilkka Aleksi Lohja, Sa-
vola Joonas Heikki Helsinki, Seppä-
nen Antti Juhani Miikkael Helsinki, 
Seppänen Juho Heikki Pekka Helsin-
ki, Siirilä Johannes Samuel Helsinki, 
Siitonen Jukka Tapani Vantaa, Siltala 
Henri Oiva Tapio Espoo, Sipilä Jussi 
Olavi Kirkkonummi, Sirviö Valtteri 
Aukusti Vihti, Sotala Jaakko Ilmari 
Kirkkonummi, Strengell Roni Kai Ed-
vard Hyvinkää, Strengell Tytti Sofia 
Espoo, Styf Stig Johan Kristian Vihti, 
Sutisna Joonas Gilang Satria Helsin-
ki, Söderholm Jan Christian Espoo, 
Söderholm Henrik Matias Helsinki, 
Tanskanen Tomi Tapio Espoo, Tiit-
tala Tuomas Tapani Espoo, Uotila 
Timo-Pekka Petteri Helsinki, Vainio 
Markus Mikael Tuusula, Vainio Olli-
Pekka Järvenpää, Valka Jari Heikki 
Helsinki, Valu Tero Tapani Helsinki, 
Vanhanen Anssi Matias , Varjokorpi 
Pekka Ilmari Helsinki, Vasenius Mika 
Johannes Nurmijärvi, Veijalainen 
Kimmo Päiviö Helsinki, Vesimäki 
Mika Petteri Vantaa, Westerstråhle 
Niklas Kristian Espoo, Vierikko Mika 
Ilmari Lohja, Virtakainen Ville Johan-
nes Helsinki, Wirtanen Otto Mala-
kias Helsinki, Vuorenpää Jari Petteri 
, Väkeväinen Timo Heikki Kirkko-
nummi, Zilliacus Niklas Anders Hel-
sinki

Sotilasarvoon KERSANTTI: Agbo-
nogieva Henna Riikka Johanna Hel-
sinki, Ahola Mikko Juhani Helsinki, 
Ahonen Aku Aleksanteri Herman 
Askola, Alanen Jaakko Juhani Hel-
sinki, Anttila Saku Tapani Helsinki, 
Bäck Arttu Elias Alexander Helsinki, 
Corner Joona Samuel Helsinki, Elg 
Christoffer Michael Porvoo, Enar-
vi Timo Probus Johannes Helsinki, 
Forsman Ville Juhani Helsinki, Haa-
pa Niko Olavi Helsinki, Haapamäki 

Juho Petteri Helsinki, Hakala Eero 
Eino Kristian Helsinki, Hakkarainen 
Iiro Henrik Vantaa, Hallikainen Kimi 
Juho Johannes Vantaa, Halme Jark-
ko Petteri Helsinki, Hammarström 
Markus Andreas Porvoo, Hedlund 
Pontus Viktor Espoo, Heikkilä Lee-
vi Ludvig Eemeli Helsinki, Heikki-
nen Veli Sakari Helsinki, Heiskanen 
Harri Juho Iivari Espoo, Hellsten 
Niko Juhani Vantaa, Hemmilä Maa-
rit Kyllikki Hyvinkää, Hietala Jukka 
Ilmari Nurmijärvi, Hirsimäki Tee-
mu Elias Espoo, Hjelt Jan Mikael 
Helsinki, Honkala Elja Topias Vihti, 
Huhtakangas Laura Johanna Espoo, 
Huotari Sanna Maria Vantaa, Huo-
vinen Leevi Markus Kristian Espoo, 
Husu Ilari Adam Tuusula, Huttunen 
Mikko Sami Antero Helsinki, Hämä-
läinen Julius Joonatan Helsinki, Här-
könen Heikki-Matti Juhani Vantaa, 
Iljin Lauri Nikolai Helsinki, Inkinen 
Mikael Alexander , Isokorpi Anniina 
Helena Espoo, Jaakkola Riku Petteri 
Vantaa, Jauhijärvi Harri Juhani Nur-
mijärvi, Joki Jami Wilhelmi Helsinki, 
Jokitalo Valtteri Juhani Espoo, Jor-
makka Ville Tapio Helsinki, Järvi-
nen Roope Eemeli Espoo, Järvinen 
Tuomas Mikael Helsinki, Jääskeläi-
nen Ari-Pekka Juhani , Kainulainen 
Joonas Niko Petteri Espoo, Kajander 
Teo Kalervo Helsinki, Kangasmaa 
Mikko Olavi Helsinki, Kanninen 
Matti Ilari Helsinki, Kartesalo Mat-
ti Tapio Vantaa, Kartila Toni Matti 
Helsinki, Keinänen Kimmo Tapani 
Espoo, Kemppainen Toni Kristian 
Karkkila, Kenttinen Aleksi William 
Helsinki, Ketonen Jan Kasper Hel-
sinki, Kettunen Joel Pekka Eelis Hel-
sinki, Kilpeläinen Eino Onni Eemeli 
Espoo, Kiminki Henri Taavi Matias 
Kerava, Kivi Pekka Kalevi Nurmi-
järvi, Kivini Aleksi Jalmari Helsinki, 
Klemola Harri Pekka Aleksi Espoo, 
Koivunen Klaara Kaarina Helsinki, 
Kontiainen Tuomas Einari Helsinki, 
Korhonen Niko Uolevi Vantaa, Kor-
pela Jarkko Tapani Vantaa, Kortelai-
nen Netta Olivia Mäntsälä, Koskela 
Joonas Oskari Vantaa, Koski Tomi 
Antero Helsinki, Koskinen Väinö Ee-
meli Helsinki, Kovanen Lauri Aleksi 
Helsinki, Koverola Mikko Helsinki, 
Kqiku Lasgush Espoo, Kreku Heikki 
Johannes Nurmijärvi, Kuitunen Ans-
si Henrik Helsinki, Kujanpää Ville Es-
poo, Kukko Jouni Ilari Espoo, Kupa-
ri-Pekkarinen Suvi Hannele Kirkko-
nummi, Kupiainen Joonas Olavi Emil 
Helsinki, Kyhyräinen Miikka Allan 
Espoo, Kykkänen Juuso Tomi Petteri 
Helsinki, Lahtinen Antti Juho Tapio 
Helsinki, Laine Juha-Pekka Espoo, 
Laitila Jonne Kristian Lohja, Laitinen 
Jaakko Samuli Espoo, Lehtonen Jan-
Matti Kristian Helsinki, Leppälä Jere 
Santeri Mikael Vantaa, Libiso Lloyd 
Ari Waswa Kirkkonummi, Lindh 
Juuso Santeri Vantaa, Lindholm Nils 
Oliver Espoo, Litmanen Pekka Sakari 
Vantaa, Luckova Aleksandra Helsin-
ki, Luoma Janne Markus Helsinki, 
Luukkonen Nicholas Henrik Alexan-
der Nurmijärvi, Majaniemi Markus 
Kasperi Espoo, Malinen Antti Lauri 
Mikael Helsinki, Mantere Saku Eppu 
Erikinpoika Karkkila, Martikainen 
Lari-Pekka Samuel Helsinki, Mau-
riala Matias Väinö Oskari Espoo, 
Meiseri Vilppu Joonas Mäntsälä, 
Metsämäki Daniel Johan Helsinki, 
Mustajoki Milko Valtteri Hyvinkää, 
Mustonen Joonatan Januarius Espoo, 
Mähönen Juuso Jaakko Tapani Jär-
venpää, Mäkilä Aleksi Mikael Vantaa, 
Mölsä Arttu Matias Helsinki, Nie-
mi Jari Matti Kirkkonummi, Niemi 
Kaarle Juhana , Nieminen Tapio Esko 
Kalevi Espoo, Nieminen Niko Elias 
Espoo, Nihtilä Ari Markku Kalevi 
Askola, Niinistö Juhana Henrik Hel-

sinki, Nikander Markus Pyry Samuli 
Lohja, Niskanen Veeti Eemil Oskari 
Helsinki, Nuotio Frans Eino Juhani 
Espoo, Nurmi Janne Matias Vantaa, 
Nurmi Marko Ilmari Espoo, Nurmi-
nen Jani Petteri Helsinki, Ojala Jussi-
Pekka Valtteri Helsinki, Ojala Tero 
Henrik Hyvinkää, Olkkonen Mikko 
Oskari Helsinki, Paakkinen Aleksan-
teri Sasha August Espoo, Paananen 
Aleksi Samuli Helsinki, Paavilainen 
Erkka Ilmari Helsinki, Palm Juha Ka-
lervo Olavi Helsinki, Palva Joona Os-
kari Espoo, Parantainen Elmeri Julius 
Helsinki, Peltola Veli-Pekka Espoo, 
Pessa Antti Aleksanteri Espoo, Pie-
nimäki Niko Aleksis Tuusula, Pieta-
rinen Paavo Olavi Espoo, Pigg Sami 
Henrik Vantaa, Pohjola Jaakko Ta-
pio Espoo, Porri Lauri Heikki Juhani 
Vantaa, Pozdniakovas Alexander Mi-
kael Arturas Helsinki, Pukkila Jaakko 
Lenne Tapio Espoo, Puustinen Pasi 
Kalevi Vantaa, Päivinen Tatu Mikael 
Helsinki, Rajamäki Luukas Artturi 
Helsinki, Rautakoski Petri Salomon 
Lohja, Reivinen Kasperi Johannes 
Helsinki, Repo Lasse Tapio Helsinki, 
Reunanen Joonatan Janne Leonart 
Helsinki, Rohtmets Tobias Helsinki, 
Rooseli Matias Kaarle August Hel-
sinki, Rugojev Toni-Eino Helsinki, 
Ruokonen Veli-Jussi Vantaa, Saari-
kivi Miko Anton Helsinki, Saarinen 
Tommi Tapani Espoo, Saarinen Vesa 
Tapio Helsinki, Salminen Jussi Alpo 
Olavi Espoo, Salminen Karru Juhani 
Espoo, Salminen Teemu Topias Hel-
sinki, Saukkosaari Juuso Elias Nur-
mijärvi, Savioja Timo Juhani Espoo, 
Schröter Henri Gerhard Waldemar 
Vantaa, Seilo Aleksis Arvi Sameli 
Helsinki, Sepponen Ilkka Kristian 
Espoo, Silva Flora Amanda Helsinki, 
Sippola Antti Uolevi Helsinki, Sireni-
us Jenni Susanna Mäntsälä, Sjöblom 
Mikko Kristian Raasepori, Soininen 
Mika Tapio Lohja, Suoniemi Olli Jo-
hannes Espoo, Taskinen Jukka Pette-
ri Helsinki, Taskinen Janne Valtteri 
Helsinki, Tennberg Reino Vilhelm 
Porvoo, Teodosin Viktor Andrej Hel-
sinki, Terho Jukka Mikael Helsinki, 
Tiihonen Tapio Johannes Espoo, 
Toivonen Timo Jukka Mikael Helsin-
ki, Tornack Kalle Hermanni Ernest 
Nurmijärvi, Tuomi Anton Olavi Es-
poo, Turunen Antti Tapio Helsinki, 
Turunen Ville Aimo Ilmari Helsinki, 
Utti Christian Carl George Espoo, 
Uusi-Simola Maria Mikaela Henriet-
ta Mäntsälä, Vaara Pyry Allan Tapa-
ni Espoo, Wahlström Max Johannes 
Helsinki, Wallenius Nuutti Mikael 
Tuusula, Vehviläinen Pekka Juhani 
Espoo, Veikkola Jere Joona Joakim 
Järvenpää, Westerlund Niklas Erik 
Alfons Tuusula, Viinikainen Mikko 
Valtteri Espoo, Viljanen Miikka Joni 
Kasperi Espoo, Viskari Laura Mar-
jaana Helsinki, Vuori Aapo Tuomas 
Nikolai Helsinki, Vuorikoski Miro 
Tuomas Espoo, Ylikotila Olli Petri 
Helsinki, Ylinen Lasse Olavi Josef 
Kirkkonummi, Äikäs Akseli Johan-
nes Espoo, Övermark Antti Tuomas 
Helsinki

Sotilasarvoon ALIKERSANTTI: Aal-
to Juha Tapio Helsinki, Fanaris Ron 
Marcos Antonio Vantaa, Haapanen 
Petri Ilmari Vantaa, Hakkarainen 
Pasi Sakari Helsinki, Harjuvaara Jere 
Pekka Hyvinkää, Hietaranta Juha-
na Emil Hermanni Helsinki, Huttu-
nen Eero Asser Vantaa, Junnikkala 
Sameli Lauri Timothé Vihti, Kaapro 
Aki Valtteri Helsinki, Kankaanranta 
Joni Juhani Helsinki, Keski-Lusa Toni 
Jaakko Helsinki, Koivunen Pietu El-
meri Kerava, Kokkonen Jussi-Pekka 
Vantaa, Komonen Ville Antti Espoo, 
Korhonen Janne Matias Vantaa, Laa-
sonen Marko Veikko Juhani Helsinki, 

Laine Sami Markus Olavi Järvenpää, 
Laitinen Simo Nikolai Ilmari Vihti, 
Laukkanen Manne Mikael Helsinki, 
Lehtiniittu Kristian Aukusti Helsinki, 
Louhelainen Vesa Viljami Helsinki, 
Michelsson Petri Samuli Helsinki, 
Piri Pekka Juhani Espoo, Pitkonen 
Niko Pekka Vihti, Pöntinen Jussi Joo-
nas Espoo, Rautanen Niko Petteri 
Lohja, Rännel Viktor Kirkkonummi, 
Saarikoski Olli-Valtteri Helsinki, Si-
kala Aki Hermanni Nurmijärvi, Syrjö 
Pauli Seppo Kalevi Helsinki, Taina 
Ville Matias Sipoo, Tella Matti Valtte-
ri Espoo, Tuomi Ilkka Mikael Espoo, 
Tuukkanen Einari Armas Espoo, Var-
tiainen Petri Tapio Karkkila, Vehviläi-
nen Jukka Antero Hyvinkää, Vigelius 
Antti Heikki Helsinki

Sotilasarvoon KORPRAALI: Aittola 
Aki Ernesti Helsinki, Alopaeus An-
dreas Helsinki, Bibani Rosa Espoo, 
Gray Benjamin Niko Helsinki, Grön-
roos Mikko Iivar Vantaa, Haapanen 
Kimmo Tapani Espoo, Haapasaari 
Roope Eemeli Helsinki, Haatainen 
Janne Pekka Vantaa, Halonen Tomi 
Antero Vantaa, Hautamäki Juuso 
Pekka Matias Lohja, Heiskanen Da-
niel Pasi Nurmijärvi, Helander Ville 
Juhani Tuusula, Henriksson Christi-
an Johan Valdemar Sipoo, Hernandez 
Johann Sebastian Luciano Helsinki, 
Honkanen Riku Erkki Valtteri Hy-
vinkää, Hytönen Jesse Jalmari Espoo, 
Hyvärinen Henry Lennart Espoo, 
Häkkinen Eetu Jeremias Lohja, Jes-
kanen Aleksi Olavi Helsinki, Juurikko 
Riku Petteri Helsinki, Kanerva Sami 
Petteri Vantaa, Keihäskoski Markus 
Julius Karkkila, Kinnunen Mika Paa-
vo Tapani Espoo, Kivimies Joel Onni 
Artturi Helsinki, Kivipuro Nikolas 
Juho Verneri Helsinki, Koivisto Niki 
Janne Petteri Helsinki, Kokko Samuel 
Fabian Hyvinkää, Koponen Tuomas 
Mikael Helsinki, Kovanen Leevi Her-
manni Helsinki, Kujala Mikko Juhani 
Helsinki, Kulo Teemu Juhani Vantaa, 
Kyyrä Aapo Pekko Olavi Helsinki, 
Kämäri Kivi Eliel Kauniainen, Lampo 
Matti Juhani Helsinki, Lehtisyrjä Las-
si Tapio Vantaa, Lepola Niila Joona-
tan Helsinki, Lindgren Jan Erik Hel-
sinki, Lindgren Markus Iisak Espoo, 
Muona Leo Antero Helsinki, Mäkilä 
Sami Kristian Helsinki, Nieminen 
Mika Tapio Vantaa, Nyman Miikka 
Joakim Vantaa, Ojanen Joonas Ju-
hani Espoo, Pahl Juho Matti Valtteri 
Espoo, Peltola Tuomas Aleksi Vantaa, 
Peltonen Reijo Ilari Ensio Helsinki, 
Pitkänen Anssi Markus Järvenpää, 
Porkka Otto Johannes Helsinki, Po-
rola Esa Matias Kerava, Pulakka Jani 
Olavi Vantaa, Puonti Jaakko Valtte-
ri Helsinki, Pynnönen Ville Paavo 
Oskari Helsinki, Päiväniemi Harri 
Antero Espoo, Ryhänen Antti Pekka 
Lohja, Röykkä Henrik Vihtori Hyvin-
kää, Sandell Ulrik Gustaf Espoo, Sassi 
Elias Valtteri Sipoo, Sillanpää Maria 
Tuulikki Vantaa, Sirviö Nico Tapio 
Wiljami Järvenpää, Suomela Ville Sa-
muli Helsinki, Suoperä Juuso Kalevi 
Vantaa, Sällinen Sami Ensio Espoo, 
Teivastenaho Ville Petteri Lohja, Te-
rämaa Markus Tapaninpoika Helsin-
ki, Uimonen Tommi Antero Helsinki, 
Vaherlehto Martti Tuomas Tuusula, 
Vahlman Lauri Ville Helsinki, Vanha-
nen Olli Jari Ilmari Helsinki, Vieno-
nen Joni Petteri Hyvinkää, Virolainen 
Leo Paul Artur Espoo

Sotilasarvoon YLIRAJAJÄÄKÄRI: 
Maksimainen Joonas Simo Oskari 
Helsinki, Nirhola Simo Martti Kalevi 
Tuusula, Takkinen Tomi Petteri Hel-
sinki

Sotilasarvoon YLIMATRUUSI: Eske-
linen Sami Tapani Hyvinkää
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Reserviupseerin koulutuspolut ovat valmistuneet
Reserviläisten koulutus on ollut 
tapetilla melko paljon viime 
aikoina – itse asiassa jo kauan 
ennen Ukrainan sotaa. Kaikki 
aktiivireserviläiset, erityisesti 
ampujat, muistavat varmasti 
vuoden 2020 uudistettua lakia 
vapaaehtoisesta maanpuo-
lustuksesta ja siihen liittyvät 
muutokset. Mutta jo kauan 
ennen sitä, monen reserviläisen 
korviin on saattanut kantautua 
huhuja lähes myyttisistä ”reser-
viläisen koulutus-/urapoluista”, 
joita ei kuitenkaan ole näkynyt 
missään.

Axi Holmström

	 Mutta nyt, vihdoin ja viimein – 
5-20 vuoden odotuksen jälkeen eri 
lähteiden mukaan – koulutuspolku-
ja on vihdoin olemassa! Reserviup-
seereille on jopa tehty omat erityis-
räätälöidyt koulutuspolut Helsin-
gin reserviupseeripiirin (HRUP) ja 
MPK:n Etelä-Suomen maanpuolus-
tupiirin (ESMPP) yhteistyössä, jotka 
löytyvät HRUP:n nettisivuilta koh-
dassa ”Koulutus”.
	 MPK aloitti prosessin jo muu-
tama vuosi sitten kehittämällä val-
takunnallisia koulutusohjelmia 
eri koulutusaiheille. Työ on vielä 
joidenkin aselajien osalta kesken, 
mutta valmistuneet MPK:n kou-
lutusohjelmat ovat käyneet Pää-
esikunnassa asti hyväksyttävänä. 
MPK:n koulutusohjelmat tarjoavat 
jo paljon kaivattua selkeyttä, kun 
reserviläinen etsii itselleen sopivia 
kursseja lähes loputtomasta MPK:n 
koulutuskalenterista (jossa kurssit 
eivät myöskään ole jatkuvasti näh-
tävillä). MPK:n koulutusohjelmissa 
onkin oikeastaan vain muutamia, 
mutta merkittäviä, puutteita: 1) 
MPK:n koulutusohjelmat eivät, ai-
nakaan vielä, ole kaikille nähtävillä 

ja 2) MPK:n koulutusohjelmat ovat 
aihe-/aselajikohtaisia. Varsinkin re-
serviupseerien kannalta ei riitä, että 
käy vain yhden aihealueen kurssit, 
koska joukkueenjohtaja/varapäällik-
kö-tehtäviin tarvitaan paljon laaja-
alaisempaa osaamista ja ymmärrys-
tä eri aselajien toiminnasta.
	 Nämä puutteet saivat HRUP:n 
koulutustoimikunnan miettimään 
ratkaisuja. Ratkaisu löytyikin lähel-
tä, eli Etelä-Suomen maanpuolus-
tuspiiristä. HRUP ja ESMPP ovat 
tiivistäneet yhteistyötään mer-
kittävästi viimeisen puolentoista 
vuoden aikana. Yksi tärkeimmistä 
konkreettisista tuotoksista onkin 
HRUP-ESMPP reserviupseerien 
koulutuspolut. Koulutustoimikun-
nan ajatus koulutuspoluista oli var-
sin yksinkertainen: ESMPP:n tarjol-
la olevista kursseista piti luoda eri 
aselajien reserviupseereille sopivia 
koulutuspolkuja. Halusimme pitäy-
tyä ESMPP:n kursseissa, koska ha-
luamme koulutuspolkujen hyödyn-
tävän myös uusa jäseniä. Kaikkein 
aktiivisimmat reserviläiset saattavat 
matkustaa esim. Ouluun kursseille, 
mutta uudelle jäsenelle kurssitar-
jonnan pitää löytyä lähempää. Lo-
pulliset koulutuspolkujen rakenteet 
muotoutuivat HRUP:n koulutustoi-
mikunnan puheenjohtaja Axi Holm-
strömin ja ESMPP:n valmiuspäällik-
kö Markus Häyhtiön yhteystyössä. 
Rakenteen lähtökohta oli sopivat 
kohderyhmät, joiksi valikoitui (kuva 
1): 1) Aselajisyventävä ja -ylläpitävä 
koulutus nuorelle vänrikille, 2) so-
tilasammattitaitoa laajentava kou-
lutus komppanian johtotehtäviin 
tähtäävälle luutnantille (tai ylempi-
arvoiselle) ja 3) sotilasammattitai-
toa syventävä koulutus esikuntasi-
joitukseen tähtäävälle. Ero MPK:n 
koulutusohjelmiin näkyy jo ensim-
mäisessä kohderyhmässä, johon on 
lisätty oman aselajin MPK:n kou-
lutusohjelman mukaisten kurssien 
lisäksi myös tukevien aselajien pe-
ruskursseja. Muiden kohderyhmien 
kurssit ovatkin aselajista riippumat-
ta aika samannäköisiä, mutta näille 
kurssikokonaisuuksille ei kuiten-

kaan löydy MPK:n valtakunnallista 
koulutusohjelmaa. HRUP-ESMPP 
reserviupseerien koulutuspolkujen 
luomisen viimeinen työvaihe oli 
kahlata läpi ESMPP:n lista järjestet-
tävistä kursseista ja jaotella ne asela-
jeittain koulutuspolkujen mukaisiin 
kategorioihin.
	 Miten tästä edetään? Toivomme 
tietysti että jäsenistömme hyötyy 
koulutuspoluista ja niiden avulla 
onnistuu käymään MPK:n kursse-
ja nousujohteisesti. Kursseille il-
moittautuminen tapahtuu edelleen 

MPK:n koulutuskalenterin kautta, 
mutta koulutuspolkujen avulla tie-
tää ainakin mitä etsiä. Reserviupsee-
rien koulutuspolkujen ideaa viedään 
myös eteen päin Reserviupseerilii-
ton (RUL) koulutustoimikunnassa. 
Toivommekin, että mahdollisimman 
monessa reserviupseeripiirissä teh-
täisiin samanlaisia reserviupseerin 
koulutuspolkuja yhteistyössä paikal-
lisen MPK:n maanpuolustuspiirin 
kanssa. Eri maanpuolustuspiirien 
alueella on kuitenkin suuria paikal-
lisia eroja; tiettyjä aselajeja on keski-

tetty lähes täysin yhteen tai kahteen 
maanpuolustuspiiriin. Jos kaikki re-
serviupseeripiirit julkaisisivat omia 
koulutuspolkujaan, koulutuspolut 
palvelisivat paitsi paikallisia reser-
viupseereita myös matkustushaluk-
kaita aktiivireserviupseereita muu-
alta maasta. Näitä reserviupseerien 
koulutuspolkuja saa, voi ja – ainakin 
allekirjoittaneen mielestä – pitää 
ehdottomasti kopioida, muokata ja 
levittää mahdollisimman moneen 
reserviupseeri- ja maanpuolustus-
piiriin.

Esimerkki jalkaväen koulutuspolusta

Koulutuspolkujen rakenne

	 Yli 60 vuotta ilmatorjunnan 
piirissä palvellut ja ansioitunut re-
servin majuri, professori emeritus 
Antti Ahlström kuoli 22. helmi-
kuuta 2022 pitkällisen sairauden 
murtamana. Hän oli syntynyt 27. 
tammikuuta 1939 Helsingissä.

	 Ahlström opiskeli Helsingin 
yliopistossa ja väitteli maa- ja met-
sätaloustieteiden tohtoriksi vuon-
na 1969. Työuransa hän teki yli-
opiston palveluksessa 1960-luvun 
alkupuolelta lähtien, aluksi ama-
nuenssina, vuodesta 1971 vs. apu-
laisprofessorina ja ravitsemustie-
teen professorina 1977‒2002. Hän 
hoiti myös Tampereen yliopiston 
kansanterveystieteen apulaispro-
fessuuria  vuosina  1974‒1977.
	 Ahlström toimi myös sukunsa 
yrityksen E. Ahlströmin hallituk-
sessa 1962–1986. Hän hoiti lukui-
sia luottamustehtäviä muun mu-
assa Suomen Kulttuurirahastossa. 
Antin isä oli kauppaneuvos Kauko 
Ahlström ja puoliso vuodesta 1961 
lehtori Liisa Ahlström (os. Raati-
kainen). Perheeseen syntyi kuusi 
lasta.
	 Ahlström suoritti varusmies-
palveluksensa Helsingin Ilmator-

juntarykmentissä 1957, ItAuk:n 
Santaminassa sekä RUK 94.kurs-
sin 9.8‒9.11.57 Haminassa. Reser-
viin siirryttyään hän liittyi heti 
1.1.1958 Helsingin Reserviupseeri-
kerho ry:n Ilmatorjuntaosastoon 
(nyk. Helsingin Reserviupseerien 
Ilmatorjuntakerho ry). Kerhon 
keulahahmona hän toimi ensin 
varapuheenjohtajana 1970 ja pu-
heenjohtajana 1971‒1972. Hänen 
puheenjohtaja aikanaan saatiin 
toteutettua kerhon asiakirjojen 
sidottaminen aselajin punakanti-
siksi teoksiksi Ilmatorjuntaosas-
to 1947‒1960, Ilmatorjuntakerho 
1961‒1969 sekä Ilmatorjuntakerho 
1969‒1973. Antin aktiivisuutta ku-
vasi hänen osallistumisensa 1962 
CFB:n ilmatorjuntakurssille Ruot-
sissa. Kurssin tuomien kontakti-
en ansiosta 28.1.1970 aloitettiin 
hänen johdollaan yhteistoiminta 
Göteborgs Luftvärnsföreningen 

kanssa sekä ensimmäinen kotira-
taottelu 1971 pistooliammunnassa 
kerhon lahjoittamasta hopeisesta 
Rykmentin Komentajan maljasta. 
Ilmatorjuntaupseeriyhdistyksen 
toiminnassa hänen aloitteestaan 
saatiin aloitettua vuotuiset ilma-
puolustusseminaarit. Ilmatorjun-
takerhon kunniajäseneksi hänet 
kutsuttiin 13.11.2003. Nurmijärvel-
lä asuvana hän oli myös Klaukka-
lan Reserviupseerikerhon jäsen.
	 Ahlström toimi Helsingin Re-
serviupseeripiirin hallituksessa 
vuosina 1969‒1973 ja 1982‒1985 
sekä piirin puheenjohtajana 
1985‒1988. Suomen Reserviup-
seeriliiton (RUL) 2. varapuheen-
johtajana hän toimi 1989 ja liiton 
puheenjohtajana 1990‒1995. Myö-
hemmin hän toimi myös aktiivi-
sesti mm. liiton kansainvälisissä 
toiminnoissa, palkitsemistoimi-
kunnassa ja neuvottelukunnassa. 
RUL:n kunniajäseneksi hänet kut-
suttiin vuonna 2006.
	 Ahlströmin puheenjohtajakau-
den aikana keskusteltiin RUL:ssa 
aktiivisesti vapaaehtoisen maan-
puolustuksen yhteistyön tiivistä-
misestä ja jopa järjestöjen yhdistä-
misestä. Konkreettisena tuloksena 

oli Maanpuolustuskoulutusyhdis-
tyksen (MPK) perustaminen 
vuonna 1993. RUL on yksi MPK:n 
perustajajäsenistä.
	 Antti Ahström osallistui 71. 
maanpuolustuskurssille vuonna 
1979 ja toimi myöhemmin kurssin 
oltermannina. 
	 Antti oli erityisen aktiivinen 
kansainvälisessä toiminnassa. Hä-
nen puheenjohtajakautensa aikana 
liitto avasi suhteet Naton reser-
viupseerijärjestö CIOR:iin, jon-
ka liitännäisjäseneksi RUL liittyi 
vuonna 1996. Hän oli aktiivisesti 
mukana tiivistämässä jo vuosi-
kymmeniä jatkunutta pohjois-
maista yhteistyötä ja avaamassa 
liiton suhteita uudelleen itsenäis-
tyneeseen Viroon. Hänen avara-
katseisuuttaan kuvaa, että hän oli 
liiton keskeinen toimija myös Ve-
näjän suuntaan. RUL:lla oli yhteis-
työsuhteet itänaapuriin 1980-lu-
vun puolivälistä aina 2000-luvun 
alkuun saakka. Muistelemme An-
tin leppoisaa ja joskus veijarimais-
takin olemusta lämmöllä ja teem-
me kunniaa hänen muistolleen.

	 Jorma Lahtinen - Tapio Pelto-
mäki - Ahti Lappi - Laura Nyman

Upseeri ja herrasmies, professori 
Antti Ahlström on poissa

Antti Ahlström
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Artikkelikirja
Sukelluksia Suomen  

sotahistoriaan

on kaikkien maamme sotahistoriasta  
kiinnostuneiden saatavilla Suomen  

Reserviupseeriliiton kautta
hintaan 29 eur kotiin kuljetettuna.

Antoisia lukuhetkiä!

Jatkoa menestystarinalle  - HRUP:n historian toinen 
koulutuspäivä
Reserviupseeripiirin 
koulutustoimikunnan vuosi 
2022 aloitettiin vauhdikkaasti 
toukokuun koulutuspäivän 
muodossa. Edellisen tapah-
tuman palautteiden pohjalta 
päivään lisättiin elementtejä 
ennakkotehtävän ja vapaaeh-
toisen iltapalan ja saunomisen 
muodossa.

Tuomas Hauvala

	 Ennakkotehtävässä kurssilai-
set pääsivät ratkomaan vihollisen 
maahanlaskuun liittyviä haasteita 
kartan ja vapaaehtoisen maaston-
tiedustelun kautta. Tapahtuma jär-
jestettiin jälleen sujuvassa yhteis-
työssä MPK Tuusulan koulutuspai-
kan kanssa, joka antoi tapahtumalle 
elintärkeää materiaali- ja tilatukea. 
Kurssin järjestelyistä vastasivat 
tälläkin kertaa koulutustoimikun-
nan puheenjohtaja, koulutuspäivän 

kurssinjohtaja Axi Holmström yh-
teistyössä koulutustoimikunnan is-
kuosaston kanssa. Koulutusvastuun 
kantoivat HRUP:n aselajikerhojen 
ja muiden yhteistyötahojen värvää-
mät kouluttajat. Elintärkeää tukea 

tapahtumalle tarjosivat tällä kertaa 
esimerkillisesti Länsi-Vantaan Re-
serviupseerit, Stadin Sissit ja Lää-
kintäupseerit, sekä MPK:n Huol-
tokouluttajapooli. Viime syksynä 
alkanut kerhojen yhteistyö sai siis 

jatkoa ja jälleen näytettiin jäsenis-
tölle mitä kerhojen ja piirin yhteis-
toiminnalla voidaan saada aikaan. 
	 Lauantaina 7.5. kouluttajat ko-
koontuivat jälleen kukonlaulun ai-
kaan valmistelemaan koulutuksia 
ja koulutustarvikkeita. Osallistujat 
saapuivat Tuusulaan, MPK:n kou-
lutuspaikalle Puolustusvoimien 
palvelukeskuksen alueelle tuntia 
myöhemmin. Kouluttajat olivat val-
mistelleet rastinsa aamun tuntien 
aikana ja kurssinjohtajan tervetu-
lopuhuttelun ja HRUP:n puheen-
johtajan tervetulosanojen jälkeen 
käynnistyi toiminta tuttuun tapaan 
koulutusrasteilla. Ryhmät etenivät 
ryhmänvanhimpien johdolla kurs-
sinjohtajan laatiman ohjeistuksen 
mukaisesti rasteilta toisille ja ras-
teilla järjestettiin koulutusta erilai-
sista perustaidoista, sekä erityisesti 
johtoasemassa oleville kohdenne-
tulla ajatuksella. Viime syksyn poh-
jalta kiertojärjestyksestä pyrittiin 
rakentamaan tarinaa tukeva ja en-
nakkotehtävä sitoi kokonaisuuden 
mainiosti yhteen.
	 Tuttuun tapaan osallistujat pää-

sivät kertaamaan tai oppimaan täy-
sin uutta  taistelupelastajatoimin-
nasta, yksittäisen taistelijan henkeä 
pelastavasta ensiavusta ja nykyai-
kaisten ensiapuvälineiden käytöstä 
taisteluensiapurastilla. Tiedustelu-
kouluttajien kaksi tiedustelurastia 
perehdyttivät osallistujat tiedus-
telun saloihin eri aluetyypeillä ja 
huoltokouluttajien moottorimars-
sirastilla simuloitiin luonnossa 
suurten ja kookkaiden ajoneuvoko-
lonnien marssimista ryhmitysaluei-
den välillä. Tehtävätaktiikkaa tänä 
vuonna koulutettiin jalkaväkikomp-
panian viivytystaistelurastilla, jossa 
karttaharjoituksena perehdyttiin 
kyseisen lajin hienouksiin upsee-
reille soveltuvalla johtamis-ja tak-
tiikkanäkökulmalla. 
	 Myöskin loppupalautteen kes-
kiarvo 4,6/5 saa puhua puolestaan. 
Koulutustoimikunta on jo päättänyt 
seuraavan koulutuspäivän ajankoh-
dan 10.9. ja koulutusaiheista löydät 
lisää tietoa tapahtuman ilmoituk-
sesta toisaalla tässä lehdessä
	 Nähdään taas seuraavassa kou-
lutuspäivässä! 

	 Reservin kapteeni Arne Lind-
holm kuoli 18.5.2022. Hän oli syn-
tynyt 1935 ja olisi pian täyttänyt 
87 vuotta. Arne kuului sukupol-
veen, joka eli sotavuodet ja Arne 
toimi nuoresta iästään huolimatta 
sotilaspojissa. Nuo kokemukset 
ohjasivat hänen myöhempää elä-
määnsä.
	 Arne Lindholm toimi monella 
tapaa vapaaehtoisen maanpuolus-
tuksen piirissä. Häntä arvostet-
tiin ja häneen luotettiin laajasti 
ja siksi hän päätyi useiden maan-
puolustusjärjestöjen johtotehtä-
viin. Hän oli Länsi-Vantaan re-
serviupseerien kantavia voimia ja 
toimi kerhon puheenjohtajana ja 
kunniajäsenenä. Hän toimi myös 
aktiivisesti Vantaan reserviläis-
ten ja veteraanien yhteisjärjestö 
VETRES:n piirissä ja oli sielläkin 
puheenjohtajana. Edelleen hän 
oli Helsingin Reserviupseeripiirin 
senioriupseerien kerhon puheen-
johtajana ja kunniapuheenjohtaja-
na sekä reserviupseeripiirin kun-
niajäsenenä.

	 Arne osallistui pitkään Länsi-
Vantaan reserviupseerien toi-
mintaan ja muistutti joskus nuo-
remmille, että sota on kauhea 
kokemus. Siihen ei kevyesti pidä 
mennä, toisaalta ihmisten oikeus 
ja velvollisuus on puolustaa itse-
nään ja maatansa. Nuo kokemuk-
set ovat taas pinnalla tänäkin päi-
vänä.
	 Siviiliuransa Arne teki raken-
nustehtävissä ja toimi pitkään 
Kauniaisten kaupungininsinöö-
rinä. Rakennusalan tuntemus ja 
osaaminen johti hänet myös yh-
deksi keskeisistä toimijoista Län-
si-Vantaan Reserviupseerien toi-
mintakeskuksen rakentamisessa ja 
ylläpidossa 
	 Arnen myötä katkeaa yksi 
merkittävä side sodan kokeneisiin 
sukupolviin. Sekä Länsi-Vantaan 
Reserviupseerit että Helsingin Re-
serviupseeripiirin senioriupseerit 
kunnioittavat kapteeni Lindhol-
mia ja hänen elämäntyötään. Hän 
jättää suuren vaikeasti täytettävän 
aukon riveihimme.

Arne Lindholm muistoissamme

Arne Lindholm
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MPK:n taistelu rakennetulla alueella ja sotilas-
poliisitoiminta -koulutustarjonta uudistui
Taistelu rakennetulla 
alueella
	 Rakennettu alue muodostuu inf-
rastruktuurista, rakennuksista ja nii-
den rakenteista, lisäksi rakennettuun 
alueeseen kuuluvat myös rakenne-
tulla alueella sijaitsevat tiet ja muut 
kulkureitit sekä ulkoilualueet, met-
sät, kalliot ja vesistöt. Rakennettua 
aluetta käsitellään kolmiulotteisesti, 
jossa toimintaa tapahtuu maatasos-
sa, ilmatilassa sekä maanalaisissa ti-
loissa.
	 Rakennettujen alueiden soti-
laallinen merkitys on kasvanut kau-
pungistumisen myötä merkittävästi. 
Kaupungeissa sijaitsevat merkittävät 
yhteiskunnan talouteen, päätöksen-
tekoon, viestintään, työhön ja asumi-
sen liittyvät rakenteet. Teollisuusalu-
eilla, keskitetyissä rakennuskohteissa 
ja erillisissä rakennetuissa kohteissa 
huolehditaan energiantuotannos-
ta- ja jakelusta, elämisen kannalta 
välttämättömien palveluiden ja tuo-
tannon toteuttamista. Rakennettu 
alue voi olla itsessään sotilaallisesti 
merkittävä tai se voi olla tiestön tai 
muun merkittävän strategisen toi-
minnan vuoksi merkittävä solmu-
kohta. 
	 Operatiivisessa toiminnassa ko-
rostuvat lyhyet toimintaetäisyydet, 
suuri joukkojen tarve, haasteellinen 
toimintaympäristö ja ympäristön 
tarjoama suoja, toiminnan fyysisyys 
sekä turvallisten taistelutekniikoiden 
hallinta.
	 Lisäksi tilanteen edellyttämä 
aseenkäyttö ja liike, tulen tarkkuus, 
havainnointi, suunnittelu ja päätök-
set ovat osa perustaistelumenetelmiä 
taistelussa rakennetulla alueella.

	 Maanpuolustuskoulutus MPK:n 
taistelu rakennetulla alueella koulu-
tusohjelman tavoitteena on ylläpitää 
ja kehittää reserviläisten rakennetun 
alueen taistelun osaamista erilaisissa 
ja muuttuvissa olosuhteissa. Pääpai-
nopisteenä on turvallisten ja struk-
turoitujen perustaistelumenetelmien 
hallitseminen yksittäisen taistelijan, 
partion ja ryhmän näkökulmasta. 
	 Taistelu rakennetulla alueella 
koulutusohjelma koostuu kolmesta 
koulutuskokonaisuudesta: 
1. TRA peruskurssi koulutuskoko-

naisuus (2 erillistä kurssia)
2. TRA jatkokurssi koulutuskokonai-
suus (2 erillistä kurssia)
3. Kouluttajakoulutus
	 Taistelu rakennetulla alueella 
kurssit muodostavat nousujohteisen 
koulutuskokonaisuuden, jossa re-
serviläinen aloittaa omien perustai-
tojen- ja tietojen kehittämisen kaksi 
erillistä kurssia sisältävällä taistelu 
rakennetulla alueella peruskurssi 
koulutuskokonaisuudella. Perus-
kurssin painopisteenä on yksittäi-
sen taistelijan ja partion toiminta 

rakennetulla alueella ja turvallinen 
asekäsittely. Peruskurssi koulutusko-
konaisuuden jälkeen on mahdollista 
hakeutua kaksi erillistä kurssia sisäl-
tävälle taistelu rakennetulla alueella 
jatkokurssi koulutuskokonaisuuteen. 
Jatkokurssilla reserviläinen harjaan-
tuu taisteluun rakennetulla alueella 
partion- ja ryhmän jäsenenä sekä 
käyttämään erikoisvälineistöä osana 
rakennetun alueen toimintaa. Kaikki 
kurssit sisältävät etäopiskelujakson 
PVMoodlessa.
	 Syksyllä 2022 toteutetaan Ete-

lä-Suomen maanpuolustuspiirissä 
ensimmäistä kertaa taistelu raken-
netulla alueella- erikoiskurssi, jossa 
osana puolustus- ja hyökkäysharjoi-
tuksia hyödynnetään airsoft-aseita. 
Erikoiskurssin pääpainopisteenä on 
harjoittelun toiminnallisuus osana 
perustaistelumenetelmiä. Erikois-
kurssille osallistuminen edellyttää 
perus- ja jatkokurssi koulutuskoko-
naisuuden hyväksytysti suorittamis-
ta.
	 Jatkokurssi koulutuskokonai-
suuden suorittamisen jälkeen on 

mahdollista hakeutua taistelu raken-
netulla alueella kouluttajaksi suorit-
tamalla MPK:n kouluttajakoulutus. 

Sotilaspoliisitoiminta
	 Sotilaspoliisitoiminnalla on mer-
kittävä rooli osana Suomen koko-
naisturvallisuutta ja tämä korostuu 
aktiivisessa viranomais- ja sidosryh-
mäyhteistyössä.  Toimintavalmiutta 
eri viranomaistahojen sekä muiden 
sidosryhmien kanssa ylläpidetään ja 
kehitetään harjoittelemalla mahdol-

lisia skenaarioita ja huomioimalla 
kaikkien toimijoiden vastuualueet ja 
rajapinnat osana kokonaisturvalli-
suutta. 
	 Sotilaspoliisitehtävät ovat muut-
tuneet viime vuosina yhä vaativim-
miksi ja tämän vuoksi toiminta-
ajatusta on muutettu vieläkin aktii-
visempaan suuntaan. Hybridiuhat ja 
nopeasti aktivoituvat uhkatilanteet 
ovat edellyttäneet toiminnan uudel-
leen suuntaamista sekä digiteknolo-
gian käytön laajempaa hyödyntämis-
tä osana kokonaistoimintaa. Sotilas-
poliisitoiminnan yleiset toiminnat 
keskittyvät aluevalvonta-, kohteen-
suojaus-, henkilösuojaus-, ohjaus-, 
tiedonkeruu- ja tiedustelutehtävien 
ympärille sekä toimintaympäristössä 
tapahtuvaan viranomais- ja sidos-
ryhmäyhteistyöhön, mutta merkittä-
vänä osana kokonaistoimintaa ovat 
erikseen toteutettavat erikoistehtä-
vät. Sotilaspoliisitoimintaa toteute-
taan kaikissa toimintaympäristöissä, 
mutta kaupungistumisen myötä osa 
toiminnoista on keskittynyt kaupun-
ki- ja taajama-alueille. Muuttuneen 
toimintaympäristön vuoksi taistelu-
ajatus ja toiminta-alue on siirtynyt 
laajempien alueiden valvontaan ja 
nopeaan sekä skaalautuvaan rea-
gointikykyyn eri uhkien osalta.
	 Sotilaspoliisitoiminta edellyttää 
vahvaa perustaistelumenetelmien 
osaamista, lainsäädännön tunte-
mista, päätöksentekokykyä, koko-
naisuuksien hallintaa ja erityisesti 
tilannetajua. Muuttuneen toimin-
taympäristön myötä sotilaspoliisitoi-
minnan vaatimukset ovat kasvaneet 
ja proaktiivisen toiminnan tulee pys-
tyä vastaamaan mitä moninaisimpiin 
uhkiin. 
	 Maanpuolustuskoulutus MPK:n 
sotilaspoliisikoulutusohjelman ta-
voitteena on ylläpitää ja kehittää 
kokonaisturvallisuutta sotilaspoliisi-
toiminnan osalta ja pääpainopistee-
nä on sotilaspoliisitoimintakokonai-
suuden eri kurssikokonaisuuksien 
sisältöjen osaamisen kouluttaminen 
reserviläisille yksittäisen taistelijan, 
partion ja ryhmän näkökulmasta. 
	 SPOL koulutusohjelma koostuu 
viidestä koulutuskokonaisuudesta: 
1.	 SPOL peruskurssi koulutuskoko-
naisuus (3 erillistä kurssia)

2.	 SPOL Kohteensuojaus jat-
kokurssi koulutuskokonaisuus (3 
erillistä kurssia)
3.	 SPOL suojuetoiminta jat-
kokurssi koulutuskokonaisuus (3 
erillistä kurssia)
4.	 SPOL vastatoiminta jat-
kokurssi koulutuskokonaisuus (3 
erillistä kurssia)
5.	 Kouluttajakoulutus
	Sotilaspoliisikoulutusohjelman 
koulutuskokonaisuudet muodos-
tavat nousujohteisen koulutuspo-
lun reserviläiselle ja kouluttautu-
minen alkaa sotilaspoliisi perus-
kurssi koulutuskokonaisuudesta, 
joka sisältää kolme erillistä kurs-
sia: SPOL peruskurssi 1, SPOL 
peruskurssi 2 ja SPOL peruskurs-
si 3. 
	Peruskurssi koulutuskokonai-
suuden suorittaminen antaa pe-
rustaidot sotilaspoliisitoiminnas-
ta ja perusvalmiudet toimia osana 
sotilaspoliisipartiota. Peruskurssi 
koulutuskokonaisuuden suo-
rittamisen jälkeen voi hakeutua 
mukaan SPOL kohteensuojaus- , 
SPOL suojuetoiminta- tai SPOL 

vastatoiminta jatkokurssi koulutus-
kokonaisuuksiin. Kaikki jatkokurssi 
koulutuskokonaisuudet sisältävät 
kukin kolme erillistä kurssia, jokai-
nen kestoltaan yhden viikonlopun. 
Kaikki kurssit sisältävät etäopiskelu-
jakson PVMoodlessa.
	 Sotilaspoliisikoulutusohjelman 
kaikkien koulutuskokonaisuuksien 
suorittaminen antaa laajan kokonais-
näkemyksen tämän päivän sotilaspo-
liisitoiminnasta ja valmiudet toimia 
erilaisissa sotilaspoliisitehtävissä 
partio- ja ryhmätasolla. 
	 MPK:n sotilaspoliisitoiminnan 
kouluttajatehtävissä toimiminen 
edellyttää MPK:n kouluttajakoulu-
tuksen suorittamista. Sotilaspoliisi 
peruskurssi koulutuskokonaisuuden 
sekä jatkokurssi koulutuskokonai-
suuden jälkeen on mahdollista ha-
keutua kouluttajakoulutukseen.
	 Tervetuloa mukaan Maanpuo-
lustuskoulutus MPK:n taistelu ra-
kennetulla alueella (TRA) ja sotilas-
poliisi (SPOL) toimintaan kurssilai-
sena tai kouluttajana. Osallistumalla 
MPK:n kursseille reserviläinen ke-
hittää omaa osaamistaan ja paran-
taa merkittävästi mahdollisuuksiaan 
saada sijoitus Puolustusvoimien 
sodan ajan kokoonpanossa. Kaikki 
taistelu rakennetulla alueella- ja so-
tilaspoliisitoiminta kurssit löytyvät 
MPK:n koulutuskalenterista: https://
koulutuskalenteri.mpk.fi/Koulutus-
kalenteri
Nähdään kursseilla.
Terveisin Jarkko Paananen

Artikkelin kirjoittaja Jarkko Paa-
nanen toimii MPK Etelä-Suomen 
maanpuolustuspiirissä koulutus-
päällikkönä.
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Jorma Lahtinen

	 Viime vuonna aloitettua Hel-
singin ilmapuolustuksen muisto-
merkkitykkien kunnostusta jatket-
tiin 26.5.2022 Tapiolan 13.10.1992 
paljastetulla muistomerkkitykillä. 
	 Tykin ympäristö raivattiin 
vuosien aikana kasvaneesta kas-
vustosta, tykin kaikilta pinnoilta 
poistettiin kasvanut sammal- ja 
jäkäläpeite. Lopuksi kaikki pinnat 
pestiin painepesurilla. 
	 Seuraavana tehtävänä on vielä 
käsitellä ruosteiset kohdat pohja-
lakalla ja -maalilla ennen pintojen 
lopullista ruiskumaalausta. 
	 It-kerhon lisäksi projektiin 
osallistuivat erittäin ansiokkaasti 
yhteistyökumppanimme Tapiolan 
Killasta , josta heille myös par-
haimmat kiitoksemme.

Esa Jansson

	 Olen Esa Jansson ja Helsingin 
Seudun Reserviläispiirin piirihallituk-
sen jäsen sekä Espoon Reserviläisten 
perinnevastaava. Armeija tuli käytyä 
pioneeripataljoonassa Korialla ja pää-
sin alikersanttina pois vuonna 1990. 
Reserviläistoimintaan tulin mukaan 
hieman kypsemmällä iällä ja vuosi oli 
2016. Työelämässä vastaan räjähdeai-
nevarastosta ja ilotulitteiden logistii-
kasta. 
	 Vapaa-ajalla reserviläistoiminnan 
lisäksi minua kiinnostavat mökkeily, 
retkeily ja sotahistoria. Nyt on aloi-
tettu kartoittaa Espoon reserviläisten 
vaellusta Salpalinjalle. Siinä yhdis-
tyvät retkeily ja historia samaan pa-
kettiin. Vuonna 2015 julkaisin kirjan 

helsinkiläisen Ässä-rykmentin ja siinä 
mukana olleen isoisäni sotapolusta. 
Kesäisin olen vetänyt kävelykierroksia 
Helsingissä, joissa tutustutaan kau-
pungin pommituksiin talvi- ja jatko-
sodassa. Perinneammuntaan haluai-
sin tutustua paremmin.
	 Olen myös mukana Ässä-ryk-
mentin perinnetoimikunnan toi-
minnassa ja siellä olen sen sihteeri. 
Perinnetoimikunnan mukana olen 
käynyt kahdeksan kertaa pakkoluo-
vutetussa Karjalassa tutustumassa 
taistelupaikkoihin. Karjalan kannas 
ja Itä-Karjalaa on kierretty turistibus-
sissa kilometri tolkulla. Se elävöittää 
kirjoista luettua ihan eri tavalla, kun 
käy oikeilla taistelupaikoilla. Muuta-
mia paikkoja, joissa on tullut käytyä 
ovat mm. Karjalan kannaksella Sum-
ma, Taipale, Tali-Ihantala ja tietenkin 
Viipuri. Itä-Karjalassa mieleen ovat 
jääneet käynnit Petroskoissa, Karhu-
mäellä ja Syvärillä.
	 Vaikka reserviläistoiminnan 
pääpaino on koulutuksessa ja kent-
täkelpoisuuden ylläpidossa, niin me 
emme saa unohtaa Suomen sodissa 
1939–1945 mukana olleiden veteraa-
nien muistoa, perinteitä ja arvoja sekä 
meidän pitää kunnioittaa ja vaalia so-
dissa kaatuneiden muistoa. 
	 Siksi minun viestikapulassani  
lukee PERINNE.
	 Esa Jansson, kers res

Kalusto tutuksi kivääri kerrallaan
Tapiolan Reserviupseerit 
järjesti jäsenilleen kalus-
tokurssin kuluneen kevään 
aikana. Tarkoituksena oli, että 
reserviläistoiminnassa käytet-
tävät aseet, niiden toiminta ja 
käyttö tulevat tutuksi. Samalla 
kurssi toimi uusille ja keväällä 
toimintaan innostuneille 
jäsenillemme hyvänä, matalan 
kynnyksen väylänä tulla toi-
mintaamme mukaan ja tutuksi 
aktiivijäsentemme kanssa.

Tuomas Huokuna

	 Kalustoon tutustuminen ja yk-
sityiskohtien kertaaminen kenttä-
olosuhteiden sijaan siistillä sisära-

dalla oli myös ainakin itselleni mu-
kava tapa palautella mieleen miten 
”laitteet” toimivatkaan ja niistä 
parhaan hyödyn saa irti sitten 
”kentällä”. Erityisesti tervehdimme 
ilolla sitä, miten kurssimme täyttyi 
hetkessä – kaikki kolme iltaa ”myy-
tiin loppuun” samana aamuna kuin 
ilmoittautuminen aukesi. 
	 Kevään kurssikokonaisuutem-
me keskittyi kivääreihin: huhti-
kuussa tutustuimme tarkkuuski-
vääreihin eri kaliipereissa ja niiden 
erilaisiin tähtäinlaitteisiin ja täh-
täinten monipuolisiin käyttömah-
dollisuuksiin. Vaikka viidenkym-
menen metrin ampumarata onkin 
varsin lyhyt aseille, jotka on suun-
niteltu kaliiperiltaan ja varustettu 
tähtäimen puolesta yli kilometrin-
kin ampumamatkoille, pystytään 
tällaisellakin radalla kuitenkin hy-
vin harjoittelemaan milliradiaani-
mittaamisen alkeita, tutustumaan 

tähtäimen säätöihin ja ampuma-
asentoihin, millä voidaan luoda 
pohjaa pitemmällä radalla ampu-
miseen. Kurssin jälkeen todistet-
tavasti tuoreemmatkin harrastajat 
saivat myöhemmin toisaalla järjes-
tämästämme pitkän matkan am-
pumapäivästämme enemmän irti. 
Suujarruineen järeät tarkkuuski-
väärit puhdistivat myös hämähä-
kinseitit ampumapaikan viereisistä 
seinistä tehokkaasti!
	 Tarkkuuskiväärien jälkeen 
vuorossa olivat perinneaseet; 
M39-sotilaskivääri ja P08-pistooli. 
Ampumaergonomia näissä osoit-
tautui erilaiseksi kuin esimerkiksi 
nykyrynnäkkökiväärissä. Kotimai-
nen koivu on tukkimateriaalina jäl-
jittelemätön ja sielukas. Nykyaikai-
siin pistooleihin tottuneissa käsissä 
myös P08, sen legendaarinen nivel-
mekanismi ja melko hienovaraises-
ti hahlottu tähtäin tarjosivat hyvää 
harjoitusta ampumatekniikalle. 
Laitteista yksinkertaisempi M39 
todettiin tarkaksi, mukavaksi am-
pua, ja epäilimme myös sen olevan 
mainittua pistoolia kenttäkelpoi-
sempi ainakin kotimaisissa olosuh-
teissamme. Perinnetoiminnankin 
kannalta on hienoa, että perinne-
aseet kiinnostavat. Ovathan nuo 
teräksiset kronikoitsijat omanlaisia 
kertojiaan menneistä tapahtumista 
ja historiastamme.
	 Perinneaseiden tultua tutuiksi 
siirryimme kertaheitolla nykypäi-
vään reserviläiskiväärien maail-
maan. Reserviläiskivääreiden osalta 
yleensä eniten puhuttaa kaliiperi-
valinta, ainakin oman aseen han-
kintaa suunnittelevien jäsenten 
kanssa keskustellessa, ja niinpä yh-
tenä kurssiaiheena olivatkin kalii-

perien .223 ja 7,62x39 erot. Erilaiset 
asekonstruktiot ja niiden varuste-
lut – diopteritähtäin, punapistetäh-
täin ja perinteisempi jyvä-ja-hahlo 
tulivat käsiteltyä, vertailtua ja lo-
puksi ammutussa kilpasarjassa 
tarkoiksi ja toimiviksi todetuiksi. 
Puolustusvoimien modernisointi-
projektista inspiroituen modifioi-
mamme kotimainen reserviläiski-
vääri ”92M” osoittautui kiinnosta-
vaksi ammuttavaksi ja erityisesti 
säätöperä sai kiitosta. 
	 Kaikkiaan on todettava, että 
kalustokurssimme oli onnistu-
nut kokonaisuus, hyvää vaihtelua 
muihin ampumaratapäiviimme ja 
Töölön vakiovuoroihimme. Omia 
ampumarutiineja on mukava toi-
sinaan tuulettaa erilaisella ja eri 
aikakausien kalustolla mukavassa, 
kiinnostuneessa ja motivoitunees-
sa porukassa. Samoin kursseilla 
toteutetut pienet, jossain määrin 

leikkimielisetkin ampumakilpai-
lut tietysti aina piristävät ja tuovat 
tähtäävään silmään sen pienen lisä-
terävyyden ja laukaisulle lisätark-
kuuden, tai näin itse ainakin toi-
von. 
	 Kalustokurssilla viihtyivät niin 
kokeneemmat ampujamme kuin 
tuoreeltaan harrastuksen pariin 
löytäneet ja näin myös ns. hiljainen 
tieto pääsee siirtymään. Kalusto-
kurssimme onnistuneen läpivien-
nin, siihen kohdistuneen suuren 
mielenkiinnon, osallistujilta saadun 
palautteen ja kokonaisjärjestely-
jen helppouden vuoksi on mukava 
suunnitella syyspuolelle vastaavaa 
toiminnallista hauskanpitoa, var-
maankin tarkkuuskiväärien, hauli-
koiden ja pistoolikaluston parissa. 
Näinä aikoina maanpuolustustai-
tojen ylläpitäminen ja yhdessä te-
keminen on entistäkin arvokkaam-
paa. 

Esa Jansson 
esittäytyy

It-miehet Tapiolan muistomerkki-
tykin kunnostustalkoissa



 17. kesäkuuta  <  2 /2022  <  Helsingin Reservin Sanomat12 

Ampumatoimintaa
HRUP-HELRESP ampumatoimikunta > ammunta@hrup.fi

Teksti: Sampsa Pietilä 

Kuvat: Pekka Suominen

	 Sovelletun reserviläisammunnan (SRA) 
kurssit täyttyvät yleensä hyvinkin nopeasti. 
Ei ole tavatonta, että Helsingissä asuva läh-
tee maakuntiin suorittamaan ampujakurssia. 
Pääkaupunkiseudulla kysyntä harrastuksen 
pariin on suurta, eikä viimeisimpien maail-
manpoliittisten tapahtumien viitekehyksessä 
ainakaan laskemaan päin. SRA-kouluttajia ja 
tuomareita on kuitenkin varsin vähän tähän 
kysyntään nähden, ja nekin jakautuvat varsin 
epätasaisesti eri paikallisten yhdistysten/
kerhojen välillä.
	 Kanta-Helsingin Reserviupseerit ja 
Töölön Reserviupseerit sopivat alkuvuo-
desta 2022, että olisi tarpeellista järjestää 
oma SRA-ampujakurssi Helsingin alueen 
toimijoille. Haasteina oli suunnittelun aikaan 

vielä sen hetken koronatilanteen mukanaan 
tuoma epävarmuus. Teoriaosuutta suunni-
teltiin aluksi pidettäväksi kokonaan etänä, 
mutta tilanteen helpottaessa päädyttiin 
hybridimalliin, jossa suurin osa osallistujista 
oli fyysisesti paikalla Maanpuolustustalon 
auditoriossa. Kurssille haki ja pääsi noin 60 
henkilöä useasta eri kerhosta. Stadin Sisseis-
tä tuli kurssille toistakymmentä osallistujaa. 
Saimme ystävällistä tukea heiltä, kun Sissit 
lupautuivat auttamaan ja järjestivät kaksi 
ammutusta Lopella.
	 Kouluttajaksi kurssille saatiin KHRU:n 
Antti Kokkola sekä Helsingin Reserviläisten 
Jari Cederberg. Teoriaosuus pidettiin sun-
nuntaina 3.4.2022. Hauska yksityiskohta, 
että edellisenä päivänä pidettiin Helsingin 
Reserviupseeripiirin järjestämä pistoolin 
peruskurssi, jonne oli myöskin niin ikään 
yleisöryntäys. Osa kurssilaisista oli mukana 

viikonloppuna molemmissa tapahtumissa.
	 Käytännön kokeet pidettiin kurssin 
järjestävien yhdistysten ampumaratavuo-
roilla Töölön luolassa. Lisäksi järjestettiin 
muutama harjoituskerta Lopella. Tätä kir-
joittaessa noin 45 kurssilaisista on läpäissyt 
ampujakurssin käytännön kokeen. Monissa 
kerhoissa on oma SRA-tuomari, joka voi 
myös ottaa käytännön kokeen vastaan. Jot-
kut osallistujat halusivatkin ensin harjoitella 
rauhassa kesän ajan ja suorittaa käytännön 
kokeen syksymmällä. Luolassa järjestettävis-
sä kokeissa hyödynnettiin mini-SRA tauluja, 
joita jouduimme teettämään erikseen, koska 
niitä ei ollut saatavilla toimittajilta. Loput 
taulut jäivät HRUP:lle, muiden kurssien hyö-
dynnettäväksi.
	 Kurssin järjestämisessä isolle osallis-
tujajoukolle riittää tekemistä. Yhteistyössä 
järjestettävälle, kaikille yhdistyksille avoi-
mille SRA-ampujakursseille riittää varmasti 
kysyntää jatkossakin. Pääkaupunkiseudulla 
on paljon SRA:sta kiinnostuneita harrastajia, 
joille olisi hyvä tarjota kursseja, ilman että 
tarvitsee lähteä maakuntiin asti kouluttautu-
maan. 

Liikuntatoimintaa
HRUP-HELRESP sotilasliikuntatoimikunta > liikunta@hrup.fi

	 Helsingin reserviupseerien Pioneeri-
osasto järjesti viime vuonna etämarssin, 
joka onnistui yli odotusten. Etämarssista kir-
joitettiin juttu HRS (2/21, s.5). Pioneeriosasto 
järjestää tänäkin vuonna jäsenilleen ja 
muille kiinnostuneille etämarssin, joka toteu-
tetaan heinä-elokuun aikana. Etämarssiajan-
kohdan ja toteuttamisympäristön jokainen 
voi valita vapaasti aikaikkunaa noudattaen. 
Tällä kerralla ohjeistamme kuitenkin suorit-
taman marssin rakennetulla alueella. Myös 
koko perheen voi ottaa marssille mukaan. 
Tavoitteena onkin saada mahdollisimman 
moni liikkeelle joko yksin, kaverien tai per-
heen kanssa.
	 Etämarssin suosituspituus on noin 10 
km, mutta pienten lasten kanssa se voi olla 

lyhyempi. Lisäksi perinteisesti etämars-
siimme kuuluu tehtäviä, esimerkiksi kevyt 
pioneeritehtävä ja varautumistehtävä. Viime 
vuoden kokemusten pohjalta tehtävien 
raportointia on kevennetty merkittävästi. 
Tarkemmat ohjeet lähetetään etämarssille 
ilmoittautuneille noin viikkoa ennen marssi-
ajankohdan alkua. Tarvittavat varusteet etä-
marssille ovat mm. päiväreppu, juomavettä, 
muistiinpanovälineet, kännykkä tms. kuvien 
ottamiseen ja evästä termospulloineen.
	 Etämarssille ilmoittaudutaan 7.7. men-
nessä lähettämällä sähköpostia osoitteeseen 
jussi.jaakkola@gmail.com otsikolla Etämars-
si. Ilmoittautumisteksti on vapaamuotoinen. 
Etämarssille kannattaa ilmoittautua, vaikka 
itse suorittaminen olisi vielä epävarmaa.

Uudet ampujan vakuutukset
	 Reserviläisen ampumaturva on poistunut 31.1.2021. Tilalle ovat tulleet Suomen Reser-
viupseeriliiton ja Reserviläisliiton uudet jäsenryhmät, joihin kuuluu ampujan toimintaturva. 
Muutos on seurausta Finanssivalvonnan uusista määräyksistä.
	 Suomen Reserviupseeriliiton RUL Plus -jäsenryhmään voi liittyä maksamalla normaalin 
RUL:n jäsenmaksun maksamisen yhteydessä lisäksi 25 e.
	 Reserviläisliiton toimintaturva-jäsenryhmään voi liittyä niin, että jäsenmaksulaskun 
yhteydessä maksaa vapaaehtoisen toimintaturvamaksun, joka on tänä vuonna 35 e. 
	 Jäsenyys uudessa jäsenryhmässä antaa osallistumisoikeuden Reserviläisliiton, Reser-
viläisurheiluliiton ja Suomen Reserviupseeriliiton liitto-, piiri- ja yhdistystason kilpailu- ja 
muihin tapahtumiin, joissa ammunta on keskeisessä roolissa, sekä Puolustusvoimien tai 
muiden tahojen yhteisiin tapahtumiin, joissa vaaditaan vakuutusturvaa.
	 Lisäjäsenmaksun voi pyytää maksettavaksi myös kesken jäsenmaksukauden ja perus-
jäsenmaksunsa maksanut jäsen voi näin maksamalla liittyä myös tähän jäsenryhmään. Uusi 
jäsen voi liittyä ja maksaa tähän jäsenryhmään kuuluvan lisäjäsenmaksun samalla, kun hän 
maksaa varsinaisen jäsenmaksun.
	 Vakuutusturva vaaditaan Töölön radalla ja piirin ampumavuoroilla Santahaminassa. 
Vaihtoehtona ovat RUL:n ja RES:n uudet jäsenryhmät tai SAL:n lisenssi.

Pioneeriosasto järjestää toisen etämarssin 15.7-21.8. 

Maanantaimarssit Pirkkolassa joka maanantai
Lähtö Pirkkolan urheilupuiston alaparkkipaikalta Pirkkolantien varressa klo 17:30. Kokoontumis- ja lähtöpisteenä toimii HSL pysäkki H2230.  
Marsseille ei vaadita ennakkoilmoittautumista, teemme n. 7,5 km reippaan lenkin. Varustus sään mukaan – haasta kaverisikin kuntoilemaan!  
Lisätiedot: juhamatikainen21@gmail.com

RESUL:n kilpailukalenteri 2022
Kilpailu				    Paikkakunta		 Ajankohta

Reserviläisammunta RA			   Hiukkavaara 	 2.7.
https://resul.fi/kilpailukutsu/reservilaisammunnan-sm-kilpailut-3/

Reserviläisgolf			   Mäntsälä		  9.7.
https://resul.fi/kilpailukutsu/reservilaisgolf/

Falling plates			   Mikkeli		  10.7.
https://resul.fi/kilpailukutsu/falling-platesin-mestaruuskilpailut/

Sovellettu reserviläisammunnan SM-kilpailut	 Rovajärvi		  4.-7.8.
https://resul.fi/kilpailukutsu/sra-sm-kilpailut/

Vahvin reserviläinen 			   Ylihärmä 		  20.8.
https://resul.fi/kilpailukutsu/vahvin-reservilainen-3/

Reservin ampumamestaruuskilpailut 		  Mikkeli 		  9.-11.9.

Tarkka-ammunnan SM-kilpailut HÄYHÄ 2022	 Hanko		  16.-18.9.
https://resul.fi/kilpailukutsu/tarkka-ammunnan-sm-kilpailut/ 

Katso koko vuoden kilpailukalenteri: https://resul.fi/kilpailukalenteri-2022/i
Muutokset mahdollisia; ajankohtainen tieto RESUL:n verkkosivuilla.

Tölkki-alkoholikeitin ja teräspullo 

Yhteistoiminnalla uusia harrastajia sovelletun  
reserviläisammunnan pariin. 

Pistooliammunnan peruskurssi 13.8.
	 Piirien ampumatoimikunta on kouluttanut alkuvuoden 2022 aikana jo yli sata uutta 
pistooliampujaa. Vuoden ensimmäiseen kurssipäivään osallistuneista kaikki suosittelivat 
kurssia (NPS 100)! Seuraava kurssi on suunniteltu järjestettävän elokuussa.
	 Kurssi soveltuu erityisesti aloittelijoille. Kurssin tavoitteena on antaa osallistujille val-
miudet, joiden turvin on hyvä myöhemmin jatkaa harrastusta oman kerhon tai yhdistyksen 
ampumavuoroilla.
	 Kurssi on avoin Helsingin Reserviupseeripiirin ja Helsingin Seudun Reserviläispiirin 
jäsenyhdistysten jäsenille ja se toteutetaan enintään yhdeksässä noin kahden tunnin mit-
taisessa vuorossa, jotka alkavat klo 9.00, 10.15 ja 11.30, klo 13.00, 14.15 ja 15.30 sekä klo 17.00, 
18.15 ja 19.30. Kullekin vuorolle mahtuu 6 osallistujaa.
	 Kurssin hinta 25 eur/osallistuja laskutetaan ja maksetaan ennen kurssia. Maksu sisäl-
tää kurssilla tarvittavat materiaalit ja kahvin. Kurssille osallistumisesta saa todistuksen.
	 Kurssilla on rajoitettu määrä paikkoja, jotka täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. 
Ilmoittautumiset sähköpostitse Helsingin Reserviupseeripiiriin osoitteella ampumailmo@
hrup.fi sunnuntaihin 31.7.2022 klo 23.59 mennessä.
	 Ilmoittautumiseen tarvitaan seuraavat tiedot: viestin otsikoksi tapahtuman nimi 
”Pistoolikurssi 13.8.” sekä lisäksi ilmoittautujan nimi, jäsenyhdistys, syntymäaika, puhelin-
numero, sähköpostiosoite ja aiempi ampumakokemus sekä vuorotoive/prioriteettijärjestys 
numeroilla 1-9 (1=ensisijainen vaihtoehto) em. vuorojen alkamisaikojen mukaisesti. Kerro 
myös, jos jokin vuoro ei sinulle sovi (0=ei sovi).
	 Kurssille hyväksytyille lähetetään ilmoittautumisajan päätyttyä tarkempia ohjeita 
osallistumismaksun maksamiseksi sekä saapumiseksi kurssille.
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Koulutustoimintaa
HRUP koulutustoimikunta > koulutus@hrup.fi

Koulutustoimikunta tiedottaa
HRUP:n koulutuspäivät

	 HRUP:n koulutustoimikunnan järjestämät HRUP:n jäsenille suunnatut koulutuspäivät 
saivat jatkoa 7.5. ja syksyn koulutuspäiväkin on tulossa 10.9. (ks. erillinen ilmoitus). HRUP:n 
koulutuspäivä tarjoaa jäsenistölle mahdollisuuden harjaantua niin jokaisen taistelijan 
tärkeissä taidoissa, kuin erityisesti upseerilta vaadittavassa laaja-alaisessa osaamisessa. 
Viimeisin koulutuspäivä sai jälleen erinomaista palautetta (4,6/5) n. 40 osallistujalta. 
Sisältöä uudistettiin ja vaihdettiin, jotta jäsenille on mielekästä osallistua useammin kuin 
kerran. Kevään koulutuspäivän koulutusaiheet olivat: Tiedustelu rakennetulla alueella, 
taisteluensiapu tarkka-ampujauhan alla sekä taistelupelastajan laukun sisältö ja käyttö, 
tiedustelu maastossa ja maastontiedustelu taktisella ja operatiivisella tasolla, moottori-
marssin liikkeellelähtö-/tuloharjoittelu sekä jalkaväkikomppanian viivytystaistelu. Uutuu-
tena oli myös etätehtävä karttatiedustelun muodossa, joka sai paljon hyvää palautetta. 
Syksyn koulutuspäivään on taas luvassa uutta koulutustarjontaa.

Upseereille räätälöityjä koulutuspolkuja MPK:n kursseista

	 HRUP:n koulutustoimikunta on yhteistyössä MPK:n Etelä-Suomen maanpuolustus-
piirin (ESMPP) kanssa tuottanut upseereille räätälöityjä koulutuspolkuja ESMPP:n tarjoa-
mista kursseista. MPK:lla on olemassa ja valmistumassa aihekohtaisia valtakunnallisia 
koulutusohjelmia, mutta upseeri tarvitsee laajempaa osaamista. Siksi HRUP ja ESMPP ovat 
pilotoineet uusia, upseereille suunnattuja koulutuspolkuja. Koulutuspolkujen taustoista, 
luomisprosessista sekä tavoitteista voit lukea lisää jäljempää tässä lehdessä ja ne löy-
tyvät HRUP:n sivuilta Toiminta-osion Koulutus-kohdasta (www.hrup.fi/toiminta/koulutus). 
Koulutuspolkujen tarkoituksena on selkeyttää kurssien sisäiset riippuvuudet ja mahdollis-
taa nousujohteisen vapaaehtoisen kouluttautumisen eri aselajien reserviupseereille. Toi-
von että mahdollisimman moni meidän alueen reserviupseereista hyötyy koulutuspoluista 
ja voi helpommin löytää itselleen sopivia kursseja.

Kiinnostaako koulutus?

	 Jos sinulla on ideoita koulutustoiminnan kehittämises-
tä, kysymyksiä tai haluat mukaan koulutustoimikuntaan, ota 
yhteyttä: koulutus@hrup.fi
	 Hyvää kesää!

Axi Holmström, ylil (res)
HRUP:n Koulutustoimikunnan puheenjohtaja
axi.holmstrom@hrup.fi, 040 773 3830

Poimintoja MPK ESMPP:n kurssitarjonnasta
Kurssi						      Ajankohta		  Kurssinumero 

Kansalaisen kyberturvallisuus -verkkokurssi			   verkkokurssi	 0022 43 15015
Taktiikan kieli 2022					     verkkokurssi	 0022 11 98022
Sotilasjohtamisen teoriaopinnot 2022				   verkkokurssi	 0021 24 09041
Panssarintorjunnan peruskurssi (PST PK) teoria 2022		  verkkokurssi	 0022 11 01017
Sotilaspedagogiikan teoriaopinnot 2022			   verkkokurssi	 0022 24 98018
A2 Mekanisoitu pataljoona taistelussa 2022			   verkkokurssi	 0022 11 98019
Varuskuntaravintolojen poikkeusolojen vapaaehtoistehtävät		  verkkokurssi	 0022 11 00034
Kulunvalvontapaikka poliisin virka-apuna, verkkokurssi 2022		  verkkokurssi	 1022 12 00002
Kurssien riskienhallinnan perusteet, verkkokurssi 2022		  verkkokurssi	 1022 24 00005
VSS Kalliosuoja -peruskurssi 2022				    verkkokurssi	 1022 33 00009
Perusyksikön vääpelikurssi #01 (1_2)				    5.8.2022		  1222 11 00024
Sotilaskouluttajien kouluttajakoul. #02, kaupunkijääk.toiminta ja amm.joht.	 12.8.2022		  1022 14 00003
SPOL vastatoiminta 3 #1					     19.8.2022		  1122 12 03094
Tiedustelijan perustaidot					    19.8.2022		  1122 11 02144
Lähitaistelu, jatkokurssi 1					    19.8.2022		  1122 12 00147
Tiedustelun Kenttä peruskurssi - verkkokurssi			   23.8.2022		  1022 11 15047
Lihaskunto- ja kestävyystestit Santahaminassa			   23.8.2022		  1122 11 34191
Kunnossa Inttiin kurssi Santahaminassa			   24.8.2022		  1122 21 34179
Military Cross Training Santahaminassa			   24.8.2022		  1122 11 34194
TRA peruskurssi 1/2 #2					     26.8.2022		  1122 11 08088
SPOL vastatoiminta 2 #1					     26.8.2022		  1122 12 03097
Komppanian komentopaikka #02 (1_2)				   26.8.2022		  1122 12 00058
Huoltojoukkueen johtaminen jatkokurssi (HJJK1)			   26.8.2022		  1222 12 14026
MPK Kurssinjohtajakurssi (MPK K2)				    2.9.2022		  1222 12 31034
Tiedustelun erityistilanteet, rakennettu alue			   2.9.2022		  1122 12 02152
Johtamiskouluttajien täydennyskoulutus			   3.9.2022		  1222 13 30004
TRA peruskurssi 2/2 #2					     9.9.2022		  1122 11 08089
SPOL kohteensuojaus 2#1				    9.9.2022		  1122 12 03092
SPOL peruskurssi 2 #1					     9.9.2022		  1122 11 03100
HRUP Koulutuspäivä - syksy 2022				    10.9.2022		  1222 23 00085
Lihaskunto- ja kestävyystestit Santahaminassa			   13.9.2022		  1122 11 34192
Reserviläisjohtaja-1 004 (1_2)				    17.9.2022		  1222 11 30002
TRA jatkokurssi 2/2 #2					     23.9.2022		  1122 12 08014
Taistelupelastaja, jatkokurssi #01 (1_2)				   24.9.2022		  1222 12 00029
Kalliosuojakäyttöhenkilöstön jatkokurssi 4 / 2022			   24.9.2022		  1022 33 00012

Lisätietoja ja ilmoittautuminen: www.mpk.fi

HRUP:n syksyn koulutuspäivä 10.9.  
– Varaa päivä kalenterista!
	 HRUP:n koulutustoimikunta järjestää jälleen suuren suosion saavuttaneen koulutuspäivän piirin jäsenille! Koulutuspäivä järjestetään 
MPK:n kurssina lauantaina 10.9. 9-18 Tuusulassa. Luvassa on jälleen sopiva yhdistelmä käytännön rasteja ja juuri upseereille suunnattuja takti-
sen tason koulutuksia. Päivän jälkeen on myös saunomismahdollisuus.

Lyhyesti:

MITÄ: Koulutuspäivä vain ja ainoastaan reserviupseereille, taktisella painopisteellä. Koulutettavat asiat soveltuvat kaikille reserviupseereille, 
sotilasarvoon ja koulutustasoon katsomatta. Sisältö eroaa aikaisemmista koulutuspäivistä, eli voi osallistua toistamiseen.
MISSÄ JA MILLOIN: Puolustusvoimien palvelukeskuksessa Tuusulassa la 10.9. klo 9-18. 
MITÄ MAKSAA: Ilmainen ml. lounas (ja päivällinen saunojille).
VARUSTUS: Oma säähän ja saunaan sopiva varustus, sadevaatteita jaetaan tarvittaessa. 
ILMOITTAUTUMINEN: https://koulutuskalenteri.mpk.fi/Koulutuskalenteri/Tutustu-tarkemmin/id/157822 Ilmoittautuminen sulkeutuu 1.9. klo 09:00!.

Ohjelma ja aikataulu:

	 Aika ja paikka: Puolustusvoimien palvelukeskus Tuusulassa, la 7.5. 9-18 (koulutusosio) + päivällinen&sauna 18-21. Päivällinen tarjotaan vain 
saunomaan jääville.

Ohjelma: rastikoulutusta, 6 rastia, rastien kesto 1h/rasti:
-	 HUOLTO: Huoltojoukkueen asemien tiedustelu ja valmistelu 
-	 TST-EA: Taisteluensiapu
-	 KRH: Kranaatinheitinjoukkueen toimintaperiaatteet ja käyttö
-	 KT: Patterin tulitoiminta – tulenjohtajan tulikomennosta asevaikutukseen
-	 SPOL: Sotakoirien käyttö ja niiden koulutustasot
-	 Etätehtävien purku
Lisäksi lyhyitä etätehtäviä liittyen MGRS-koordinaatiostoon ja hybridivaikuttamiseen.

Osallistuitko jo koulutuspäivään?
	 Aikaisempi osallistuminen ei poista mahdollisuutta osallistua uudelleen! Tuleviin koulutuspäiviin tarvitaan myös kouluttajia, joten jos 
haluat itse tulla kouluttamaan jotain aihetta tai on hyviä rasti-ideoita, ota rohkeasti yhteyttä koulutustoimikunnan puheenjohtajaan: Axi Holm-
ström, axi.holmstrom@hrup.fi, 040 773 3830.

Kerhot huomio!
	 Koulutuspäivä tarjoaa kerhoille oivallisen tilaisuuden tutustua jäseniinsä ja tarjota heille koulutusta. Uusia rasteja ja koulutusaiheita 
haetaan jatkuvasti, eli jos kerho haluaa kouluttaa jäsenilleen ja samalla piirin muille jäsenille jotain, Koulutuspäivä tarjoaa siihen mainion tilai-
suuden. Jos kerho haluaa ottaa rastia vastuulleen vuoden 2023 Koulutuspäivissä, olkaa yhteydessä koulutustoimikunnan puheenjohtajaan.
	 Kysyttävää? Ole rohkeasti yhteydessä! 

Etelä-Suomen maanpuolustuspiirin 
(ESMPP) syksyn koulutustarjonta 
on monipuolinen ja runsas
	 Muuttunut turvallisuuspoliittinen tilanne Euroopassa on heijastunut myös ESMPP:n 
toimintaan. MPK:n Miia Iivari totesi viikolla 11 julkaistussa tiedotteessa seuraavaa: ”Venäjän 
hyökkäys Ukrainaan on nostanut vapaaehtoisen maanpuolustuskoulutuksen kysynnän 
moninkertaiseksi. Niin sotilaallisten taitojen kuin varautumisosaamisen kysyntä on huipus-
saan. MPK:n tavoitteena on tuplata koulutuksen määrä. Samassa julkaisussa  MPK:n toimin-
nanjohtaja Antti Lehtisalon tarkensi edelleen: ”Saamiemme yhteydenottojen perusteella 
ihmisillä on kova tarve kehittää omaa osaamistaan ja rakentaa Suomen kriisinkestävyyttä. 
Haluamme vastata kysyntään”.
	 Kaiken edellä mainitun seurauksena MPK on käynnistänyt työn, jonka tavoitteena on 
tuplata koulutuksen määrä. Neuvottelut puolustusministeriön, Puolustusvoimien, jäsenjär-
jestöjen sekä poliittisten päättäjien kanssa on aloitettu.
	 ESMPP on omalta osaltaan, yhteistyössä Kaartin jääkärirykmentin (KAARTJR) koulu-
tusosaston ja aluetoimiston henkilökunnan kanssa pystynyt toteuttamaan kevään kurssit 
ja jopa lisäämään tarjontaa.   Vapaaehtoisten kouluttajien ja kurssinjohtajien aktiivisuus 
omien toteutusten uudelleen sijoittamisessa ja tilanteessa vaadittu joustavuus on mahdol-
listanut toiminnan toteutumisen haasteista huolimatta. 
	 Vuoden 2022 koulutuksen pääpaino on alueen paikallispataljoonien suorituskyvyn 
ylläpitoon ja parantamiseen keskittyvissä koulutusaiheissa.  Sotilaspoliisikoulutus (SPOL) ja 
rakennetun alueen taistelun (TRA) koulutus on edelleen suuressa roolissa ESMPP:n tarjon-
nassa. ESMPP tarjoaa niin perus- kuin jatkokursseja niin SPOL kuin TRA aiheista. 
	 Osana koulutustarjonnan parempaa kohdentamista on ESMPP kehittänyt yksittäiselle 
reserviläiselle koulutuspolkuja. Yhteistyö niin HRUP kuin HELRESP on ollut tässä toimin-
nassa saumatonta ja kumppaniorganisaatioiden rooli erittäin merkittävä. Oman jäsenistön 
tunteminen ja kartoitettujen koulutustarpeiden esiintuonti on helpottanut olennaisesti 
koulutuspolkujen rakentamista. Tämä osoittaa jälleen kerran reserviläisjärjestöjen merki-
tyksen reservin toimintakyvyn ylläpidon mahdollistajana. 
	 Tässä julkaisussa reserviläisjärjestöt esittelevät omia 
koulutuspolkujaan. Koko ESMPP:n koulutustarjonta löytyy 
osoitteesta:https://koulutuskalenteri.mpk.fi/Koulutuskalenteri

Markus Häyhtiö
valmiuspäällikkö, MPK ESMPP
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Timo Tuomi
Varastopäällikkö  
(Helsinki)

Erkki Joukainen 
Varastopäällikkö  
(Helsinki)

Jyrki Lahti 
Varastopäällikkö  
(Tuusula)

Petri Pääkkönen
Piiripäällikkö,  
MERIPP

Eeva Keränen
Koulutussihteeri,  
MERIPP

	 Kuvista puuttuvat 
Itä-Uudenmaan valmi-
uspäällikkö (rekrytointi 
meneillään), Koulutus-
päällikkö Marko Maa-
luoto sekä Varastopääl-
likkö Petri Laakkonen 
(Tuusula).
	 MPK:n henkilögalle-
ria julkaistaan uudelleen 
tarkempine tehtäväku-
vauksineen seuraavassa 
Helsingin Reservin Sa-

nomien verkkoversiossa 
(www.reservinsanomat.
fi) syksyllä 2022, jolloin 
myös kolmannen valmi-
uspäällikön rekrytointi 
on saatu päätökseen.

Juhana Liesimaa 
Koulutuspäällikkö,  
ammunnat

Jarkko Paananen 
Koulutuspäällikkö,  
TRA ja SPOL

Kim Malmberg
Koulutuspäällikkö,  
kyber

Caspar von Walzel
Koulutuspäällikkö,  
kv-yhteistyö

Marko Honkanen
Koulutuspäällikkö,  
ilmatorjunta

Harry Sainio
Liikuntapäällikkö 

Birgitta Mitro
Koulutussihteeri, 
ESMPP

Pääkaupunkiseudun MPK tutuksi
Teksti: Birgitta Mitro 

Kuvat: Tommy Koponen

	 Vapaaehtoisesta 
maanpuolustuskoulutuk-
sesta vastaa lakisääteisesti 
Maanpuolustuskoulu-
tusyhdistys MPK. MPK:n 
muodostavat 14 maanpuo-
lustuksen ja kokonaistur-
vallisuuden vapaaehtois-
järjestöä, mm. RUL ja RES.
	 MPK:n valtakun-

nallisessa organisaatios-
sa pääkaupunkiseudun 
puolustajia ovat lähinnä 
Etelä-Suomen Maan-
puolustuspiiri ESMPP 
(Santahamina ja Tuusula) 
sekä Meripuolustuspiiri 
MERIPP (Santahamina ja 
Upinniemi). 
	 MPK:lla on myös 
palkattua koko- ja osa-
aikaista henkilöstöä. Tässä 
heidän lyhyt esittelynsä:

Vesa Sundqvist
Piiripäällikkö,  
ESMPP

Pasi Raatikainen 
Valmiuspäällikkö (Länsi- 
ja Keski-Uusimaa)

Markus Häyhtiö
Valmiuspäällikkö  
(pääkaupunkiseutu)

Aki Mäkirinta 
Koulutuspäällikkö  
(Tuusula)

Tuomas Hauvala 
Koulutuspäällikkö,  
mm. nuorten kurssit

Maanpuolustuskoulutus MPK 
järjestää kokonaismaanpuolustus-
koulutusta, johon osallistumalla 
voi kehittää monipuolisesti omia 
turvallisuustietoja ja -valmiuksia, 
niin arjen häiriötilanteiden kuin 
poikkeusolojen varalta. Naiset 
voivat osallistua kursseille samoin 
edellytyksin kuin miehet, lisäksi 
osa koulutustarjonnasta on 
kohdennettu pelkästään naisille. 

Satu Virtanen

SOTVA-koulutus ei 
pelkästään reserviläisille

	 MPK:n koulutusvolyymista valta-
osa toteutetaan sotilaallisia valmiuksia 
palvelevana SOTVA-koulutuksena. 
Kurssikuvauksessa mainitaan aina 
kohderyhmä, jolle kurssi on tarkoitet-
tu. Monille SOTVA-peruskursseille 
voivat osallistua myös asepalvelus-
ta suorittamattomat naiset. Tällaisia 
kursseja ovat esimerkiksi perusam-
munnat sekä erilaiset huoltoon ja lo-
gistiikkaan liittyvät kurssit kuten kent-
tämuonitus ja PV:n B-ajolupakurssi. 
SOTVA-koulutuksena järjestetään 
myös Sotilaskotiliiton poikkeusolojen 
tehtäviin valmistavat ja harjaannutta-
vat kurssit. 

Perehtyminen vapaaehtoiseen 
naisten asepalvelukseen 

	 MPK:n asepalvelukseen pereh-

dyttävät kurssit tarjoavat naisten va-
paaehtoista asepalvelusta harkitsevalle 
hyvän mahdollisuuden perehtyä va-
rusmiespalveluksen suorittamiseen. 
Kursseilla perehdytään varusmies-
ten arkeen ja saadaan tietoa, miten 
mahdolliseen varusmiespalvelukseen 
kannattaa valmistautua. Kouluttajina 
toimivat itsekin vapaaehtoisen asepal-
veluksen suorittaneet naiset. He pys-
tyvät jakamaan osallistujille käytännön 
tietoa asepalveluksen suorittamisesta. 
Kurssille osallistuminen auttaa teke-
mään päätöksen siitä, onko vapaaeh-
toinen asepalvelus itselle sopiva ratkai-
su. 
	 Vapaaehtoiseen naisten asepalve-
lukseen perehdyttävät kurssit:
•	 Intti tutuksi naisille 
•	 Intin perusteita naisille 
•	 Sotilaan perustaidot naisille 
•	 Sotilaan jatkokurssi naisille 
•	 Sotilaan talvitaidot naisille.
Kursseille ei ole yläikärajaa ja ne ovat-
kin avoimia kaikille täysi-ikäisille 
naisille. Vaikka kurssien ensisijainen 
kohderyhmä on naisten vapaaehtois-
ta asepalvelusta harkitsevat, kursseille 
voivat osallistua myös muut naiset, 
jotka ovat kiinnostuneita perehtymään 
asepalveluksen sisältöön ja saamaan 
tietoa Puolustusvoimista. Kurssit 
muodostavat nousujohteisen polun, 
joka mahdollistaa osaamisen vaiheit-
taisen syventämisen. Fyysisesti kevein 
rasitus on Intti tutuksi naisille ja Intin 
perusteita naisille -kursseilla, joita voi 
suositella hyvin myös aihepiiristä kiin-
nostuneille varttuneemmille naisille.
	 Naisten asepalvelukseen pereh-
dyttävien kurssien alaikäraja on 18 
vuotta. Ne toteutetaan SOTVA-kurs-

seina sisältäen jo varusmiespalveluk-
sen peruskoulutuskauden koulutusta. 
Poikkeuksen muodostaa Intti tutuksi 
naisille -kurssi, jossa alaikäraja on 16 
vuotta. Intti tutuksi naisille -kurssi to-
teutetaan tutustumistoimintana, jossa 
ei kouluteta sotilaallisia valmiuksia, 
vaan nimenmukaisesti tutustutaan 
mm. toimintaympäristöön, varustei-
siin ja asevelvollisuusjärjestelmään. 

Varautumis- ja turvallisuustietoja

	 Arjen häiriötilanteiden varalta 
kaikkien on hyvä hallita turvallisuus-
taitoja kuten alkusammutus ja hätäen-
siapu sekä ymmärtää varautua kotiva-
ralla. Uusina kansalaistaitoina listaan 
voi lisätä kyberturvallisuuden perus-
teet ja medialukutaidon Poikkeustilan-
teissa näiden perusturvallisuustaitojen 
merkitys vain korostuu. 
	 MPK järjestää koulutusta, jossa 
voi kehittää omia turvallisuus- ja va-
rautumistaitoja monipuolisesti. Arjen 
turvallisuus -kursseilla voi ottaa hal-
tuun ja kerrata yleiset turvallisuustai-
dot, joita häiriötilanteissa tarvitaan. 
Lisäksi voi kouluttautua syvemmälle 
erilaisissa turvallisuusteemoissa kuten 
väestönsuojelu, kyberturvallisuus tai 
informaatiovaikuttamiselta suojautu-
minen. Kursseja toteutetaan sekä lähi-
opetuksessa, webinaareina että itsenäi-
sesti suoritettavina verkkokursseina. 
	 Kursseja toteutetaan myös osa-
na isompia harjoituksia kuten Koti-
seutuharjoitukset. Pelkästään naisille 
suunnattuja ovat MPK:n ja Naisten 
Valmiusliiton yhdessä toteuttamat 
NASTA- ja PikkuNASTA-harjoituk-
set. Seuraava naisten koulutuskoko-
naisuus PikkuNASTA Pihlajanmarja 

2022 järjestetään Santahaminassa 16.-
18.9.2022. Ilmoittautuminen kursseille 
aukeaa 25.7.2022.

Liikuntaa ja ammuntaa

	 MPK:n omat liikuntapäälliköt 
toteuttavat liikuntakoulutusta, jonka 
tavoitteena on fyysisen toimintakyvyn 
kehittäminen. Suosittuja liikuntata-
pahtumia ovat mm. Kesäyön marssit 
ja Kunnossa inttiin -kurssi, joka antaa 
valmiuksia kohottaa tavoitteellisesti 
kuntoa varusmiespalvelusta silmällä 
pitäen. 
	 Liikuntakursseilla on mahdollis-
ta päästä myös ohjatusti kokeilemaan 
itselle uutta lajia, kuten lumikenkäilyä 
tai suunnistusta. Kuntotestauksiinkin 
ovat tervetulleita osallistumaan kaikki 
sukupuoleen katsomatta. Testauksia 
järjestetään sekä lihaskunto- että juok-
su-/kävelytesteinä. 
	 Aloittelijoille järjestetään myös 
ammuntakoulutusta, joista osa on 
kohdennettu naisille, mikä voi madal-

taa osallistumiskynnystä. Ammunnan 
alkeiskursseilla ei tarvita omaa asetta 
tai suojavarusteita – vastaanottava, 
rauhallinen mieli ja ulkoiluvarustus 
riittävät 

Kouluttajaksi tai toimijaksi

	 Kouluttaja- tai johtamiskoulutusta 
hankkineet naiset pääsevät hyödyn-
tämään saamaansa koulutusta ja tree-
naamaan taitojaan erityisesti naisille 
suunnattujen kurssien ja harjoitusten 
vastuutehtävissä. Vapaaehtoisen ase-
palveluksen suorittaneita naisia tarvi-
taan erityisesti naisille suunnattujen 
sotilastaitokurssien ja Intti tutuksi 
-kurssien kouluttaja- ja johtamistehtä-
vissä. 
	 Vapaaehtoisen maanpuolustus-
koulutuksen parissa kaivataan lisää 
naisia sekä kouluttaja- että toimijateh-
täviin. Jos olet kiinnostunut sitoutu-
maan maanpuolustuskoulutuksen va-
paaehtoistehtäviin, ota yhteys omaan 
MPK:n koulutuspaikkaasi.

Kokonaismaanpuolustuskoulutusta naisille
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SENIORIUPSEERIT

www.rul.fi/senioriupseerit

Hyvät Senioriupseeriveljet!
	 Kesä on viimein saapunut ja Se-
nioriupseerien kerhokin vetäytyy ve-
tämään henkeä aktiivisen kevätkau-
den jälkeen. Jäsenistö on alkuvuoden 
aikana varsin aktiivisesti osallistunut 
esitelmäiltoihimme, valtaosin etäyh-
teydellä, mutta kuitenkin, mistä läm-
min kiitos heille.
	 Syyskauden avaamme 24.8.2022 
klo 17:00 alkaen Töölön auditorios-
sa järjestettävällä miniseminaarilla, 
joka käsittelee Venäjän käynnistä-
mää Ukrainan sotaa ja sen turvalli-
suuspoliittisia seurannaisvaikutuk-
sia. Seminaarin ohjelma tarkentuu 
kesän kuluessa. Tarkkailkaa sähkö-
postianne sekä piirin tiedotteita. 
 	 Senioriupseerien kerhon kai-
kille avoin sotahistoriallinen retki 
(avec.) Ahvenanmaalle järjestetään 
28.-31.8.2022. Ilmoittautumiset ja li-
sätiedot: Nummelan Matkatoimisto 
/ Johanna Eurajoki, p.09-225 225 40, 
johanna.eurajoki@nummelanmat-
katoimisto.fi. Retken ohjelma löytyy 
edellisestä E-reservinsanomista ja 
piiritiedotteesta www.reservinsano-
mat.fi.  HUOM ! Ilmoittautumisaika 
päättyy 23.06.2022 
	 Kerhoesitelmäkausi jatkuu 
22.9.2022 Töölön auditoriossa klo 
18:00 pidettävällä ja Teams-sovel-
luksella vanhaan tapaan jaettavalla 
esitelmällä, jonka aiheena ”Lännen 
Lend and Lease –operaation käyn-
nistyminen” ja esitelmöijänä prof. 
emer. Antti Saarialho
	 Artikkelikirja. Lisäksi haluamme 
muistuttaa, että artikkelikirja ”Su-
kelluksia Suomen sotahistoriaan” 
on saatavilla tapahtumailtoinamme 
auditoriosta käteishintaan 20 €/kpl 
kainaloon annettuna sekä Suomen 
Reserviupseeriliiton toimiston kaut-
ta hintaan 29 €/kpl kotiin kannettu-
na.
	 Aurinkoista ja lämmintä kesää! 
Pitäkää itsenne terveinä!! Hallitus

Puheenjohtaja: Hannu Venäläinen, 
venalaisenhannu@gmail.com

KANTA-HELSINKI

wwww.khru.fi

	 KHRU onnittelee kaikkia Puo-
lustusvoimain lippujuhlan päivänä 
4.6.2022 ylennettyjä ja palkittuja jä-
seniään.
	 Töölön pistoolivuorot: Helpoin 
tapa tutustua ammuntaan on ilmoit-
tautua yhdistyksemme ampumavuo-
roille. Sinun ei tarvitse olla kokenut 

ampuja, vaan voit tulla tutustumaan 
toimintaan, ja saat opastusta tarvit-
taessa aivan perusteista lähtien. Ra-
tavuorot jäävät kesätauolle (viimei-
nen vuoro ke 22.6. klo 16:30-19:00. 
Syyskausi käynnistyy ke 17.8. ja jat-
kamme aina parittomien viikkojen 
keskiviikkoisin.
	 Jos sinulla ei vielä ole omaa ka-
lustoa, niin vetäjät varaavat kaluston 
valmiiksi vuorolle. Et tarvitse mu-
kaan kuin kuulosuojaimet ja suoja-
lasit. Yhdistyksen patruunoita voi 
käyttää korvausta vastaan, muista 
mainita tarpeesta ilmoittautuessa-
si. Lisätietoja ja ilmoittautuminen 
vuorolle sähköpostilla, viimeistään 
kyseisen viikon maanantain aikana: 
ampumaupseerit@khru.fi.
	 Padasjoen ampumaleiri: KHRU 
järjestää perinteisen ampumaleirin 
Padasjoella 6.8.2022. Leiri on poik-
keuksellisesti vain yhden päivän 
mittainen, koska Padasjoen koulu-
tuskeskuksessa tehdään perusparan-
nustöitä. Leiri on erinomainen tapa 
tulla mukaan toimintaan, ja päästä 
rauhassa tutustumaan erilaiseen 
kalustoon. Leiri on myös hyvä tapa 
tutustua toisiin jäseniin. Kutsumme 
mukaan vierailijoita myös Viron re-
serviupseereista (EROK). Vuoden 
2021 teemana oli RUL90-juhlavuosi. 
Voit lukea tapahtumasta Helsingin 
Reservinsanomien 3/2021 artikke-
lista ”Pitkää KHRU:n ja EROK:n yh-
teistyötä Padasjoella”: https://issuu.
com/marsk1/docs/helsingin_reser-
vin_sanomat_3-2021/s/13594191 
	 Kilpailu- ja koulutustuki: Yhdis-
tyksen jäsenet voivat hakea tukea 
kilpailu- ja koulutuskustannuksiin. 
Tuki on 20€/kerta ja tukea voi saada 
kaksi kertaa vuodessa. Kilpailuissa 
pitää kilpailla KHRU:n nimissä ja 
koulutukseksi hyväksytään johtaja-
koulutus, esim päällikkö- ja esikun-
takurssit. Tiedot, lyhyt kuvaus ja 
kuitti riittävät. Hyviä kisoja ja koulu-
tuksia!
	 KHRU100: Arkistointiprojekti 
on saatu päätökseen, ja pyydämme 
KHRU:n jäseniä etsimään kuvia ja 
kirjallista materiaalia yhdistyksestä 
menneiltä vuosilta. Materiaalia kai-
vataan tutkijan ja historiikin käyt-
töön. Yhteydenotot hankkeeseen 
liittyen: khru100@khru.fi.
	 KHRU:n toimihenkilöt tavoittaa: 
puheenjohtaja@khru.fi, sihteeri@
khru.fi, ampumaupseerit@khru.fi. 
Yhdistyksen kotisivut ja lisätietoja 
toiminnasta osoitteessa www.khru.fi.

Puheenjohtaja: Henri Borodavkin. 
puheenjohtaja@khru.fi

TÖÖLÖ

www.rul.fi/toolo

Puheenjohtaja: Sampsa Pietilä, 
info@trups.fi

POHJOIS-HELSINGIN 
RESERVIUPSEERIT

www.rul.fi/pohjois-helsinki

	 PADASJOEN AMPUMALEIRI 
(SYKSY). Perinteinen ampumalei-
ri järjestetään Padasjoella 23.9 - 
24.9.2022  Kerho tarjoaa osallistujil-
le patruunat, ruuat ja saunajuomat. 
Kimppakyyti mahdollisuus. Ilmoit-
tautuminen sihteerille 15.9.2022 
mennessä.
	 AMMUNTA. Yhdistyksen va-
kio ampumavuoro luolassa paritto-
mina viikkoina, joka toinen perjan-
tai, klo 16.00–19.00. Katso mahdol-
liset poikkeusvuorot yhdistyksen 
nettisivuilta. Ilmoittautumiset ja 
lisätiedot ampumavuoroille: Henrik 
Kiiskinen (henrik.kiiskinen@gmail.
com). Ennen ammuntaa, sinulla 
tulee olla hankittuna ampumatur-
va esim. RUL:n plusjäsenyys jonka 
kautta saat tarvittavan vakuutuk-
sen. Katso lisätietoja: https://www.
rul.fi/jasenille/rul-plus/. 
	 YHDISTYKSEN KOTISIVUT. 
Katso ajankohtaiset tiedot tapah-
tumista yhdistyksen kotisivuilta: 
http://www.rul.fi/pohjois-helsinki
	 YHTEYSHENKILÖT. Pj Jark-
ko Paananen (040 723 9641 / 
jarkko.t.paananen@gmail.com). 
Sihteeri / tiedotusupseeri Eero Ku-
jala (040 864 1417 / sihteeri.phru@
gmail.com)

Puheenjohtaja: Jarkko Paananen, 
jarkko.t.paananen@gmail.com

ITÄ-HELSINGIN 
RESERVIUPSEERIT

www.rul.fi/ihru

	 PADASJOEN AMPUMAHAR-
JOITUS 2/22. IHRU:n legendaari-
nen Padasjoen harjoitus on täällä, 
suurempana kuin koskaan!
	 Suuresta kiinnostuksesta johtu-
en IHRU:laisia mahtuu tällä kertaa 
22 upseeria.
	 Mitä? Perinteikäs Padasjoen 
ampumaharjoitus järjestetään tänä 
vuonna toista kertaa heinäkuus-
sa. Padasjoella pääset tutustumaan 
muihin kerhon jäseniin, hiomaan 
omaa ampumataitoa, kokeilemaan 
uusia aseita ja ennen kaikkea pitä-
mään hauskaa!
	 Missä? RUL:n Padasjoen koulu-
tuskeskuksella.
	 Milloin? 22.-24.07.2022
	 Mitä me tehdään Padasjoella? 
Yksinkertaisesti: päivällä ammutaan 
ja illalla saunotaan. Konsepti, joka 
on hiottu täydelliseksi vuosien var-
rella.
	 Toiminnallisen ammunnan ja 
taisteluensiapukoulutuksen lisäksi 
leirillä pyritään järjestämään kou-
lutusta muista upseereille tärkeistä 
taidoista!
	 Mitä talo tarjoaa? Talo tarjoaa 
majoituksen, kuulosuojaimet, suo-
jalasit ja taulut.
	 Mites vakuutus? Osallistuakse-
si tapahtumaan tarvitset RUL Plus 
-jäsenyyden.
	 Ilmoittautuminen https://linkki.
ihru.fi/padis
	 Ilmoittautumiset 23.06. men-

nessä - Huom. 22 ensimmäistä 
mahtuu mukaan
	 AMMUNNAT. Töölö: IHRU:lla 
on vuoro Helsingin Reserviupseeri-
piirin (HRUP) sisäradalla Töölössä 
joka torstai. Parittomien viikkojen 
torstaisin klo 19 – 21 kalustona ovat 
pääasiassa pienoispistoolit (.22 cal). 
Parillisten viikkojen torstait klo 20 
– 22 ovat toiminnallisen ammun-
nan vuoroja.
	 Lisätietoja ja ilmoittautumisoh-
jeet saat lähettämällä sähköpostia: 
ammunta@ihru.fi

Puheenjohtaja: Toivo Haimi, toivo.
haimi@ihru.fi

HELSINGFORS SVENSKA 
RESERVOFFICERSKLUBB

www.hsrk.fi/wp

Bästa officerare,
	 Klubbens skyttetur i Luolan 
udda veckors torsdagar kl. 17-19 
fortsätter som vanligt, men kom-
mer att vara på sommarpaus pre-
liminärt under juli månad. An-
mälning sker via klubbens nimen-
huuto-sida eller direkt kontakt till 
Axi Holmström (axi@hsrk.fi, 040 
7733830). Även nya skyttar är hjärt-
ligt välkomna, och egen utrustning 
krävs ej.
	 Tidtabeller och anmälningsinst-
ruktioner för skytteturer i Sand-
hamn finns i distriktets infomejl 
samt på MPK:s hemsida. På distrik-
tets skytteturer är det även möjligt 
att skjuta med klubbens vapen, bara 
man kontaktar skytteofficer Axi i 
god tid före.
	 Klubbens styrelse önskar all en 
skön och aktivitetsfylld sommar!

Ordförande: Caspar von Walzel, 
caspar@hsrk.fi

TIKKURILA

www.tiruk.fi 

	 Syksyn ampumavuorot alkavat 
6.9.2022 klo 19.00.
	 Ammunnoista lisätietoja an-
taa ampumaupseeri Henri Hölttä 
puh.0505602047.
	 Seuraa myös kotisivujamme 
www.tiruk.fi
	 Hallitus toivottaa kaikille hyvää 
kesää!

Puheenjohtaja: Mikko Maunuksela, 
m.maunuksela@hotmail.com

LÄNSI-VANTAA

www.rul.fi/lansivantaa

	 Ukrainassa jatkuva sota on li-
sännyt kiinnostusta osallistua 
maanpuolustusjärjestöjen toimin-
taan. Se on näkynyt mm. poikkeuk-
sellisen suurena jäsenhakemusten 
määränä sekä aktiivisena osallistu-
misena kerhon järjestämiin esitel-

mätilaisuuksiin. Näitä tilaisuuksia 
ei ole merkitty toimintakalenteriin, 
vaan niistä tiedotetaan erikseen esi-
merkiksi sähköpostilla. Seuratkaa 
siis kerhon sähköistä tiedotusta.
	 Kerhon reserviläistoiminta on 
siirtymässä kesätauolle. Syksyn tar-
jontaan vaikuttaa ehkä se, miten 
sota Ukrainassa etenee. Pyrimme 
saamaan puolustusvoimien ammat-
tilaisia kertomaan tarkemmin so-
dan opetuksista Suomen kannalta.
	 Jokainen reserviläinen voi ke-
sän aikana huolehtia omasta fyysi-
sestä kunnostaan ja ampumataitoja 
voi verestää kerhon järjestämillä 
ampumatapahtumilla ja erityisesti 
syyskuussa pe 16.9 – su 18.9 järjes-
tettävällä Padasjoen leirillä. Ampu-
matapahtumista tiedottaa ampuma-
toimikunta, jonka yhteyshenkilönä 
on Hannu Nisula (hannu.tapio.ni-
sula@gmail.com).
	 Tänä vuonna LVRU täyttää 
kunnioitettavat 50 vuotta. Synty-
mäpäivää vietetään marraskuussa 
lauantaina 19.11.2022. Päivällä on 
vastaanotto sidosryhmille ja illalla 
jäsentilaisuus. Jälkimmäisessä on 
tarkoituksena kerrata kerhon 50 
vuoden aikaa ja yhtenä osana on 
esitellä valokuvia kerhon tapah-
tumista eri aikoina. Mikäli sinulla 
on valokuvia kerhon tapahtumista, 
ota yhteyttä Ari Koski-Ukkoon ari.
koskiukko@gmail.com, Veijo Kur-
viseen krvnen@gmail.com tai Olli 
Pusaan olli.pusa@pusa.fi. Tässä ei 
kiinnitetä huomiota kuvien laatuun 
tai taiteellisuuteen vaan historialli-
siin arvoihin.
	 Kevät on tuonut myös suru-
viestejä. Kerhon kunniajäsen Arne 
Lindholm on kuollut. Hänen muis-
tokirjoituksensa on muualla lehdes-
sä. Myös aikaisemmin aktiivisesti 
kerhon toimintaan osallistunut Juk-
ka Brink on kuollut. Muistamme 
lämmöllä ansioituneita upseerivelji-
ämme.
	 LVRU:lla on toimintakeskukses-
sa viikoittainen lenkkisauna kuntoi-
lun lisäämiseksi. Tavoitteena, että 
jokainen tekee oman kuntotasonsa 
huomioivan pienimuotoisen urhei-
lusuorituksen, jonka jälkeen on tar-
jolla sauna. Ilmoittautuminen ja li-
sätietoa Ville Arekalliolta, 050 4059 
123.
	 Töölön pistooliradalla on vakio 
ampumavuoromme parittomien 
viikkojen maanantaisin klo 16-19 ja 
parittomien viikkojen lauantaisin 
klo 14:30-17:00. Ilmoittautumiset 
Hannu Nisula 0400-567098, Mika 
Ojanen 050-4676802.
 	 Tikkurilan Urheilutalon radalla 
on ampumavuoro perjantaisin klo 
15:00-17:00, 22 kal. aseilla. Ilmoit-
tautumiset Seppo Kulmalalle p: 040 
586 9252 tai Miika Koistiselle p. 045 
348 7377.
	 Seuratkaa myös kerhon koti-
sivuilla olevia tiedotuksia. Kotisivu-
jen osoite on www.rul.fi/lansivantaa
	 Hallitus toivottaa jäsenille hy-
vää ja rentouttavaa kesää.

Puheenjohtaja: Miika Koistinen, lv-
rury@gmail.com

ESPOO-KAUNIAINEN

www.rul.fi/espoo-kauniainen/

Puheenjohtaja: Sami Tahvanainen, 
sami.tahvanainen@icloud.com

Helsingin 
Reserviupseeripiiri

hrup.fi
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TAPIOLAN 
RESERVIUPSEERIT

www.tapiolanreserviupseerit.fi

Puheenjohtaja: Jari Myllylä. jari.
myllyla@tapiolanreserviupseerit.fi

ASELAJIKERHOT

AUTOKERHO

	 HRU:n Autokerho vietti vuo-
sipäiväänsä 12. Toukokuuta Ra-
vintola Kaartissa juhlavan lounaan 
yhteydessä. automiesten tapaami-
sia ja tapahtumia voi katsoa myös 
AJHK osiosta. Autokerhon rata-
päivä vietettiin 5.6.2022 Hämees-
sä yhdessä kerhon kannattajien ja 
muiden res. kerhojen kanssa. Ker-
ho toivottaa kaikille mukavaa ja 
turvallista kesää.
	 Onnea ylennetyille ja kunnia-
osoituksen saaneille.
	 t. Autokerhon Hallitus

Puheenjohtaja: Timo Koukkari, , 
tj.koukkari@gmail.com

ILMAILUKERHO

www.rul.fi/ilmailukerho

LOPPUVUODEN TAPAHTU-
MAT
	 Ti 7.9. klo 18 Esitelmä: Ajan-
kohtaista Finnairilta, Finnair
	 Ti 12.10. klo 18 Esitelmä: Avia-
tion Fuel, Neste
	 Ti 9.11. klo 18 Esitelmä: Ajan-
kohtaista ilmavoimista, ILMAV-
KOM edustaja
	 Ti 13.12. klo 12 Joululounas ja 
esitelmä: D.H. Tiger Moth
	 Jäsenillat ja esitelmät pidetään 
Helsingin Suomalaisella Klubilla 
Helsingin Kampissa osoitteessa 
Kansakoulunkuja 3A. Kerhoilta al-
kaa mahdollisuudella ruokailuun 
klo 18.
	 Noudatamme Klubin puku-
koodia, joka on nykyään miehil-
lä pikkutakki, kauluspaita, siistit 
housut ja kengät, mutta ei lenkki-
tossut. Esitelmien osalta voimassa 
on kerhon puhujaohjeistus
	 JÄSENASIAT. Tiedotamme ta-
pahtumista ja mahdollisista muu-
toksista vuosikalenteriin myös 
sähköpostitse. Mikäli haluat tie-
dotusta sähköpostilla ilmoita säh-
köpostiosoitteesi tiedotusvastaava 
Jari Helanderille helander.jari(at)
gmail.com
	 Oletko muuttanut? Ilmoitat-
han uuden osoitteen Reserviläis-
liiton jäsenrekisteriin tai osaston 
tiedotusvastaavalle.

Puheenjohtaja: Kari Salmi, karisal-
mit@gmail.com

JÄÄKÄRIKERHO

www.rul.fi/jaakarikerho

Puheenjohtaja: Pasi Rintamaa, pasi.
rintamaa@posti.com

ILMATORJUNTAKERHO

www.itkerho.net

	 Kerhon kevätkokous pidettiin 
5.5. Vanhan Suojeluskuntatalon au-
ditoriossa. Syksyllä toiminta jatkuu 
lauantaina 1.10. Upinniemessä am-
pumapäivällä, jolloin pidetään myös 
kerhon Varvasammunnat. Ammun-
nat sekä kivääreillä että pistooleilla. 
Osallistumisesta veloitetaan 10€ + 
patruunat kulutuksen mukaan jäl-
kikäteen. Ilmoittautuminen MPK:n 
sivujen kautta https://mpk.fi/meri-
puolustuspiiri/ ja ilmoittauduthan 
ennen syyskuun puoliväliä.
	 Kerhon 75-vuotisjuhlat järjes-
tetään 28.10. klo 17.00 Katajanokan 
Upseerikasinolla. Tarkemmat il-
moittautumisohjeet juhlaan verkko-
sivuilla ja seuraavassa paperilehdes-
sä. Seuraa tiedotuksia kerhon netti-
sivuilta itkerho.net. Kerhon hallitus 
toivottaa jäsenilleen hyvää kesää!

Puheenjohtaja: Tomi Lavonen, 
tlav0940@gmail.com

RESERVIMERIUPSEERIT

www.rul.fi/hrmu

	 Yhdistyksemme 75-vuotisjuhla-
vuosi on vauhdikkaasti käynnissä ja 
purjehduskausi alkanut. Oman juh-
lavuotemme ohella onnittelemme 
25-vuotiasta vapaaehtoisen meri-
puolustuksen kattojärjestöä Sininen 
Reservi ry:tä, jota Helsingin Reser-
vimeriupseerit ry oli mukana perus-
tamassa toukokuussa 1997 yhdessä 
seitsemän muun yhdistyksen ja kil-
lan kanssa. 
	 Muuttunut kansainvälinen tur-
vallisuustilanne on näkynyt selvänä 
kasvuna jäsenmäärässämme, joka 
on noussut alkuvuodesta useal-
la kymmenellä uudella jäsenellä. 
Olemme iloisia aktiivisuudesta ja 
otamme yhteyttä jokaiseen uuteen 
jäseneen kiinnostuksen kohteiden 
kartoittamiseksi. Kannustamme sa-
malla jokaista jäsentämme mukaan 
jäsenhankintatalkoisiin ja uusien ta-
pahtumien ideointiin.
	 Meritoiminta m/s Lavansaarella 
tarjoaa erinomaiset mahdollisuudet 
sotilasmerenkulun harjoitteluun 
esimerkiksi navigoinnissa sekä eri-
laisissa hätä- ja erityistilanteissa. 
Viikoittaisilla ajoharjoitteluilla ede-
tään MPK:n kansimieskurssin ohjel-
man mukaisesti, ja mukaan pääsee 
ilmoittautumalla MPK:n koulutus-
kalenterin kautta. Ensimmäinen 
pitkä ajoharjoittelu järjestetään tänä 
kesänä m/s Lavansaarella 2.–3.7., 
ja merenkulkutaitojaan pääsee tes-
taamaan tositoimissa myös Sinisen 

Reservin meritaitokilpailussa 16.–
17.9. Lisätietoja meritoiminnasta ja 
kilpailujoukkueeseen liittymisestä 
antaa puheenjohtaja Marko Vuori-
nen, sähköposti marko_vuorinen@
hotmail.com.
	 Juhlavuotemme kohokohtana 
järjestettiin 75-vuotisjuhlaillalli-
nen Suomenlinnan upseerikerholla 
lauantaina 9.4. Illallisjuhla kokosi 
monikymmenpäisen vierasjoukon 
nauttimaan hyvästä seurasta, ruo-
asta ja ohjelmasta Muistoja yhdis-
tyksen toiminnan eri vuosikymme-
niltä kuultiin monilta osallistujilta 
– vapaaehtoinen meripuolustushar-
rastus tarjoaa unohtumattomia elä-
myksiä ja synnyttää elämänikäisiä 
ystävyyssuhteita. Illallisella myyn-
nissä olleita juhlavuoden jäsentuot-
teita, tyylikkäitä yhdistyksen logolla 
koristettuja viskilasisettejä puulaa-
tikossa, on edelleen myytävänä lop-
puvuoden tapahtumiemme yhtey-
dessä. 
	 Yhdistyksen sääntömääräinen 
kevätkokous pidettiin tiistaina 19.4. 
Kokouksessa vahvistettiin edellis-
vuoden tilinpäätös ja toimintaker-
tomus sekä esiteltiin yhdistyksen 
toimintaa hiljattain liittyneille jäse-
nille. MPK:n Meripuolustuspiirin 
päällikkö Petri Pääkkönen esitteli 
omassa puheenvuorossaan Kou-
lutus 2020 -ohjelman vaikutuksia 
Merivoimien reservin koulutukseen 
sekä MPK:n monipuolista koulu-
tustarjontaa. Koulutukseen pääsee 
helpoiten mukaan MPK:n koulutus-
kalenteria selailemalla tai kysymällä 
vinkkejä kokeneemmilta reserviläi-
siltä.
	 Ammunta jää kesätauolle kesä-
heinäkuun ajaksi. Töölön radan 
vakiovuoromme jatkuvat jälleen 
elokuusta eteenpäin parittomien 
viikkojen lauantaisin klo 12–14.30. 
Muistamme ampumavuorolle tu-
lijoita olemaan yhteydessä ampu-
maupseereihin vähintään kahta 
päivää ennen vuoroa, jotta pystym-
me antamaan tarkempia ohjeita ja 
tiedottamaan mahdollisista muu-
toksista. Ilmoittautua voit joko Aku 
Kaikkoselle (aku.kaikkonen@gmail.
com, p. 040 530 8421) tai Ville Haa-
palinnalle (ville.haapalinna@if.fi, p. 
050 424 5097). Yhdistyksen aseet, 
varusteet ja patruunat ovat jäsen-
temme käytössä.
	 Tulevien tapahtumien osalta 
järjestämme torstaina 29.9. tutus-
tumisajelun m/s Lavansaarella Suo-
menlinnaan. Illan aikana on mah-
dollista päästä paitsi kokemaan viik-
koajon tunnelmaa linnakeveneellä, 
myös nauttia Suomenlinnan upsee-
rikerhon ainutlaatuisesta miljööstä 
sekä tasokkaasta baarista ja keittiös-
tä. Tutustumisillan aikana aktiivijä-
senemme jakavat kokemuksiaan yh-
distyksen toiminnasta ja vastaavat 
mieltä askarruttaviin kysymyksiin. 
	 Yhdistyksen sääntömääräinen 
syyskokous järjestetään puolestaan 
tiistaina 15.11. (huom. muuttunut 
päivä!); kokouspaikasta ja esitel-
möitsijästä tiedotetaan myöhem-
min. Tiedotamme toiminnastamme 
sähköpostin lisäksi Facebookissa, 
josta meidät löytää nimellä @Re-
servimeriupseerit. Kannattaa myös 
vierailla verkkosivuillamme hrmu.
fi, johon on päivitetty juhlavuoteen 
liittyvää sisältöä.
	 Toivotamme kaikille jäsenillem-
me aurinkoista kesää ja vettä kölin 
alle!

Puheenjohtaja: Marko Vuorinen, 
marko_vuorinen@hotmail.com

PIONEERIOSASTO

www.rul.fi/pioneeriosasto

	 AMMUNTA. Töölön ampu-
marata ja harjoitussali on avattu, 
joten ratavuorot jatkuvat. Edelleen 
jatkuvan koronaepidemian vuoksi 
tulee kuitenkin noudattaa turvalli-
suusohjeita. Ammunnan / vuoron 
vetäjä vastaa ohjeiden noudatta-
misesta. Osaston seuraavat rata-
vuorot Töölön luolassa ovat keski-
viikkoisin 15.6. 13.7. 10.8. ja 7.9. klo 
19-21:30.
	 Pioneeriosasto tarjoaa mak-
saneille jäsenilleen patruunoi-
ta 50 kpl/kerta/.22cal ja 10 kpl/
kerta/9mm, kullekin enintään vii-
deltä kerralta vuodessa. Paikalla on 
myös aseita ja kouluttaja.
	 Ota omat kuulonsuojaimet ja 
suojalasit mukaan, jos löytyy. Il-
moittaudu keskiviikkovuoroille 
maanantai-iltaan mennessä ampu-
maupseereille matti.mahonen (at) 
pp.inet.fi, tommi.laakkonen (at) 
porvoo.fi. tai sampo.j.remes (at) 
gmail.com.
	 PIONEERIOSASTO JÄRJES-
TÄÄ TOISEN ETÄMARSSIN 15.7-
21.8. Pioneeriosasto järjestää tänä 
vuonnakin jäsenilleen ja muille 
kiinnostuneille etämarssin, joka to-
teutetaan heinä-elokuun aikana. Eli 
etämarssiajankohdan ja toteutta-
misympäristön jokainen voi valita 
vapaasti aikaikkunaa noudattaen. 
Tällä kerralla ohjeistamme kuiten-
kin suorittaman marssin rakenne-
tulla alueella. Myös koko perheen 
voi ottaa marssille mukaan. Tavoit-
teena onkin saada mahdollisimman 
moni liikkeelle joko yksin, kaverien 
tai perheen kanssa.
	 Etämarssin suosituspituus on 
noin 10 km, mutta pienten lasten 
kanssa se voi olla lyhyempi. Li-
säksi perinteisesti etämarssiimme 
kuuluu tehtäviä, esimerkiksi kevyt 
pioneeritehtävä ja varautumisteh-
tävä. Viime vuoden kokemusten 
pohjalta tehtävien raportointia on 
kevennetty merkittävästi. Tarkem-
mat ohjeet lähetetään etämarssil-
le ilmoittautuneille noin viikkoa 
ennen marssiajankohdan alkua. 
Tarvittavat varusteet etämarssille 
ovat mm. päiväreppu, juomavettä, 
muistiinpanovälineet, kännykkä 
tms. kuvien ottamiseen ja evästä 
termospulloineen.
	 Etämarssille ilmoittaudutaan 
7.7. mennessä lähettämällä sähkö-
postia osoitteeseen jussi.jaakkola 
(at) gmail.com otsikolla Etämarssi. 
Ilmoittautumisteksti on vapaamuo-
toinen. Etämarssille kannattaa il-
moittautua, vaikka itse suorittami-
nen olisi vielä epävarmaa.
	 TIEDOTUS. Pioneeriosasto 
tiedottaa toiminnastaan myös säh-
köpostilla. Jos et ole saanut tiedot-
teita sähköpostiisi, ole yhteydessä 
sihteeriin niin tarkistetaan, että yh-
teystietosi ovat ajan tasalla. 
	 YHTEYSTIEDOT. Puheenjoh-
taja ylil Juha Vatanen, 040 579 1857, 
juha.vatanen(at)gmail.com. 	Sihtee-
ri, tiedotusupseeri ltn Antti Korho-
nen, 040 559 7026, antti.j.korhonen 
(at) gmail.com. Ampumaupseeri 
evl evp Matti Mähönen, 040 570 
3718, matti.mahonen (at) pp.inet.fi

Puheenjohtaja: Juha Vatanen, juha.
vatanen@gmail.com

RT-KERHO 
JOHTORENGAS

www.rul.fi/rannikkotykisto

Puheenjohtaja: Juha Nora, juha.
nora@gmail.com

VIESTIOSASTO

www.viestiosasto.net

	 Viestiosasto onnittelee 4.6. 
ylennettyjä ja palkittuja jäseniään! 
Kerholla on toimintaa myös kesällä 
ja etenkin syksyllä, tulevat päivä-
määrät kannattaa jo merkitä kalen-
teriin.
	 TOIMINTAPÄIVÄ SANTA-
HAMINASSA 3.9. Perinteinen Toi-
mintapäivämme järjestetään näillä 
näkymin Santahaminan varuskun-
nassa LA 3. syyskuuta. Merkitse 
nyt jo kalenteriin. Ohjelmassa on 
ammuntaa, erilaisia tehtävä- ja kou-
lutusrasteja, saunomista, uintia ja 
grillausta Teerisaunalla, mm. perin-
teistä merilohen valmistusta nuoti-
olla. Ja tietenkin rentoa ja mukavaa 
yhdessäoloa! Tästä tulee infoa myö-
hemmin, kun asiat varmistuvat.
	 VARAUTUMISPÄIVÄ ROI-
HUVUOREN KALLIOSUOJASSA 
17.9.2022. Helsingin Reserviupsee-
ripiiri järjestää ”Varautumispäivän” 
Roihuvuoren kalliosuojassa lauan-
taina 17. syyskuuta klo 10-14. Tule 
paikalle ja ota reserviupseerikaveri-
si mukaan! Merkitse siis ajankohta 
kalenteriin ja seuraa sivua https://
www.hrup.fi/toiminta/varautumi-
nen/, jonne tulee lisää infoa tapah-
tumasta, miten ilmoittautua jne. 
Tapahtumassa on esittelyitä ja toi-
minnallisia rasteja: Roihuvuoren 
kalliosuojan esittely, infoa kallio-
suojakoulutuksista, Helsingin reser-
viupseeripiirin ja siihen kuuluvien 
kerhojen esittelyitä, sammutusrasti, 
laser-ammunta, kotivara 72 tuntia 
ja ensiapurasti. Sotilaskotiauto on 
paikalla. Lisätietoa: varautuminen@
hrup.fi tai erkka.suopanki@hrup.fi 
	 JÄSENHANKINTAKILPAILU 
2022. Hanki uusi jäsen, niin saat 
palkinnon tai ehkä jopa kaksi! Han-
ki kerhollemme uusi jäsen, niin saat 
RUL:n lahjakortin Varustelekaan ja 
sen lisäksi voit voittaa Viestiosaston 
50 € lahjakortin valinnaiseen liik-
keeseen. Uudet jäsenhakemukset 
kirjataan sivulle https://www.rul.
fi/jasenhakemus/. Osallistut jäsen-
hankintakilpailuun, kun toimintaan 
mukaan saamasi uusi jäsen kirjaa 
sinun tietosi jäsenhakemuksen tie-
toihin kohtaan ”Jäsenhankkijan 
nimi”. 
	 VIESTIOSASTON AMPU-
MAVUOROT 2022. Viestiosaston 
ampumavuorot ovat loistava tapa 
harrastaa pistooliammuntaa turval-
lisesti ja edullisesti. Ampumavuoro-
ja järjestetään parittomien viikko-
jen tiistaisin klo 19:00-21:30 Töölön 
ampumaradalla. Vuoroille voivat 
osallistua kaikki Viestiosaston jä-
senet taitotasoon katsomatta. Huo-
matkaa kuitenkin, että koronati-
lanteesta johtuen tulee kaikilla olla 
omat suojalasit ja kuulonsuojaimet.
	 Ampumaan ei saa tulla, mikäli 
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sisältyy ratamaksu ja taulu. Käyn-
timaksun 25 € hintaan sisältyy ra-
tamaksu, yhdistyksen laina-ase ja 
50 kpl 9x19 mm:n patruunoita sekä 
taulu. Patruunamyynti vain laina-
aseilla ampuville. Ratamaksut suo-
ritetaan paikan päällä MobilePaylla 
tai käteisellä.
	 Ruutisavulla ampuvan muis-
tilista: Radalla voi ampua 9 mm, 
.45ACP ja vastaavilla pistoolikalii-
perisilla aseilla vaippaluoteja. Myös 
pistoolikarbiinit ovat sallittuja. Lyi-
jyluotien ampuminen on kielletty 
(kielto ei koske kaliiperia 22LR). 
Mukaan tarvitset aina jäsenkortin, 
vakuutustodistuksen sekä omat sil-
mä- ja kuulosuojaimet. Jos tarvit-
set laina-aseen, niin yhdistys lainaa 
aseen kyseiselle vuorolle. HUOM! 
Laina-aseita on rajoitettu määrä.
	 Vuorot ovat vain Helsingin 
Reserviläiset ry:n jäsenille. Muis-
ta ottaa myös ampumapäiväkirjasi 
mukaan radalle. Ilmoittautumiset 
aikaisintaan viikkoa aikaisemmin. 
Lisätiedot ja ilmoittautumiset ra-
tavuorolle: esko.koskinen@gmail.
com.
	 Lopelta on varattu seuraavat 
ampumavuorot jäsenillemme:
	 • Ma 11.7. klo 17:30 150m (kivää-
riammunta)
	 • Ma 15.8. klo 17:30 150m (kivää-
riammunta) ja M1 (SRA)
	 Ilmoittautumiset viimeistään 
viikkoa ennen tapahtumaa sähkö-
postilla juhani72@protonmail.com 
tai HelRes ry SRA WhatsApp-ryh-
mään. Ratamaksu on toistaiseksi 
12€/henkilö, maksetaan radalla kä-
teisellä tai MobilePayllä. Laina-ase-
paikat ovat täynnä, omalla aseella 
mahtuu vielä mukaan.
	 Yleisohje yhdistyksen ratavuo-
roille ja ampumatapahtumiin tule-
ville: Kasvomaskia ja suojakäsineitä 
saa käyttää, vähääkään flunssa- tai 
hengitystieinfektio-oireisena ei ra-
dalle saa tulla. Huolehditaan käsihy-
gieniasta ja pidetään etäisyyttä mui-
hin henkilöihin. 
	 Yhdistys etsii Facebook-sivuil-
leen ylläpitäjiä, juttuja sekä kuvia. 
Lisätietoja uimonenjouko@gmail.
com.
	 Yhteystiedot ajan tasalle: Jos on 
sähköpostiosoite, johon haluaisit 
saada tietoa ”nopeista lähdöistä”, 
mutta et tähän mennessä ole saa-
nut, ilmoita se yhdistyksen sihtee-
rille: sihteeri.helres@gmail.com tai 
helsinki@helresp.fi

Puheenjohtaja: Juhani Kuusisto, 
helsinki@helresp.fi

HELSINGFORSNEJDENS 
SVENSKA RESERV-
UNDEROFFICERARE

www.reservilaisliitto.fi/hsru

	 Skyttet i Luolan torsdagen 9.6 
kl. 17.00-19.00. Om deltagandet 
kontakta axi@hsrk.fi.
	 Skyttet i Luolan har därefter 
sommarpaus till augusti.
	 Om skyttet i Sandhamn på tis-
dagar kontakta Jori Arrakoski, jori.
arrakoski@live.com. 
	 Markus Liesalho, ordförande, 
0400 421 002, svenska@helresp.fi
	 https://helsingforsnejdens-
svenska-reservunderoff.reservilais-
liitto.fi/

Ordförande: Markus Liesalho, 
svenska@helresp.fi

MERIRESERVILÄISET

merireservilaiset.reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Mika Kuutti, meri-
reservilaiset@helresp.fi

ILMAILUOSASTO

helsingin-reservin-ilmailuosasto. 
reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Jaakko Larkka, il-
mailu@helresp.fi

VÄÄPELIKILTA

www.vaapelikilta.fi

Puheenjohtaja: Hannu Taskinen, 
hannu.taskinen50@gmail.com

VANTAAN 
RESERVILÄISET

www.vantaanreservilaiset.fi

Puheenjohtaja: Antti Kettunen, ant-
ti.kettunen@vantaanreservilaiset.fi

ESPOON RESERVILÄISET

www.esres.fi

	 Yhdistyksemme on Töölön sisä-
ampumaradalla vuoro parittomien 
viikkojen sunnuntaisin klo 17:00 al-
kaen. Seuraa sivuamme espoonre-
servilaiset.nimenhuuto.com.
Huomio: 
	 Jos haluat peruuttaa ilmoittau-
tumisesi vuorolle ilman hyväksyt-
tävää ja perusteltua syytä, tulee se 
tehdä viimeistään kyseistä vuoroa 
edeltävänä keskiviikkona espoon-
reservilaiset.nimenhuuto.com:in 
kautta. Perumattomista tai liian 
myöhään perutuista varauksista 20€ 
peruutusmaksu.
	 Padasjoen kesäpäivät, yhdis-
tyksemme Padasjoen koulutus-
keskuksessa järjestettävä viikonlo-
pun mittainen ampumaurheiluun 
keskittyvä tapahtuma järjestetään 
12.-14.8.2022. Sunnuntaina EsRes-
Cup:in toinen osakilpailu. Tapah-
tumaan ilmoittautuminen on auki 
espoonreservilaiset.nimenhuuto.
com:issa.
	 Maanantaimarssit: lähtö Pirkko-
lan urheilupuiston alaparkkipaikal-
ta Pirkkolantien varressa klo 17:30. 
Kokoontumis- ja lähtöpisteenä toi-

mii HSL pysäkki H2230. Marsseille 
ei vaadita ennakkoilmoittautumista, 
teemme n. 7,5 km reippaan lenkin. 
Varustus sään mukaan – haasta ka-
verisikin kuntoilemaan! Lisätiedot: 
juhamatikainen21@gmail.com
	 Tarkasta tapahtumien tarkem-
mat aikataulut ja mahdolliset muu-
tokset verkkosivujemme www.esres.
fi toimintakalenterista ja Uutiset-
sivulta.

Puheenjohtaja: Hannu Kerovuo, 
hannu.kerovuo@esres.fi

ITÄ-HELSINGIN 
RESERVILÄISET

ita-helsingin-reservilaiset. 
reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Aatos Ahlsten, ita-
helsinki@helresp.fi

KOKONAIS-
MAANPUOLUSTUS

kokonaismaanpuolustus. 
reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Ilmari Mansikkamä-
ki, kokonaismaanpuolustus@pro-
tonmail.com

HUOLTOALIUPSEERIT

huoltoaliupseerit. 
reservilaisliitto.fi
	 Muistakaa pirttisauna Vuosaa-
ressa joka kuukauden ensimmäinen 
tiistai!
	 Tervetuloa!
Hallitus

Puheenjohtaja: Jussi Hautala, jussi-
hautala1951@gmail.com

S-RYHMÄN 
RESERVILÄISET

s-ryhman-reservilaiset. 
reservilaisliitto.fi

	 S-RYHMÄN RESERVILÄISTEN 
MATKA TARTTOON 17.-19.9.2022: 
Suunniteltu matkaohjelma.
	 Lauantaina 17.9.2022.Kokoon-
tuminen Länsisatamassa terminaali 
2, laivassa meillä on heti meriaami-
ainen ja kaksi hyttiä matkatavaroita 
varten. Matkanohjelmasta on kaa-
vailtu mm. Tutustuminen kansallis-
museoon, ilmailumuseo, KGB-mu-
seoon, Tarton yliopistoon, yhteiset 
lounaat ja illalliset, unohtamatta va-
paata omaa aikaa tutustua kauniiseen 
Tarton kaupunkiin. 
	 Majoittaudumme hotelli Barck-
layhin, joka sijaitsee aivan Tarton 
keskustassa. Oppaana retkellä on tut-
tumme Anne ja bussilla meille antaa 

helresp.fi

HELSINGIN 
RESERVILÄISET

helsingin-reservilaiset. 
reservilaisliitto.fi

	 Yhdistyksen uuden hihamerkin 
(Velcro pohjalla) voi jatkossa hank-
kia ratavuorojen yhteydessä vuoron 
vetäjältä. Varaa tasaraha 5 euroa.
	 Maanantain ratavuorot Töölön 
sisäradalla klo 19.00 - 21.00: 4.7, 1.8, 
29.8, 26.9, 24.10, 21.11 ja 19.12. Mu-
kana oltava voimassa oleva vakuu-
tuskortti (esim. Reserviläisen Toi-
mintaturva) sekä Reserviläisliiton 

jäsenkortti. Lisätietoja: asevastaava, 
Tomi Sarilahti, p. 050 385 1313.
	 Ilmoittautumiset: tomi.sarilah-
ti@lassila-tikanoja.fi tai tekstiviesti 
vuoroa edeltävänä päivänä alkaen 
klo 14.00 -> maanantaina klo 14.00 
mennessä. Mainitse laina-aseen (.22 
Ruger) tarpeesta, kun ilmoittaudut. 
Muista omat suojaimet mukaan.
	 Ruutisavun ratavuorot maanan-
taisin klo 17.00 - 19.00
	 Yhdistys järjestää jäsenilleen 
johdettuja ammuntoja Ruutisavu 
Oy:n tiloissa Vantaan Koivuhaassa.
	 Vuoroja on varattuina seuraa-
vasti: 8.8, 5.9, 3.10, 31.10 ja 28.11.
	 Varmista vuoron toteutuminen 
ilmoittautumisen yhteydessä: esko.
koskinen@gmail.com.
	 Käyntimaksun 10 € hintaan 

on hengitystieoireita. Suojakäsinei-
tä (esim. ampujankäsineet tai kerta/
monikäyttöiset nitriilikäsineet) ja 
kasvomaskia suositellaan. Radalla 
pyritään noudattamaan turvavälejä 
mahdollisuuksien mukaan. Mikäli 
tarvitset laina-aseen, lähetä sähkö-
postia ampumaupseerille ennak-
koon, jotta voimme varata kaluston 
ja kalustolle sopivat desinfiointivä-
lineet. Ilmoittautuminen sähköpos-
titse ampumaupseeri2@viestiosas-
to.net tai puhelimitse, Mikko Leski-
nen 050-4055873.
	 VIESTIOSASTON LIIKUN-
TAKILPAILU 2022. Jokaisen, joka 
haluaa osallistua Viestiosaston 
liikuntakilpailuun 2022 on mars-
sittava marssi. Marssivarustus va-
paa. Marssireitti screenshottina 
liikuntaupseerille (puh.nro alhaalla, 
yhteydenotot tekstiviestillä tai Sig-
nalilla). Marssisovelluksena esimer-
kiksi Sports Tracker tai MarsMars. 
Suoritukset 30.9 mennessä. Jokai-
sesta suorituksesta saa arpalipun, 
joka oikeuttaa 50 euron lahjakortin 
arvontaan. 20-30-vuotiaat 35 km, 
30-40-vuotiaat 30 km, 40-50-vuo-
tiaat 25 km, 50-60 -vuotiaat 20 km, 
60-70-vuotiaat 15 km, yli 70-vuoti-
aat 10 km.
	 Voittaja valitaan kaikkien mars-
sin suorittajien joukosta arvonnalla. 
Jokaisesta suorituksesta saa yhden 
arpalipun, kuitenkin maksimissaan 
viisi arpalippua per suorittaja. Li-
sätietoa: liikuntaupseeri Markus 
Törmä, puhelin 0400 982995, säh-
köposti: liikuntaupseeri2@viesti-
osasto.net.

Puheenjohtaja: Erkka Suopanki, pu-
heenjohtaja@viestiosasto.net

RAUTATEIDEN 
RESERVIUPSEERIT

www.rul.fi/vrhki

Yhdistyksemme kokoontumiset 
syyskaudella 2022
	 19.9.2020 ma kerhoilta klo 16.30 
Döbelninkatu 2, Helsinki. Kuulem-
me Fingrid Oy:n valvomopäällik-
kö Arto Pahkin esitys sähköverkon 
normaali ja kriisiaikojen riskit.
	 31.10.2022 maanantaina yhdis-
tyksen syyskokous klo 16.30 Döbel-
ninkatu 2 Helsinki.
	 Kokouksessa käsitellään sääntö-
jen mukaiset syyskokoukselle kuu-
luvat asiat.
Kokousasioiden jälkeen NRC Grou-
pin toimitusjohtaja Harri Lukkari-
nen pitää esitelmäan aiheesta NRG 
Group ja rautateiden inframarkki-
nat.
	 28.11.2022 ma kerhoilta klo 
16.30 Döbelninkatu 2, Helsinki. 
UMPY ry:n toiminnanjohtaja evers-
ti Heikki Pohja pitää esitelmän ai-
heesta vapaaehtoinen maanpuolus-
tustoiminta.
	 AMPUMATOIMINTA. Perin-
teiset kivääriammunnat Jokelan 
Eränkävijöiden majalla (Uudenky-
läntie 263 Hyvinkää) ma 22.8.2022 
alkaen klo 17.00. Yhdistyksen am-
pumavuorot perjantaisin HRUP:n 
ampumaradalla Töölössä kello 
16.00 - 19.00 seuraavina päivinä: 
1.7;  29.7;  26.8;  23.9;  21.10; 18.11;  
16.12. Ilmoittaudu ampumaupseeri 
Petri Kehälle (050 5344181) viimeis-
tään ampumapäivää edeltävänä päi-
vänä klo 12.00 mennessä.

Puheenjohtaja: Oiva Peltokoski, 
oiva.peltokoski@kolumbus.fi

RESERVIN 
LÄÄKINTÄUPSEERIT

www.reservinlaakintaupseerit.fi

Puheenjohtaja: Richard Lundell, 
puheenjohtaja@reservinlaakintaup-
seerit.fi

Helsingin Seudun 
Reserviläispiiri
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turvallisen kyydin Arvi. Matkanhinta 
2hh 335 € ja 1hh 370 €. Hintaan si-
sältyy laivamatkat, meriaamiainen, 
bussi kuljetukset, opastukset, hotelli, 
ruokailut ja pääsylippu kansallismu-
seoon sekä ilmailumuseoon. Jotta 
matka voidaan toteuttaa, tarvitsem-
me 25 matkalle lähtijää.
	 Ilmoita halukkuuteesi Tarton 
matkalle 15.6 mennessä ja sitoivat il-
moittautumiset 25.8 mennessä. 
Matkaohjelmasta tiedoittaan tarkem-
min lähempänä matkan ajankohtaa. 
Ennakkoilmoittautuminen matkalle 
Ari Karvoselle tai Mane Hirvoselle.
	 Matkaterveisin: Ari Karvonen, 
varapuheenjohtaja/sihteeri, ari.kar-
vonen@sok.fi, p. 050 402 0228 ja 
Mane Hirvonen, mane.hirvonen@
gmail.com, 0500 202 870

Puheenjohtaja: Teemu Mälli-
nen, sryhma @ helresp.fi

MUUT 
MAANPUOLUSTUS-

YHDISTYKSET

SISSIKERHO 
SISSIOSASTO

www.stadinsissit.fi

	 KOTISIVUT. Stadin Sissien ko-
tisivut löytyvät osoitteessa www.
stadinsissit.fi. Sivuilta löytyy mm. 
tämän vuoden toimintakalenteri, Sis-
sisanomien nettiversiot ja lisätietoa 
tapahtumista.
	 AMPUMATOIMINTAA.  Am-
pumavuorot Töölön radalla pyöri-
tät normaalisti. Jos haluat mukaan 
ampujien sähköpostitiedotuslistalle, 
ota yhteys ammunta@stadinsissit.fi. 

Ikisissien ampumavuorot Töölön ra-
dalla; Katso ajankohtaiset ohjeet.  Il-
moittautuminen christer.mikkonen@
elisanet.fi. Ampumaharjoitukset 
Santahaminassa MPK:n ampuma-
vuoroilla; Katso ajankohtaiset ohjeet.  
Ilmoittautuminen; www.mpk.fi.
	 SALITOIMINTAA. Töölön har-
joitussalilla salitoiminta jää kesätau-
olle 15.6. Jos haluat mukaan treenei-
hin, ota yhteys sali@stadinsissit.fi
	 MAASTOTOIMINTAA. Maas-
totoimikuntamme järjestää vuoden 
mittaan erilaisia tapahtumia ja har-
joituksia. Jos haluat mukaan, ota yh-
teys maasto@stadinsissit.fi
	 YHTEYSTIEDOT SISSIEN TOI-
MINTAAN. Sissikerho pj. Vesa Vep-
sä 040 5687 009 / puheenjohtaja@
stadinsissit.fi; Sissiosasto pj. Henri 
Tourunen 040 847 8121 / puheen-
johtaja@stadinsissit.fi.  Jäsentietojen 
muutokset: Käytämme RUL- ja RES-
jäsenrekisteriä, jonne voit itse päivit-
tää muuttuneet tietosi www.rul.fi / 
www.reservilaisliitto.fi tai vaihtoeh-
toisesti ota yhteyttä jasenasiat@sta-
dinsissit.fi
	 Onhan sähköpostiosoitteesi ajan 
tasalla? Samassa paikassa voit päivit-
tää sen ja näin saada tiedotteita Sis-
seiltä suoraan sähköpostiisi.

SK puheenjohtaja: Vesa Vepsä, pu-
heenjohtaja@stadinsissit.fi

SO puheenjohtaja: Henri Tourunen, 
puheenjohtaja@stadinsissit.fi

KENTTÄTYKISTÖKERHO 
UUDENMAAN 

TYKISTÖKILTA

www.rul.fi/ktkerho2
uudenmaan-tykistokilta. 
reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Aki Mäkirinta, pu-
heenjohtaja@ktkerho.fi

AUTOJOUKKOJEN 
HELSINGIN KILTA

mpkl.fi/jasenyhdistys/ 
autojoukkojen-helsingin-kilta-ry

	 TUTUSTUMINEN UUDEN-
MAAN PRIKAATIIN DRAGSVI-
KIIN PERUUNTUU. Vallitsevasta 
tilanteesta johtuen kiltaretki Uuden-
maan Prikaatiin ei toteudu. Palataan 
asiaan myöhemmin. 
	 AUTOMIESTEN JA -NAISTEN 
AMPUMAKILPAILU 28.6. Perin-
teinen Automiesten- ja -naisten pis-
tooliampumakilpailu (10 ls) pidetään 
28.6.2022 Santahaminan pistooliam-
pumaradalla kello 17:00. Omat aseet. 
Omat patruunat. Järjestäjän puolel-
ta on tarvittaessa aseet ja patruunat 
(maksulliset patruunat). TERVETU-
LOA. 
	 RETKI HAMINA TATTOO-
SEEN 16.7 KLO 14.00. Teemme 
retken (Kaartin Jääkärirykmenttiin 
sitoutuneet killat) yhdessä Kaartin 
Jääkärirykmentin killan johdolla 
Hamina Tattooseen 16.7.2022. Jäse-
nille (avec) on varattua paikat kello 
14.00 alkavaan näytökseen. Auto-
joukkojen Helsingin killan kiintiöstä 
on enää 3 lippua jäljellä. Linja-auto 
lähtee Santahaminasta 16.7.2022 klo 
n. 09.30 ja palaa takaisin samaan 
paikkaan välittömästi Tattoon pää-
tyttyä. Ruokailemme Haminan va-
ruskunnan varuskuntaravintola Ro-
kassa ennen näytöstä (tämän hetken 
suunnitelma). Ilmoittautumiset säh-
köpostitse osoitteeseen toimisto@
ajhk.fi tai tekstiviestillä numeroon 
0405643295. Ilmoitathan mahdolli-
set ruoka-aineallergiat sekä ajoneu-

von rekisterinumeron, mikäli saavut 
Santahaminaan autolla ja jätät sen 
sinne pysäköintiin retken ajaksi.
	 Lippujen hinta on 70 euroa (si-
sältää matkat, Tattoo-lipun ja ruo-
kailun), joka maksetaan Kaartin Jää-
kärirykmentin killan tilille VASTA, 
kun saat vahvistuksen osallistumi-
sestasi.
	 Matkaan on mahdollista liittyä 
Itäkeskuksesta (paikka ilmoitetaan 
myöhemmin). 
	 HSY VESILAITOKSEEN TU-
TUSTUMINEN 7.9. Kilta järjestää 
mielenkiintoisen ja hieman erilaisen 
tutustumisen. Tutustumme HSY 
Vesilaitoksen toimintaan (Helsin-
gin Viikinmäen puhdistamo) 7.9. 
klo 14.00 - 15.30. Maksimi osallistu-
jamäärä on 25 henkeä. Vierailulle ei 
valitettavasti voida ottaa alle 13-vuo-
tiaita eikä henkilöitä, joilla on lii-
kunta- tai toimintarajoite. Vierailulle 
osallistumista ei myöskään suositella 
raskaana oleville, hajuyliherkille tai 
henkilöille, joilla on immunipuolus-
tusta heikentävä sairaus . Vierailulle 
kannattaa varata hyvät kengät, sillä 
kävelyä tulee noin 1,5 km ja luolas-
tossa on ritiläportaita. Ilmoittaudu 
1.9. klo 24.00 mennessä toimisto@
ajhk.fi tai 0504654088 ( 25 ensim-
mäiseksi ilmoittautunutta pääsee 
mukaan).
	 KAARTIN JÄÄKÄRIRYKMEN-
TIN KULJETUSTOIMIALAAN 
TUTUSTUMINEN 29.9. Autojouk-
kojen Helsingin kilta toteuttaa tutus-
tumisen Kaartin Jääkärirykmentin 
kuljetustoimialaan 29.9. klo 12.00-
16.00. Osallistujamäärä joudutaan 
rajaamaan max 30 henkeen. Ehtona 
tutustumiseen on, että COVID-19 
pandemia ei oleellisesti pahene 
syksyllä uudestaan. Tutustumme 
kuljettajakoulutukseen, käytännön 
kuljetuksiin, huoltoon ja ajoneuvo-
kalustoon. Saamme läpileikkauksen 
koko toimialasta sekä koko Kaartin 
Jääkärirykmentin toiminnasta. Aloi-
tamme yhteisellä edullisella oma 

kustannus lounaalla henkilöstöra-
vintola Saharassa klo 12.00. Tilaisuus 
päättyy killan tarjoamaan munkki 
kahviin Sotilaskodissa. 30 ensim-
mäiseksi ilmoittautunutta pääsee 
mukaan. Ilmoittaudu toimisto@ajhk.
fi tai 0405643295. Ilmoittautuminen 
päättyy 25.9. klo 24.00. Seuraa killan 
kotisivuja, niin pysyt selvillä tilan-
teen kehittymisestä.
	 JÄSENTUOTTEET. Muistathan 
killan jäsentuotteet. Uusimpana jä-
sentuotteena on myytävänä jäsentar-
ra. Se on pyöreä, halkaisija 10 cm ja 
osittain läpinäkyvä. Niitä on kiinni-
tystavaltaan kahta eri versiota. Tar-
rapinta on joko etu- tai takapuolella. 
Hinta on 2 euroa/kpl. Jäsentuottei-
den kuvat ja lisätiedot löydät killan 
kotisivuilta jäsentuotteiden kohdalta.
	 JÄSENTEN SÄHKÖPOSTI-
OSOITTEET. Muista ilmoittaa säh-
köpostiosoitteesi muutokset, niin 
saat Killan ja Maanpuolustuskiltojen 
Liiton tiedotteita ja pysyt parhaiten 
reaaliajassa selvillä tapahtumista. 
Ilmoita muutokset Autojoukkojen 
Helsingin killan sähköpostiosoittee-
seen toimisto@ajhk.fi.
	 Autojoukkojen Helsingin kilta 
toivottaa hyvää juhannusta.

HELSINGIN 
SUOJELUSKUNTAPIIRIN 

PERINNEKILTA

www.perinne.fi

UUDENMAAN  
VIESTIKILTA

www.uudenmaanviestikilta.fi

helresp.fi

Helsingin Reserviupseerien 
Ilmatorjuntakerho ry:n 
75-vuotis juhlavuosi käynnistyi 
näyttävästi 26.2.2022 klo 
13.00 Ravintola Elitessä, 
juhlavuosien perinteisellä 
läskisoosilounaalla. 

Teksti: Jorma Lahtinen 

Kuva: Matti Heinänen

	 Paikalle oli kokoontunut 18 it-
miestä kerhon iältään vanhimman 
kunniajäsenen eversti Hannu Poh-
janpalon johdolla. 
	 Lounaan aluksi kuulimme evers-
ti Ahti Lapin katsauksen helmikuun 
1944 tapahtumiin sekä kerhon kun-
niapuheenjohtajan Jorma Lahtisen 
esityksen ravintola Eliten ympäris-
töön kohdistuneista pommituksista. 
	 Lounaan aikana saimme naut-
tia eversti Mikko Virrankosken ti-
laisuuteen tarjoamasta stipendistä, 
mistä vielä parhaimmat kiitoksem-
me.

Helsingin Reserviupseerien Ilmatorjunta- 
kerho ry:n 75-vuotisjuhlavuosi käynnistyi
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Helsingin reserviupseerien 
Pioneeriosasto ry juhli touko-
kuun kolmantena lauantaina 
75-vuotista olemassaoloaan 
järjestämällä juhlaseminaarin 
Katajanokan Kasinolla. 
Alunperin juhlaseminaari piti 
järjestää helmikuun alussa, 
mutta koronaepidemian takia 
sen järjestämistä lykättiin 
myöhemmäksi.

Teksti: Jussi Jaakkola 

Kuva: Ossi Hietala

	 Alkumaljojen jälkeen juhlase-
minaarin alkusanat esitti Pionee-
riosaston puheenjohtaja yliluut-

nantti res Juha Vatanen. Vatanen 
nosti puheessaan esiin yhdistyksen 
loistokkaan edellisen toimintavuo-
den, jonka seurauksena Pioneeri-
osaston toimintaa on palkittu mo-
nilta tahoilta alkuvuoden aikana. 
Pioneeriosaston jäsenmäärä on 
nyt ennätyslukemissa ja lähenee 
200 jäsenen rajaa. Lisäksi Vatanen 
muistutti, vaikka Pioneeriosasto 
on ajan hermoilla toiminnassaan, 
niin se ei myöskään unohda perin-
teitä.
	 Juhlintaan kuului myös ak-
tiivisten jäsenten palkitseminen: 
yliluutnantti res Päivi Grönroos ja 
luutnantti res Ossi Hietala palkit-
tiin reserviupseeriliiton hopeisella 
ansiomitalilla sekä luutnantti res 
Antti Korhonen palkittiin Vapaus-
sodan Perinneliiton Sinisellä Ristil-
lä.

	 Palkitsemisten jälkeen puheen-
vuoron piti Pioneeriosaston kun-
niapuheenjohtaja majuri res Seppo 
Rusila. Hänet palkittiin myös yh-
distyksen standaarilla, jonka lippu-
jalka on muotoiltu automiina 42:n 
laukaisukannen näköiseseksi. Pu-
heessaan Rusila kävi läpi yhdistyk-
sen historiaa. Monella aikakaudella 
Pioneeriosasto on ollut ensim-
mäisten joukossa muuttamassa tai 
luomassa uutta toimintakulttuuria. 
Tämä on myös yhdistyksen jatku-
vaa perinnettä.
	 Rusilan puheenvuoron jälkeen 
päästiin varsinaisten neljän juhla-
seminaariesitelmän pariin.
	 Ensimmäisen esitelmän ja 
Puolustusvoimien tervehdyksen 
esitti pioneeritarkastaja, eversti 
Jukka Aihtia. Aihtia kävi esitel-
mässään läpi pioneeriupseerin 

urapolkua paikallispuolustuksen 
vuosikymmenellä. Puolustusvoi-
mat on rakentanut omalta osaltaan 
reserviläisten urapolkuja ja myös 
siviiliosaamisen hyödyntämistä sa-
sijoituksissa. Jälkimmäinen ei ole 
itsestäänselvyys, vaan siinä tarvi-
taan myös reserviläiseltä aktiivi-
suutta kertoa osaamisestaan. Lop-
pukeskustelujen jälkeen ilmaan jäi 
leijumaan ajatus, voisiko reservin 
pioneeriupseereilla olla jonkinlai-
nen rooli Nato-organisaatiossa, 
kun Suomi on kuitenkin suluttami-
sen suurmaa.
	 Toisen esitelmän piti Reser-
viupseeriliiton puheenjohtaja, 
yliluutnantti res Aaro Mäkelä. 
Mäkelä kävi esityksessään läpi re-
serviupseerien roolia suunnan-
näyttäjinä sekä johtajana toimi-
mista kaikissa olosuhteissa. Mäkelä 
nosti esityksensä tueksi liiton vii-
meaikaisia esiintuloja. Liitto tuki 
Ukrainaa pienellä summalla, jotta 
yritysmaailman merkittävillä pai-
koilla olevat reserviupseerit voisi-
vat omalta osaltaan tarttua vastaa-
vanlaiseen toimintaan. Toisena esi-
merkkinä oli Natoon liittyminen, 
minkä kannatus oli hyvin suurta 
reserviupseerien piirissä. Ja saihan 
pioneeritkin vielä esityksen lopuksi 
oman täkynsä, johon voisi tarttua.
	 Kolmannen esitelmän piti 
MPK:n Etelä-Suomen Maanpuo-
lustuspiirin päällikkö, everstiluut-
nantti evp Vesa Sundqvist. Sund-
qvist toi esityksessään aluetoimis-
ton ja maanpuolustuskoulutuksen 
näkökulmia pioneeriupseerien 
tehtäväkentästä. Pioneeriupseereil-
le on rakennettu koulutuspolku, 
joka koostuu useista moduuleista. 
Tällä tavalla jokainen voi järkeväl-
lä tavalla vahvistaa, uudistaa tai 
laajentaa omaa osaamisrepertuaa-
riaan. Lisäksi halukkailla on mah-
dollisuus hakeutua kouluttajatoi-

mintaan mukaan ja uusimpana nyt 
pilotoidaan paikallispataljoonan 
esikuntatyöskentelyn kurssia pio-
neereille.
	 Neljännen esitelmän piti Pio-
neeriosaston jäsen, yliluutnantti 
res Päivi Grönroos. Grönroos kävi 
esityksessään läpi säteilymittaus-
joukkueen koulutuksen kehitystä 
hänen omasta näkökulmastaan, 
miten hän päätyi tähän mukaan ja 
miten hän oli kehittämässä koulu-
tustoimintaa. Esityksen pääsano-
ma oli, että ilman Pioneeriosaston 
jäsenyyttä hän ei olisi päässyt ke-
hittämään toimintaa ja hyödyn-
tämään omaa siviilikoulutustaan. 
Palkintona tästä työstä hän on saa-
nut uusia ja mielenkiintoisempia 
työtehtäviä siviilipuolella. Jokainen 
voi tuoda osaamistaan harrastus-
toimintaa, mutta aivan vastaavasti 
harrastustoiminnassa saatua osaa-
mista voi viedä myös omalle työ-
paikalleen.
	 Esitelmien pitäjille annettiin 
muistoksi Pioneeriosaston uusi 
muistoesine, pienoistelamiina 
muistokirjoituksin. Tämän jälkeen 
useat yhdistykset muistivat Pio-
neeriosastoa tavara- ja rahalahjoin. 
	 Esitelmien jälkeen päästiin 
nauttimaan kahvituksesta kakun 
kera sekä keskustelemaan esitel-
mistä ja muista ajankohtaisista asi-
oista. Tarjoilu oli mietitty viimei-
sen päälle. Lautasliinoja oli kaksi: 
keltainen ja musta. Pioneerien vä-
rit. Myös kauluslaatoista tutut vio-
letti ja valkoinen löytyivät kakun 
täytteistä.
	 Kahvitilaisuuden jälkeen oli 
vielä mahdollisuus jäädä sauno-
maan Katajanokan kasinolla. Muu-
tamat tarttuivat tähän tilaisuuteen 
ja aika näyttää, mitä uutta toimin-
taa saunanlauteilla keksittiin. Joka 
tapauksessa viiden vuoden kulut-
tua juhlittaisiin taas.

Pioneeriosasto juhli 75-vuotistaivaltaan

Helsingin Sissiosaston 
60-vuotista taivalta juhlittiin 
20.5.2022 Ravintola MAD:n 
tiloissa Mikonkatu 7:ssä 
Helsingissä. Juhlien järjes-
telyt aloitettiin jo edellisen 
vuoden puolella koronan 
tuomista epävarmuuksista 
huolimatta. Onneksemme 
rajoitukset olivat lopulta jo 
poistuneet ja näin ollen juhla 
saatiin järjestettyä ilman 
ongelmia.

Henri Tourunen

	 Päivätilaisuuteen osallistui 
noin 40 vierasta. Kutsuja lähetet-
tiin yhteistyökumppaneillemme 
puolustusvoimissa ja MPK:ssa 
sekä piireihin ja muihin yhdis-
tyksiin. Sissiparlamentti oli myös 
kutsuttuna samoin kuin vanhat 
puheenjohtajat sekä kerhosta että 
osastosta. Muiden muassa puo-
lustusvoimain komentaja kenraa-
li Timo Kivinen, aluetoimiston 

päällikkö everstiluutnantti Mark-
ku Jämsä ja MPK:n Etelä-Suomen 
piiripäällikkö Vesa Sundqvist 
kunnioittivat tilaisuutta läsnä-
olollaan.
	 Tilaisuuden avaamisen jäl-
keen Helsingin Sissiosaston pu-
heenjohtaja Henri Tourunen piti 
avauspuheen. Puheessaan To-
urunen nosti esiin muun muassa 
saumattoman yhteistyön Helsin-
gin Sissikerhon kanssa. Tämän 
yhteistyön kautta Stadin Sissit 
ovat kyenneet järjestämään lukui-
sia harjoituksia vuosien saatos-
sa, joista osaa jopa kansallisella 
tasolla. Jäsenistön aktiivisuus ja 
sitoutuneisuus nousi myös esiin 
Tourusen puheessa. 
	 Avauspuheen jälkeen Sissi-
osaston ja Sissikerhon puheen-
johtajisto luovutti puolustusvoi-
main komentaja, kenraali Timo 
Kiviselle Sissiansiomitalin soljen 
kera. Kiitospuheessaan komen-
taja kertoi jo 80- ja 90- lukujen 
taitteessa alkaneesta yhteistyöstä 
sekä Pahkis-harjoituksesta, jota 
komentaja pääsi seuraamaan Kar-
jalan Prikaatin aikoina. Lisäksi 
muun muassa Sissien aktiivisuus 
vapaaehtoisen maanpuolustuksen 

kentällä sekä kyky motivoida jä-
senistöään nousi esiin puheessa.
	 Tilaisuus jatkui huomionosoi-
tuksen jakamisen jälkeen kahvilla 
ja kakulla, jonka lomassa kun-
niapuheenjohtaja Erkki Anders-
son piti oman puheensa. Yleisen 
seurustelun lomassa moni käytti 
myös tilaisuuden hyväksi pienien 
puheenvuorojen muodossa. On-
nistunut tilaisuus päätettiin klo 
16:00, jonka jälkeen Sissiosasto 
alkoi valmistautumaan jäsenille 
suunnattuun, klo 18:00 alkavaan 
juhlaan.
	 Lämmin kiitos kaikille tilai-
suuteen osallistuneille ja henges-
sä mukana olleille!

Helsingin Sissiosasto 60 vuotta

Kenraali Timo Kivinen

Pioneeritarkastaja, eversti Jukka Aihtia
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Helsingin Reserviupseeripiiri ry (HRUP)

Toiminnanjohtaja Tomi Alajoki 
puh. 045 128 3636
tomi.alajoki@hrup.fi

www.hrup.fi www.helresp.fi

Helsingin Seudun Reserviläispiiri ry

Toiminnanjohtaja Jari Gerasimoff
puh. 050 446 6050
toiminnanjohtaja@helresp.fi

Piiritoimisto

Kaikille avoimet tapahtumat
15.7.-21.8.2022 Etämarssi, lisätiedot sivu 12.

11-16.7.2022 Hamina Tattoo: www.haminatattoo.fi 

13.8.2022 Pistooliammunnan peruskurssi lisätiedot sivu 12.

28-31.8.2022 Senioriupseerikerhon retki Ahvenanmaalle. Tarkemmat tiedot kerhon 
palstalta ja osoitteesta www.reservinsanomat.fi 

10.9.2022 HRUP:n koulutuspäivä, lisätiedot sivu 13.

17.9.2022 HRUP:n varautumispäivä Roihuvuoren kalliosuojassa, lisätiedot sivu 16

20.9.2022 klo 17.00 Akateemisen Karjala-Seuran Perinne -yhdistyksen kuukausiesitel-
mä: Tutkija Jonna Alava ”Junarmija-Venäjän valtion nuorten identiteettiä muotoile-
massa" sekä ”Venäläisen naissotilaan kuva”. Katso tarkempi ilmoitus s. 18. 

Tutustu Sotamuseon 360°-näyttelyihin: www.sotamuseo.fi

Helsingin Reservin Sanomien ilmestyminen 2022

	 N:o 		  Aineistopäivä	 Ilmestymispäivä

Paperilehti
	 3. 		  8.9.		  23.9.
	 4. 		  1.12.		  16.12.

Sähköinen lehti
	 4.		  11.8.		  19.8.
	 5.		  13.10.		  21.10.
	 6.		  10.11.		  18.11.

Paperisen lehden näköisversio:	 issuu.com/marsk1

Sähköinen lehti:			   www.reservinsanomat.fi

Sähköisen lehden ilmestymisestä  tiedotetaan tilaajille sähköpostitse.

Huolehdithan, että osoitteesi on ajan tasalla jäsenrekisterissä.

Järjestöupseeri Ari Ranto 
puh. 045 862 4648
ari.ranto@hrup.fi

Päivitä jäsentietosi eAsiointipalvelussa
Reserviläisliitto ry:n ylläpitämä Maanpuolustusrekisteri on Reserviläisliitto ry:n, Suomen Reserviupseeriliitto ry:n, Maanpuolustuskilto-
jen liitto ry:n ja Maanpuolustusnaisten Liitto ry:n yhteinen jäsenrekisteri. 

Jäsenet pääsevät kirjautumaan Maanpuolustusrekisteriin eAsiointipalvelun kautta. Kirjautumiseen vaaditaan jäsennumero, joka toimii 
henkilön käyttäjätunnuksena. Jäsennumero löytyy mm. jäsenkortista. Ensimmäisen kirjautumisen yhteydessä salasana on henkilön 
postinumero.

Kirjautumislinkit:
Reserviläisliitto: https://www.reservilaisliitto.fi/jasenille/tarkistatietosi/
Suomen Reserviupseeriliitto: https://www.rul.fi/jasenille/jasenrekisteri/

Onnittelemme
Maaliskuu
24.3.	 Opettaja, kapteeni Jussi Jaakkola		  50 v

Huhtikuu
30.4.	 Yrittäjä, luutnantti Jari Siniranta		  75 v

Toukokuu
10.5.	 Suurlähettiläs, kapteeni Mikko Hautala		  50 v

Kesäkuu
16.6.	 Viestintäpäällikkö, sotilasmestari Veikko Hiiri (matkoilla)		  60 v
23.6.	 Rakennusmestari/ylitiemestari, luutnantti Roger Storås (perhepiirissä)		  75 v

Heinäkuu
19.7.	 Rahoitusjohtaja, kapteeni Ari Konttas		  60 v

Elokuu
11.8.	 Alikersantti Pekka Forsman		  60 v
23.8.	 HRUP:n ed. koulutuspäällikkö, kapteeni Ilari Langinkoski (perhepiirissä		  85 v

Syyskuu
13.9.	 Piiriteknikko, maj res Jorma Lahtinen (perhepiirissä)		  80 v

Helsingin Reservin Sanomissa julkaistavaksi haluttavat merkkipäiväilmoitukset (50, 60, 70, 75, 80, 85, 
90, 95, 100 vuotta) tulee lähettää osoitteeseen reservinsanomat@hrup.fi. Merkkipäiväilmoitukseen tulee 
sisällyttää merkkipäivän viettäjän nimi, reservin sotilasarvo, ammatti, syntymäaika sekä mahdolliset 
lisätiedot (esim. matkoilla).

Sodista 1939-1945 palanneet 
Itsenäisyytemme puolustajat 

tarvitsevat yhä apuasi.
”Hoivatkaa kohta poissa on veljet, 

muistakaa heille kallis ol maa”

Valtakunnallisen ja alueelliset Sotiemme Veteraanit keräykset hallinnoi Sotainvalidien 
Veljesliitto ry:n, Suomen Sotaveteraaniliitto ry:n, Rintamaveteraaniliitto ry:n ja Kaatuneitten 
Omaisten Liitto ry:n perustama Veteraanivastuu ry kenttäorganisaatioineen.
	 Sotiemme Veteraanit keräyksen tavoitteena on hankkia varoja Sotiemme Veteraanien, 
miesten ja naisten sekä Sotaleskien kotona asumisen tukemiseen. Vuoden 2021 valtakun-
nallinen keräystulos oli 1.096.586,23 eur. Helsinki - Vantaan keräystulos oli 5795,60 eur joka 
on jaettu alueemme veteraanipiirien jäsenmäärien suhteessa.
	 Keräysvaroja on käytetty kuntoutukseen, kotona-asumista tukeviin toimiin ja lääkeme-
noihin Suurin yksittäinen avustuskohde on ollut jalkahoito.

Veteraanikeräyksen tarvetta on edelleen
Kansaneläkelaitoksen 31.12.2021 tilaston mukaan maassamme oli vielä tunnuksen omaavia 
veteraaneja 2016 miestä ja 2362 naista, yhteensä 4378 Helsinki - Vantaan keräysalueella 
avun tarvitsija Veteraaneja, puolisoja ja leskiä oli yhteensä 893 henkilöä. Veteraanien keski-
ikä on jo yli 95 vuotta. Helsinki - Vantaan alueella oli 31.12.2021 tilanteessa yli 100-vuotiaita 
84 henkilöä.  Vanhin oli nainen oli 109-vuotias ja vanhin mies 103-vuotias.

Keräysmahdollisuuksia
Alueellisesti  on käytössä  seuraavat :
•	 Nordea keräystili nro FI0215553000108754 , viite nro 150316
•	 MobilePay nro 50023
•	 Voitte myös ryhtyä pankissanne kuukausilahjoittajaksi.
Keräyksellämme on Poliisishallituksen lupa 22.10.2021  RA/2021/1384 joka on jatkuva. 

Helsingin kaupungin luvat
Meillä on Helsingin kaupungin lupa keräystoiminnallemme tori- ja puistoalueille joissa 
reserviläiset voivat suorittaa keräystempauksia koronaohjeistuksen sallimissa rajoissa. 
Keräystempausten suosituspäivä  on Talvisodan muistopäivän edellinen lauantai 12.3.2022. 
Tempausta suunnittelevat HRUP: n kerhot ja HELRESP: n yhdistykset ottakaa yhteyttä Piiri-
päällikkö Viljo Lehtoseen viljo.lehtonen@elisanet.fi tai Toiminnanjohtaja Rauno Loukkolaan  
toiminnanjojhtaja.hssvp@kolumbus.fi niin sovitaan  tarkemmin tapahtumistanne.

Keräykseen liittyvää lisätietoa: www.veteraanit.fi

Tule mukaan 
reserviläis- 
toimintaan


